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A választókerületek be­
osztása.

A magyarországi választókerületek rossz 
beosztása minden általános képviselőválasz­
tás alkalmával föltűnik, s újra meg újra 
fölmerül a helyesebb, rendszeresebb beosz­
tásnak szüksége.

Valóságos anomália az. a mit a mostani 
állapotok nyújtanak, mert a választókerüle­
tek mostani beosztásának nincsen semmi 
értelme, nincsen semmi rendszere : nem 
nyilvánul ebben se méltányosság, se igaz­
ság, se politikai ezélszerüség.

A régi rendszer megváltoztatása, s a 
felelős parlamenti rendszer életbeléptetése 
alkalmával nem fordítottak kellő gondossá­
got a választókerületek beosztására. A 
dolog sietős volt s legfölebb arra vol­
tak tekintettel az ország egynémely vidé­
kén a magyarságot milyen arányban kép­
viselik a választásra jogosított polgárok. 
És a mint akkor nagy hirtclenében 
megalkották a kerületeket, úgy maradtak 
azok mostanig. Ha 1848-ban még itt-ott 
lehetett valami indoka a beosztás ama 
módjának, most már épenséggel semmi se 
indokolja a hibás állapotoknak fentartását. 
Minden általános választás után érezhe­
tőbbé válik annak helytelensége, mert sok 
választási visszaélést ép az tesz könnven
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és valamennyi hirdetési iroda.

aka-keresztülvihetővé, de meg a nemzeti 
ratnak helyes, a valósággal megfelelő nyil- 
vánulása ép a hibás beosztás folytán vál­
hat ik egészen problematikussá.

A most is érvényben lévő beosztás nél­
külöz minden elfogadható irányeszmét, 
minden czélszerü gondolatot Nem támo­
gatja se a lakosság, se a választók szamá­
nak helyes aránya, se a terület megszabá­
sának igazságos mértéke. Sem a nagyobb 
választókerületekhez tartozó községek cso­
portosítása, sem a törvényhatósági jog­
gal felruházott városok, vagy az önálló 
képviselő joggal felruházott városok kép- 
viselukuldési joga nincsen méltányos, igaz­
ságos és czélszerü alapokra fektetve.

Mi értelme van annak, hogy Vízakna 
240 választója és Szentes városvaros

222s választója, meg a főváros VlII-ik ke­
rületének 4269 választója egyformán van 
kktsszüikálva a képviselőküldés dolgában? Es 
ha Bereuzk 207 választójiínak meg Abrud- 
bánya 158 választójának joga vau ahhoz, 
hogy egy képviselőt küldjön a parlamentbe, 
hogyan egyeztethető meg az osztó igazság­
gal meg a jogegyenlőség elvével, hogy pél­
dául Arad 2248 választója is csak egy kép­
viselőválasztásra van jogosítva ? De az ano­
mália még érezhetőbb, ha rámutatunk 
arra, hogy mig Marosvásárhely 770 
választó-polgárára két képviselő küldésé­
nek joga esik. addig pl. Temesvár 
választója, Nagyvárad 1833 választója, v
Kassa 4278 választója csal kép\ i
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élőt
választhat.

Ugyanilyen hibás, érthetetlen, teljesen

indokolhatatlan beosztást találunk a köz­
ségekből alakított választókerületeknél úgy 
a választók számának, mint a kerületbe 
osztott területnek dolgában. Alsó-Feliér- 
megye magyarigeni kerülete választópolgá­
rainak száma 524, s ugyanennek a megyé­
nek alvinczi kerülete 1073 választóval bir; 
Abauj-Tornamegye színi kerületének csak 
732 választója van, mig a garbócz-bogdáni 
kerület választóinak száma 1973. Hunyad- 
megye dévai kerülete összesen 487 vá­
lasztóval rendelkezik, mig ugyancsak Hu- 
nyadmegyének kőrösbányai kerülete úgy 
van megalkotva, hogy 1831 választója van.

Hogy mennyire hiányzik a kerületek be­
osztásában minden rendszer, azt élénken 
illusztrálja az előadottakon kívül például 
az is, hogy Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegve, bár 
terület és lakosság dolgában jóval felül­
múlja Biharmegvét, s választóinak száma 
csaknem kilenczezerrel több, mégis keve­
sebb választókerületre van beosztva, mint 
Biharmegye. Nyitramegye, melynek össze­
sen csak 22.999 választója van, ép úgy 
tizenkét képviselőt választ, mint a 34.93*3 
választóval bíró, kétakkora területű Pest­
megye.

A községek csoportosítása meg épenség­
gel oktalan. Vannak kerületek, melyek 
három-négy községből alakulnak s vannak 
olyanok, melyek hetven községből állanak 
s mértföldekre terjednek, még pedig úgy, 
hogy a választási központ gyakran a ke­
rület egyik felére esik, s a választók egy 
részének napokat kell áldoznia, ha válasz­
tói jogát gyakorolni akarja.

A mellett, hogy e hibás beosztás mél­
tánytalan, igazságtalan a választópolgár­
ságra, mert merőben ellenkezik a jog- 
egyenlőséggel : igen visszás állapotokat 
teremt s egyrészről megkönnyíti a kor­
mányhatalom birtokosainak a visszaélése­
ket, másrészről szinte lehetetlenné teszi a 
nemzeti akaratnak tiszta, egyenletes, igaz­
ságos mérlegelését. Mert Íme, Abrudbánya 
158 választójának vagy Bereczk város 207 
választójának egy rusze kormánypárti kép­
viselőt küld s e két város képviselői a 
nemzeti akarat képviseletében ép úgy szá­
mítanak két. szavazatot, mint a hogy pél­
dául a krassói 3859, meg a kassai 4278 
választópolgár két ellenzéki képviselője is 
csak két szavazatot tesz a nemzeti akarat 
mérlegelésénél.

Igen hosszúra nyúlna okoskodásunk, ha 
kimutatnék azokat a visszásságokat és 
roppant nehézségeket, a mik nálunk a hi­
bás kerületi beosztások folytán fölmerülnek 
a választásoknál. Sehol, semmiféle alkot­
mányos. parlamenti rendszerrel bíró állam­
ban nincsenek olyan szembetűnő, kirívó, 
rossz állapotok, mint nálunk Magyarorszá­
gon : sehol sem olyan helytelen, igazság­
talan és czélszerütlen a kerületek beosz­
tása és ennélfogva sehol sem olyan proble­
matikus a nemzeti akaratnak nyüvánulása, 
mint nálunk. Ha még hozzáteszszük azt,

hogy ezek az anomáliák mind elősegítik a 
kormányon lévő hatalom jogtalan és tör­
vénytelen eszközeinek sikeres alkalmazását, 
kétségtelenné válik az, hogy addig, a mig 
a mostani kerületi beosztások érvényben 
maradnak, a magyar parlament nem is 
tükrözheti vissza teljes, hamisítatlan képé­
ben a nemzeti akaratot.

Nagyon megjött már az ideje annak, 
hogy a törvényhozás komolyan fontolóra 
vegye ezeket az állapotokat és a választó- 
kerületek újabb, alapos gondossággal való 
beosztásával segítsen a kiáltó bajokon.

Budapest, február 12.
Az Egyetértés, mint teljesen önálló és független 

lap, támadja a kormányt saját tetszése, és meggyó- 
dése szerint, tárgyilagosan ott, a hol kell, kímélet­
lenül akkor, mikor arra szükség van. így volt ez 
eddig, igv van ez most is, és igv lesz mindig, a 
mig az Egyetértés szerkesztősége a mi kezeink 
közt lesz. Gajári Ödön urnák, úgy látszik, ez nem 
tetszik. Fizetett ember ellenszenvet érez a független 
ember iránt. A Nemzet esti lapjában ma egy 
szubvenczionált fiezkó szemtelenségével nekünk 
ront s nem argumentumot hoz argumentum ellen, 
hanem személyeskedik a leghitványabb módon. 
Hogy húsz évi szakadatlan küzdelem, soha nem 
szűnő becsületes munka után eredményeket tudunk 
felmutatni s politikai jellemünket minden szenny 
nélkül, szűz tisztaságában meg tudtuk őrizni, 
politikai működésűnk egész idején keresztül, azt 
az éhenkórászok irigy nyomorultjai, mint a milyen 
Gajári ur is, nem tudják nyugodtan nézni. Tehetet­
lenségükben gyanúsítanak és rágalmaznak a legpima­
szabb módon. «Mi üzletből vagyunk ellenzékiek !» 
ezt merészkedik mondani egy oly ember, a kinek 
tolla, meggyőződése üzlet tárgya volt mindig és 
a kinek tolla, meggyőződése bérbe van adva ma 
is. Politikai krakélernek tartottuk őt eddig a. leg­
közönségesebb fajtából: tartani fogjuk öt ezután 
rágalmazónak a legaljasabb fajtából. Ennyi az egész. 
A tisztelt közönség jóizléséiöl pedig ezennel engedői­
met kérünk e néhány sor közléséért is. Olvasóink 
tanúbizonyság reá. hogy saját személyes ba­
jainkkal soha sem szoktunk bíbelődni, de
ilv ezudar rágalmakat, mint a minőket a 
Nemzet kitartott szerkesztője terjeszt, nem le­
het szó nélkül hagyni. Mert a hallgatást nem 
annak veszi a rágalmazó, a minek venni keilen* 
megvetésnek; hanem zzditúsnai 
mák terjesztésére.

Sokkal nagyobb jelentőséggel bir a IV-ik év- 
negvedi kimutatás, a mennyiben ennek alapjánf 
összevetve azt az előző három évnegyed eredmé­
nyeivel, elég megbízhatóan kombinálhatni az illető 
év végleges zárszámadási eredményeire. Számsze- 
rüségi pontosságra persze az ilyen számítás sem 
tarthat igényt. Mindenesetre elég azonban arra, 
hogy előre megláthassuk, vajon az illető év ked­
vezően alakul-e, vagy kedvezőtlenül, s mily 
mérvben.

Az 1891-iki eredmények, követve a pénzügymi­
niszter kimutatásainak tételeit, melyek az összeha­
sonlítást nem a költségvetéssel, hanem az előző év 
hasonló eredményeivel viszik keresztül, meggyőző­
dünk arról, hogy a IV-ik negyed eredménye ma­
gáiban véve kedvezőbb a tavalyinál, de egészben 
az 1891-iki év kedvezőtlenebb mérleget tüntet fel, 
mint az 1890-iki, a mely persze 29 milliós fölös­
legével kivételes év volt s melynek e magas 
fölöslegében több oly tétel szerepelt, a melyet át­
futó vagy múló természeténél fogva le kellett a 
többletből vonni.

A IV-ik negyedben a kiadások 6,574.000 írttal vol­
tak nagvobbak, mint a múlt évben; minthogy azon­
ban a bevételek 9,171.000 frttal haladták fölül az 
előző év hasonló időszakában elért bevételeket, a 
IV-ik évnegyed mérlege egészben. 2'6 millió fo­
rint kerek számban volt jobb, mint a tavalyi.

Ámde az év első és harmadik negyedében az 
eredmények jelentékenyen rosszabbak voltak, mint 
tavaly s erről számot ad a következő összeállítás, a 
melyben az évnek mind a négy negyede benfog- 
laltatik.

átx-ick Kíj Utók Évi ere Jmény
1S90 1891 •-f 1891 1S30 1891 4* l89l + —

m i 1 I ó f O rial okban.

I. 79-7 87- — 7-4 88-7 104.— 13.3 —7-9
1!. 83-1 88-4 5-3 84-1 83.7 1.6 +3-8

Hl. 100-4 1031 4-7 88-7 100 — 11.3 —7.—
1Y. 11-2-4 121-0 9-1 81-3 87-9 6-6 +2-6

375.ü 402-1 --2G* 0 242-S 377*6 - 34'S — 8.5

C 7
1

Pénzügyi eredmények 1891-ben.
Előttünk fekszik a pénzügyminiszter pénzkezelési 

kimutatása az 1891-iki költségvetési óv 1\ -ik ne­
gyedének pénztári eredményeiről, a melyet alább 
olvasóinknak bemutatunk. A pénzügyminiszter év- 
neirvedi kimutatásai mindenkor annyiból tanulsá­
gosak, hogy tájékozást nyújtanak arról, hogy az 
állami bevételek naiv mérvben folynak be. Azok 
alapján azonban az áiiamhátztartus helyzetére alta­
lános következtetéseket felállítani nem lehet, mert 
az egyes évnegyedek bevételei és kiadási szükség­
létéi hullámzanak és egyáltalában nem sí mm hat­
nak a kalendáriomi beosztáshoz.

Budgetelőirúnyzat Tényleges bevételek

Egyenes adók . .
millió forintodban

98.8 102.3 —j— 3.0
Fogyasztási adók 44.3 ,K3.— + 8.5
Italmérési jövedék , e 15.— 19.5 -j- 4.5
Bélyeg .... * 10.2 11.1 + 0.9
Jogilleték . . . 17.6 19.5 + ié*
Dijak.................... . 0.4 0.8

d4

Doliányjövedék 
(tiszta jövedelem) 25.- 27.3 + 2.3

Lottó .... 1.2 1.3 + 0.1
Só ................... 12.3 13.3 +1.—
Vasművek (tiszta) e 0.2 0.4 + 0.2
Erdők .... • . 2.6 3.1 + 0.5

227.8 251.6 +23.7

Az állam legfőbb bevételi ágaiban (a vasutak
nélkül) a bevételek tehát közel 24 millió forinttal 
haladták felül a költségvetési előirányzatot. Hacsak 
tehát nem fordultak elő az év folyamán jelenté­
keny tulkiadások, a miről az országgyűlés elé ter­
jesztett jelentésekből különben is a törvényhozás­
nak tudomása volna, akkor az 1891-ik évi zár­
számadás! mérleg is kedvezően és nem jelentékte­
len fölösleggel fog záródni. Mekkora lesz az a fő-' 
löslvg, azt meg pontosan alig lehet megállapítani, 
de annyi bizonyos, hogy sokkal nagyobb lesz, mint 
a szerényen a költségvetésben 39.0U0 frttal elő­
irányzat többlet.

Egy spanyol hazafi élete.
(A spanyolországi forradalmak.)

Spanyolország megint forr. Mióta elvesztette 
világuralmat, mindig forradalmakhoz, lázadásuk­
hoz. pronuncziamentókhoz folyamodik. A forradal­
mak klasszikus hazája leit. a hol ritkaság ^ az 
olvan csönd is, minő az utolsó tizenöt év alatt 
következett be, XII. Alfonz uralkodása us özve­
gyének regens-királvnoi kormánya alatt.

Varrnak tiszteletreméltó aggastyánok nagyon so­
kan a hibériai félszigeten, a kik teljes életüket 
forradalomban, és fegyverrel kezükben töltötték, 
erőszakoskodva, harczolva, bujdokoiva, menekülve, 
vagy a börtönbe zárva. A hadsereg tisztikara 
mind folvtonos forradalomban növekedett föl. bök 
is a kalandor katonák száma Spanyolországban. 
A tábornoki kar legnagyobb részé is hányféle 
zászló alatt haiczolt életében. Nincs is annyi po­
litikus katona 
országban.

A spanyol forradalmak 
Dazicos Fülöp, a kit

sehol a világon, mint bpanynvul-

■yik tipikus alakja 
1873-ban a szocziálisták lá­

zadásakor fogtak el Karthagenában, s hadi tör­
vényszék elé állítottak. Fölvitte egész a tábornoki 
rangig, mikor a következő forradalomkor megint 
elölrüí kezdte.

Dazicos 59 éves volt. mikor a hadi törvényszék 
kérdezősködéseirc ezt a választ adta:

— Születtem 1814-ben Hataloméban, épen ak­
kor, mikor a forradalom kitört Mimi alatt, s az 
apám is a felkelőkhöz csatlakozott. Meg sem ke­
reszteltek akkor, mert nem Ftt volna tanácsos a 
pap előtt bevallani az apám nevét. Majd egy éves 
voltam, mikor apám először látott. Akkor gueru.a- 
főnök volt, s anyám végre eljuthatott hozza 
Korunnába, a hol 1815-ben megint történt valami, 
de én bizony nem sokat tudok róla, csakhogy 
utána három esztendeig bujdostunk és apam ma=~ 
fél évre átment Marokkóba is. Azt tudom, hogy 
1819-ben tért vissza, mert erről sokat beszelt 
anyám. Öszvérhajcsárnak volt öltözve, s jó fegy­
verekkel ellátva. Öszvéreket is hozott magá­
val, s mi — anyám és én — meg meg egy pár 
szomszédunk Kadixba mentünk az öszvérekkel. 
Kadixban apám a katonaság körül forgolódott, 
velük ivott egész éjjel. Mindig hallottam anyámtól, 
hogv akkoriban jól éltünk, s ő mindent vásárol­
hatott, a mit csak kívánt. Lgy tetszik, mintha 
vissza tudnék emlékezni — hisz öt éves \ oltani 
már — a mint egy éjjel lövöldöztek az utczákon 
és sikoltoztak az emberek. Nálunk az ablakokat 
betörték, 6 szomszéd templomban a harangokat

meghúzták. A katonaság fellázadt Kadixban, én 
nem tudom miért, mert annyi lázadást éltéin meg, 
hogy ogviket összezavarom a másikkal. Nevesre 
meg épen semmit sem emlékezem. Ezt ne is Kér­
dezzék tőlem.

Mi Kadixban maradiunk (de nem az apám is) 
mert nemsokára az egész országban általános lett
a lázadás. A legközelebbi avaron apám eljött 

tnr>!hozzánk s erre már én is emlékezem. A bal karja 
keresztül volt lőve s nagyon káromkodott, hogy az 
egész telel otthon kellett töltenie, mert hát neki 
más otthona volt, nem az, a hol mi éltünk. A jó 
öreg unalomból Írni és olvasni tanított. 1820 végén 
volt ez. A másik évben mentem iskolába.

Ha a törvényszék megengedné, elbeszélném, 
hogy 1822-ben ismét mik történtek Kadixban. 
Ma mm is láttam a halottakat, kik az utczán fe­
küdtek lelövöldözve és összevagdalva. Az ön bátyja 
ezredes ur (a törvényszék elnökéhez fordult ekkor 
Dazicos) szintén Kadixban volt, onnan aztan apám­
mal Navarrába mentek, mert ott szintén ropogtak 
a fegyverek, valamint Kataloniában is. Madridban 
pedig az utczákon folyt a vér.

(Aldudes ezredes itt arra intette a vádlottat, 
hogv maradjon a dolog mellett. Mindezek a tör­
vényszék elé nem tartoznak. Beszéljen olyan dol­
gokról. melyekben maga is résztveít.)

— Ezredes ur, nekem az a mentségem, ha el­
mondom, hogy teljes életem egész mostanig, for­
radalomban tölt el. Apám nyugtalan természet 
volt, nem tehetek róla. Mindig kóboroltunk, hol a 
katonasággal, hol a teherszallitó-szekerekkel. Ren­
des lakásunk sehol sem volt szép Spanyolország­
ban. Iskolába csak olykor jártam. Mikor bujdos­
tam. mikor fogságba kerültem, mikor elzártak, ak­
kor tanultam valamit, persze már akkor benőtt a 
fejem lágya. Atyámról semmi sem maradt rám.

— Dazicos, ne beszéljen ön sokat atyjáról, — 
vágott közbe Aldudes. — Valami nagyon nem di­
csekedhetik vele, mert Angouléme herczeg szolgá­
latába állt.

— Angouléme herczeg. A históriából tudom, 
hogy 1823-ban a herczeg egy csapat francziával 
betört szép hazánkba, elnyomni a forradalmat. 
Ezt gondolja ezredes ur? Sohasem hallottam, hogy 
apám a francziákhoz ment volna át. A rajongó 
ember 1825-ben Brihuegában megint jól viselte 
magát, megint a katonaság közt pezsditette föl a 
vért. Sokszor hallottam elbeszélni, hogy a lázadás 
előtti estén mint csukták be a tisztikart a vacso­
rák) terembe. Az abszolutisták 1827-iki kataloniai 
és arragoniai lázadásáról naplót is irt az öreg, 
mert 1828-ban pórul járt, mikor Kataloniában

ikarta megdolgozni. El fog­
ba a püspök édesanyja épen 
i püspök ki n ni járja, hogv 

ütt k
sloször l'egver a

megint a katonaságot 
tűk, s agyonlövik, 
meg nem hal, ;
anyja temetése ne járjon együtt kivégzéssel.

I— Dazicos, mikor volt önnek először le 
kezében ?

_ Vgy érti ezredes ur, hogy mikor működtem
magam is apam mesterségében i 1830-ban Anda­
lúziában, a konstituczionálisták lázadásakor. Hitvány 
siheder voltam, 16 éves. Azt sem tudtam mit 
teszek. Katona mindig szerettein volna lenni és a
jó Ferdinand király arczicepet szereltein.
De talán be sem vettek volna katonának, oly 
véznának hagyott a természet, s mire tizenki- 
lencz éves lettem, meghalt Ferdinand király, jött 
Don Kari ősz elfoglalni a trónt, és bizony akkor 
senki sem tudta, hogy melyik részre álljon. Mi 
éjszakon voltunk akkor, az éjszak pedig — fölös­
leges is mondom — mind Karlista lett, és az 
maradt a másik Don Kariosz számára is. 1 alán 
ma szintén az, Sajnálom, hogy ugv történt, mert 
tavalv meg harmad éve egész szivemből és erőm­
ből dolgoztam a karlisták ellen. De apám vére 
nem tudott nyugodni, neki mindig forradalom és 
lázadás kellett és kitűnő ajánlólevelekkel érkezett 
Zumala carraguyhoz, a ki különb legény volt, mint 
a mostani Sabals. (A karlisták vezére 1873—74-ben.) 
Én rögtön hadnagy lettem, atyámat pedig Cabrera 
mellé osztották be adjutánsnak.)

— Dazicos, az ön atyja a kém-szolgálatot ve­
zette.

— Azt hiszem, mindig az eiőcsapattal járt, mert 
jól ismerte az országot és tudott baszk nyelven. 
Kémkedésre nem volt is szükség. Az ország nagy- 
része gyorsan a mienk lett. Ez szép forradalom 
volt, nem olyan, mint a többi kavlista-lázadós. 
De csak kezdődött jól. Mindenki hamar meggyőző­
dött, hogy a papok kezébe jutottunk. Apám soha 
sem szerette a papokat, nagy lelkifurdalást érzett.

— Mikor halt meg atyja, Dazicos.
— 1834-ben, mikor Madrid föllázadt a papok 

ellen. Agyonverték, pedig szebb halálra lelt volna 
érdemes. ‘Természetesen, hogy én bennem csak 
növekedett az ellenszenv a papok és szerzetesek 
iránt.

"2_' Dazicos, önről madridi lapok azt Írták az 
életrajzában, hogy 1835-ben résztvett a kolostorok 
felgyujtásában, kifosztásában, a papok öldöklé­
sében.

— Ismerem ezeket az adatokat. De egyik sem 
mondja meg, hogy hát hol voltam, mert hiszen 
Szaragosszában, Szerbiában, Barczelonában és 
még néhány helyen, uiindcnült felgyújtották a

E szerint 1891-ben a kiadás több volt mint
1890- ben 34'8 millió forinttal, inig a bevétel több 
volt csak 26 5 millió forinttal, tehát egészben az
1891- ik év mérlege nagyobbnak mutatkozik a 
múlt év mérlegénél 8l/3 millió forinttal.

E mérleg jelentőségét már fc-ntebb megvilágítot­
tuk. A pénzkezelési mérlegnek rosszabb volta 
múlt évinél még fokoztatni fog a pótkezelési év­
negyed utalványozásai által. A kormány már- 
czius 31-ig még megterhelheti az előző év hiteleit 
mig a bevételek nem szaporodnak. Fellehető tehát, 
hogy az 1891-ik évi mérleg még többel lesz rosz- 
szabb az előző évinél, mint 81/, millió forinttal. 
De ez egyáltalában nem okozhat aggodalmat, ha szem­
mel tartjuk, hogy mivel történik az összehasonlítás. Az 
előző év mérlege ugyanis 29 millió forint fölösleg­
gel záródott; ha tehát az 1891-iki év rosszabb 
mérleget is fog mutatni 81 3 millióval, sőt annál 
jelentékenyen magasabb összeggel, akkor még min­
dig takaros fölöslegre lehetne számítani.

A kimutatás legmegbízhatóbb és egyúttal legör- 
vendetesb része az, a mely az állami bevételek 
fejlődéséről ad számot. Minthogy itt egyenlő alapon 
az összehasonlítás lehetséges, lássuk minő ered­
ményt találunk nem az előző évvel, hanem azzal, 
a mi bennünket az évi mérleg szempontjából leg­
inkább érdekelhet, a budgetelöirányzatíal szemben

kolostorokat, gyilkolták a szerzeteseket. Épen akkor 
először voltam szerelmes és egy huszonegy éves 
legényre az nagy ünnep. Tudom, olvastam azt is 
az életrajzomban, hogy 1837-ben a titkos junta 
megbízásából Barczelonában jártam és tudósításokat 
meg pénzt vittem Madridból a kaszárnyákba, 
Barczelonából pedig Madridba. Csax annyi igaz, 
hogv mind a két városban föllázadtak a katonák. 
Persze, hogy júliusban dolgoztam egy kicsit, vagyis 
inkább ugyancsak dolgoztattak, mert mindig 
nveregben ültem, hogy ide vagy oda rende­
letét és utasítást vigyek. A forradalom pom­
pásan indult Malagában, Kadixban, Yalencziá- 
ban, Szevillában, Karthagenában, Xeresben egy­
szerre. aztán augusztusban fellázadtak a katonák 
San-lldefonsoban. Akkor magam is ott voltam, ott 
láttam először Mária Krisztina királynőt. De na­
gyon örültem, hogy szerencsésen megmenekült, 
pedig nem sok hija volt, hogy a spanyol trón újra 
üres maradjon.

— Mért fogták el 1838-ban és hol?
_ Azt tudom, hogy Bilbaoban fogtak el. de

ártatlanul, mert házassági szándékkal jártam ott. 
A bilbaói katonai lázadásról ép úgy nein tudtam, 
mint a pampelunairól és irániról sem.

— Mennyi időre Ítélték el?
_Tiz évre, csaknem kihallgatás nélkül. Akkor

a legkisebb büntetés tiz esztendő volt, s a bilbaói 
kaszamátában két esztendeig elmélkedhettem, hogy 
Spanyolországban lehetetlen életpályát választani, 
sőt ideje sincs az embernek megházasodni. Sze­
rencsére Éspartero megkezdte a katonai pronun- 
cziamentók sorozatát, s ezért a cselekedetéért 
nagyon hálás vagyok iránta, valamint a derék 
Barczelona városa iránt, mely oly kitüuő fogékony­
ságot tanúsított már ekkor is hazafias cselekedetek 
iránt. Hanem a kaszamáta ajtaja csak akkor nyílt 
meg, mikor Madridban is történt valami és Mária 
Krisztina királyné szépen lemondott a regensség- 
ről. Éz egy szép őszi napon történt, 1840-ben. 
Én Barczelona felé vettem utamat, a hol tengeré­
szeti hivatalba akartam lépni. Nem tudtam, hogy 
áll a világ s nagyon elbámultam, mikor ugv november 
közepe táján, négy órányira már Barczelonától, arról 
értesülök, hogy a várost ugyancsak bombázzák. Pe­
dig ezzel a kellemetlen inezidenssel tervezett há­
zasságomnak is vége szakadt, mert jövendőbelim 
csak ugv jött volna hozzám feleségül, ha nyugodt 
pályát választok magamnak, rendes kereset után 
•nézek. Mintha ez olyan könnyen menne 
nálunk.

Az 1841—46-ban lezajlott tiz, vagy tizenöt föl­
kelésből, lázadásból csak Zarbano tábornok zen­

és a január hó 28-áu 
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KÉPVISELŐVÁLASZTÁSOK.
Háczalmás, február 12. Búd. Corr. Fejér­

megye ráczalmási kerületében ma volt a pótválasz­
tás. Miután azoknak a jelölteknek egyike, a kik az 
első választásnál legtöbb szavazatot kaptak volt, 
liobicsek pártonkivüli visszalépett, Nagy Gyula 
függetlenségi és 48-as jelölt egyhangúlag megvá­
lasztatott képviselőnek. Ezt a kerületet eddig Lukáts 
Gyula függetlenségi és 48-as párti képviselő kép­
viselte. (Uj képviselő.)

Pécs, február 12. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A szalántai kerületben ma megtar­
tott pótválasztáson a 48-as Csiercr Ákos ellenében 
Yajay Ferencz függetlenségi és 48-as párti jelölt 
választatott meg. (Uj képviselő.)

Pécsvárad, február 12. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A pécsváradi kerületben a sza­
vazatok beadattak. A záróra idejében Simonfay 
János függetlenségi és 48-as jelöltre 113S, Tost 
Gyula kormánypárti jelöltre pedig, a kinek az ér­
dekében — mint pár nappal ezelőtt közöltük — 
azzal korteskedtek a németajkú választók közt, 
hogy a kormány a kedvükért Tost megválasztatása 
esetén egész Magyarországot germanizálni fogja; 
055 szavazat esett. Simonfay választói büszkék 
lehetnek az eredményre, mert ez a függetlenségi és 
48-as eszmék diadala mellett azon a vidéken egy­
szersmind a magyar álbmeszme fényes győzelmet 
jelenti.

A pancaoval kerület függetlenségi és 48-as vá­
lasztó polgáraihoz kisbaári Kiss Ferencz. ügyvéd 
lapunk utján a következő' nyílt levelet intézi:

Tisztelt polgártársak! Meglepetve és mélyen meg­
hatva értesültem a hírlapokból, hogy önök engem 
kerületükben — mint a függetlenségi párt jelöltjét 
teljesen önként fölléptettek 
Pancsován végbement választ 
tál tiszteltek meg.

Meglepett ez nem csak azért, mert szerény múltam 
és jelenem tisztességén nem csillognak a politika; 
pályán szerzett érdemek, de azért is, mert önök ei -

dőlésében vettem részt O-Kaszíiliában, a ki kapi- 
tánvnyú tett s már örültem, hogy ezzel a ranggal 
megházaSddhatom, de csak pünkösdi királyság 
volt az egész. Az 1848-iki évet nem töltöttem 
Spanyolországban, a madridi zendülés nem sokat 
ért, hanem elmentem Francziaországba, onnan 
Olaszországba s akkor tértem vissza, mikor a 
baszkok Don Karioszt kikiáltották királynak. Ha­
nem most már nem a kariisták közé álltam. 
1849—3 853-ban folyton táborban voltam a kar­
listák ellen s a csatatéren lettem őrnagy és 
alezredes, s a háború után Madridba men­
tem. Ilii katona szerettem volna lenni, hanem 
az ilyesmi kemény próbára volt téve abban az 
időben. Alig néhány het-t pihentem, de elég erőt 
éreztem, hogy Concha tábornokot visszautasítsam, 
mikor abba az összeesküvésbe akart keverni, mely 
Szaragosszában ki is tört. Hanem O’Donncl jobban 
tudott bánni az emberekkel, s bizony részem volt 
nekem a madridi ezredek zendülésében. Azért hát 
hajóra tettek s 1854 végével elvittek a világ túlsó 
felébe a Filippini szigetekre. \ alóban kellett is 
már ekkor forradalom-mentes levegő a számomra, 
különben az 1855-iki valencziai szaragoszai és 
madridi lázadást. Ortega tábornok 1859-iki fölke­
lését, az 1861-iki lojai kísérleteket talán ki sem 
bírtam volna már.

A Filippini szigetek méla csendjét nyolc/, évig 
élveztem, s mindig csak négy hónap múlva tudtuk 
meg, hogy mi történt itthon. 1862-ben kegyelmet 
kaptam s haza tértem. Ezalatt anyám meghalt egy 
apáczakolostorban, a hová a szegénység és el ha­
gyatottság űzte. Én Madridban a hadügyminiszté­
rium élelmezési osztályában találtam végtelen so­
vány kenyeret, éz szoczialistává és ismét forra­
dalmivá tett. Őt esztendő mult a lojai zendülés 
után s nem történt semmi nevezetes- Spanyolor­
szágban. De végre jött 1866 ! Madrid legszebb for­
radalmai egeikének ideje. Uraim, nem sokkal azután 
nemcsak Castellárt, Zorillát, Sagastát Ítélték há­
láira, hanem engem is. Kegyelmet kaptunk. Prim 
tábornok pedig hozzá látott egy alaposabb forra­
dalomhoz, a mi 1867-ben nem sikerült neki Ka­
taloniában, sikerült 1868-ban Serraifp és Topete 
tábornok szövetségében Madridban és az egész 
országban és Izabella királyné elmenekült itt 
hagyta trónját. Jött utána az olasz Amadeó 
vele egvütt megint a karlista háború, a^ptán Ama­
deó lemondása, a köztársaság, a szoczialista láza­
dás Karthagenában, aztán Pávia tábornok pronun- 
cziamentójára még egy csomó katonai proimnczia- 
mentó, a köztársaság bukása.

Ezekben már azt sem tudom, hogy mennyi részt
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gem tudtom nélkül és a nélkül léptettek fel, hogy 
akár én önök közül bárkit is fölkerestem vagy önök 
közül valaki engem ezen szándékukról eleve értesí­
tett volna.

Oly kitüntetés ez, melyre a közéletterén hosszas és 
érdemekben dús, bármely országos Inni nevezetesség 
is büszkén tekinthetne és önök mégis az én nevemet
— a kerületüknek legnagyobb részében- ismeretlent
— tűzték zászlójukra.

Ily rendkívüli megtiszteltetésre érdemesíthető fényes 
múlt hiányának tudatában, ezen eljárásukat nem ma­
gyarázhatom másként, mint lelkesült hazaszeretetük 
és abbeli meggyőződésük kifolyásának, hogy hazánk 
sajátságos viszonyainak tapasztalata önöket is meg­
győzte arról: hogy egyedül a függetlenségi párt­
nak elvei azok. a melyek alapján hazánk és 
népei boldogságának oltára felépülhet és hegy 
a ki e hazában a nemzet függetlenségének zászlója 
alatt szavaz, az egyszersmind egyéni függetlensége és 
hazafias meggyőződésének önzetlen tisztaságáról tesz 
bizonyságot.

Önzéssel igaz hazaszeretet nem képzelhető és önök 
bizonyára feltételezték — s helyesen feltételezték — 
hogy én a politikai téren elveim függetlenségének kép­
viseletében, a netán elvállalandó na«obb és nehezebb 
kötelességnek is, ugyanazon tántorithatlan önzetlen­
séggel, szilárdságnál, hűséggel és buzgalommal fogok 
megfelelni, a melyet eddigi magánéletem folyamában 
vs szakmám terén tanúsítani igyekeztem.

De bármi lett légyen is az én személyem kijelölé­
sének az indító oka. mi sem bizonyosabb, mint az, 
hogy önöket a legbecsesebb polgári jognak gyakorlá­
sában nem személyes anyagi érdek, hanem tisztán és 
kizárólag azon magasb, eszményibb felfogás vezette, 
melylyel önök hazafiul érzésük tisztaságáról, romlat­
lan erköh si gondolkozásuk lénköltségéról. a legfénye­
sebb bizonyságot állították ki. Fogadják őszinte kü- 
szöne temet azon bizalmukért, mely ivei nevemet zászló­
lukra tűzni méltónak találták.

Büszkeseggel es halával gondolok önökre; büszke­
segg -1 Toront.il-\ aiarrie.ynck. 3zv.xl1v-Ki ívnek, A.inas­
nak, Antal faltának romlatlan népére cs arra „z ün- 
becsérzetre, bátorságra es act előzőit Ltai tusra, mely­
ikei : k vá .. két d idalra Ferencz, Rácz Sándor, Kende András,
juttatni törekedtek. Tartsák meg ezeket az elveket és 
ne csüzgedjenek cl a sikertelenségen, a mely zászló­
jukat ezúttal et te. Sokkal nemesebb a lelkiismerettel 
teljesített honfiúi kötelesség még a bukásban is, mint 
a legnagyobb részt erdeknujhászaton alapuló szolga.
Sa_unt! d.uitula. E- tartsa iu. önökben a hitet, bizal­
mat és reményt. Ez a.ijon önöknek erőt és összetar­
tást a ;övöben, hogy ezentúl is emelt fővel elmond­
hassak : A mi pártunknak egyetlen tagja sent 
bocsátja áruba lelkiismeretét, meggyőződését 
és hazafiságát s nem hajlik meg semmiféle
tatalom ts eracrc:k előtt, ha a hazának függet­

lenségéről és népének boldogságáról van szú.
Isten áldja önöket
Budapesten, 1892.
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a kerülethez tartozó román községek 411 beirt szava­
zója helyett leszavazott 417 s c szerint a szavazatok 
egy része kétségtelenül hamisított. Ezzel szemben itt 
közöljük a kerülethez tartozó román községekbe!! vá­
lasztók pontos kimutatását. Jánosda lö. Hlye 44. 
Madarász 07. Marcziháza 34. O.-Homorog 48. 
0.-Apáti 25. Nyárszeg 22. Kis-Ürögd 55, Kardó 
dl. l’osa dd. Székelytelek 55 = 411; ebből 
kormánypártra leszavazott 287. ellenzékre 82, össze­
sen 369. nem szavazott 42. Kitetszik ebből, hogy a 
beirt 411 választóból nem szavazott 4d, vagyis több 
mint 10° 0. — A névtelen közlemény azt állítja, 
hogy már a választás előtt pontosan tudva volt 
mind a két párt szavazóinak száma, neve­
zetesen, hogv Lukáts Gyula 941, Arany László 
GdO szavazatra számíthat s hogy ennélfogva a válasz­
tás eredménye annnyira meglepő, miszerint azt csak 
mesterséges utón lehetett előállítani. Mint meg nem 
czáfolható tényt konstatálni kívánjuk, hogy az idei 
választás eredménye a megelőző választások eredmé­
nyeivel ugy egészben mint községenkint véve jelenték­
telen eltéréssel teljesen összevág, mert kerületünkben 
a két párt létszáma és tagjai evek sora óta állandóan 
tudva és tömörülve vannak, a mint ezt a következő 
adatok igazolják : 1661-ben volt a beirt választók
száma 1912. ebből a kormánypártra szavazott 832, 
ellenzékre 736. nem szavazott 3ÍÍ. — 1667-ben 
1758 összes beirt választó közül a kormánypárta sza­
vazott 7c í, ellenzékre 71 <5, nem szavazott 259. —
1691-ben 1953 beirt választó közül a kormánypártra 
szavazott Cl7. ellenzékre 60S, nem szavazott 334. 
Kitűnik az összehasonlításból, hogy az idei szavazatok 
eredménye egyáltalán nem mutat semmi meglepőt 
(? — A szerk.) Végül határozottan kijelentjük, hogy 
ezenm 1 minden hírlapi polémiát részünkről befejezett­
nek tekintünk. Keit .Vagy-Szalontcm 1S92. február 
10. 7 érmes Mihály, Lovassy Ferencz, Szikszay 
Lajos.»

A nagyszalontai választás ellen benyújtott peticzióhoz 
csatolandó akták első csomagja ma érkezett meg a 
fővárosba. Jókora nyaláb, csupa közjegyzőileg hitele* 
sitett okiralcsomó ez, a perrendtartásnak megfelelőleg 
felszerelve. Az akták első sorozatai Sarkad községből 
való választók állították ki közjegyző előtt. Az okira, 
tok tartalma röviden itt következik:

Kiss Lajos és ifj. Szilágyi György sarkadi szavazó- 
polg.irok megjelentek az urnánál szavazni Lukáts 
Gyulára, de különböző kifogásokkal elutasították őket; 
később mind a kettő helyett más szavazott le 
.irány Lászlóra s Czeglédy választási elnök a 
szavazatokat elfogadta. Komlóssy Pál, Horváth

Juhász
G ibor, Bereczky József, Vass József, Várday 
Mihály, Tóth Sándor, Pataky János, Juhos István, 
Tóth Lajos, Tóth András, valamennyien közjegyzőileg 
hitelesített okiratokkal igazolják, hogy a választás 
napján nem voltak Szalontól], tehát egyáltalában nem 
szavaztak s mégis az Aranyra leszavazottak 
közé vannak felvéve-. Egyszersmind szomszédaik 
és házhoz tartozóik által aláirt bizonyítványokat is 
csatolnak arról, hogy a választás napján Sarkadon 
voltak. Debreczeni Ferencz, Lehelősy Pál, P. Nagy 
József pláne hivatalosan igazolják, hogy ágiiban 
fekvő betegek leven, ki sem mozdulhattak házaik­
ból ; pedig a választási jegyzőkönyv szerint 
mind a hárman leszavaztak Aranyra. — 
Egészen hasonló okiratokat állítottak ki Mulicza 
Péter és Puskás Ferencz tamásdai választók. 
Ez utóbbi közjegyző előtt jelentette ki valló­
ra, Fát, de a jegyzőkönyvet mint < igazhitű nazarenus»
: ..........alá. - Ant községből Seres Péter, F S -
nássy József. Papp Mihály, Kolosi Károly. Kovács 
Imre. Mátvásy János. Tokád Józfvé bizonyítják, hogy 
c . n január 28-án nem voltak, daczára annak, 
hogy a jegyzőkönyv szerint Aranyra F-zav.alattuk 
. két. — Erdögyarakról ugyanazt bizonyítja K. 
Lurkó Mihály (an ádi lakos a t -nkei kerülőit • !. tU 

a aki választó), Bessenyey István és Cs. Sárkőzy 
, a kiknek Ai időn és Gy; van iva-

zati joguk, hitelesen igazolják, hegy Ten kén szavaz­
tak s Szalontának táján sem v< tk. P. S zy I 
1 . Kiss l.a-z j hivatalosan igazon...,, 1. gy G. ..: a., .ui be-
•........... k. Mind izeket Aranyra szavazta l ik 1 >. --
Az k az emberek, a kiket a vizsgálat érdi kében meg­
nevezni ecvelőre n- m lehet, de a kik K. Durko Mi-
ggäe™"'

t ín mis.:n szavaztak, közjegyzői ok- 
■állják ezt. valamint azt is. hogy erre 

s erűi yaraki jegyző is .Miklósi/
. '..V :■ Z iiilui ÚSZtv .X Vitelt' ú. ------ li

kis/.-n i k" :á.ivthez tartozó áXagy-Znind 
tradm.) lakik, de Tamásdán is választó, 
ry Ki--J:uön szavazott s ezt a kisjenöi 
igazoltatta is. A szaloutai I. szavazatazedo 

1... Imi Arii 20 olyan Luk;-/.- -párti

. L>( — -11 
m: ’ •

iratban be: 
Kovács La 
Bvia ottani ; 
Adolf, a ki a

i„nvi

vettem. .'•!■•.tűzi .-.-u:.a.: ii e.:\ k -t in: zni, ue
gedjók ] ....................

: ük ............. t-három
lázadást ér i— _r valaki, a mióta m- •.•született, az 
már l maga i .ki. részt v tt
valaio-nnyiLvn, s megérdemelné, hogy százszor 
agyoníüj.iek.

. .. Duzicost mindössze öt évre it-iték cl. Talán 
a katonai törvényszék maga Min tudta, hogy 
voltaké}, a melyik lázadásban való részvevősért. 
Nli. Alfonz trón rálépj ívkor azonban ü is kegvelmet
kapott.
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— Nem hisz m . . . iia csupán ténybeli dologról 
lenne szó. lelkiismerete már rég felvilágosította
volna önt__ De ön nem tudja megítélni önmagát
és hozzám fordul .. . Már ez maga is azt bizo­
nyltja, hogy nem a valódi tényről, hanem az 
okairól van szó . . . Megengedi-e. hogy kérdéseket 
intézzek önhöz, mintha vizsgálóbírói hivatalomban 
volnék ?

— Kérem.
— Nos hát tegyük föl. hogy ön nem szerette 

Collinné asszonyt és Collín az első betegsége után 
is az volt önre nézve, a mi a házassága előtt volt. 
Habozott volna-e akkor megtenni neki azt a .., 
különös ígéretet, a melyet ó kívánt ?

— Soha! . . . Régi szokásunk volt. hogy az 
élet és halál kérdéséről minden előítélettől menten 
beszélgettünk. Véleményünk egyezett: a halai után 
nincs lét, nincs túlvilág; az élet nem éri meg azt, 
hogy szenvedések árán is megtartsuk; különben is 
keveset ér, és ilnsőbb világnézletü ember szaba­
don bánhatik el vele . . . Coliin, vérmes alkatá­
nál lógva, folyvást gondolt a gutaütésre, és egy­
szer, bizalmas beszélgetés közben, azt kérdezte 
tőlem, hogy hagynám-e én őt szenvedni semmiért, 
és én százszor is azt feleltem neki: «Számíthatsz 
ream* . . . Teljes lelki nyugalommal mondogattam 
ezt. Lehet, hogy azért, mert a beváltáshoz ugy 
sem álltunk közel és mert nem tudtam, hogy a 
szó és a tett közt örvény tátong ... De annyit 
mégis merek állítani, hogy La az a szenvedély föl 
nem támad bennem, nem haboztam volna ünne­
plésen is megerősíteni azt az ígéretei, melyet olyan 
iokszor, minden különösebb megfontolás nélkül 
»ettem volt neki ...

történt eltemettetését bizonyítják. Ezek; Petnu 
Dávid, a ki meghalt 1891. szeptember 18-án, eltemet- 
tetett 20-án ; Theodor Dávid, a ki meghalt szeptem­
ber 28-án, cltcmettetctt szeptember 30 án. Ezek az 
emberek 1892. január 28-án a választási jegyzőkönyv 
szerint mégis leszavaztak Aranyra. — Erdögyaralc 
elöljárósága igazolja, hogy az Aranyra szavazottak 
küzt szereplő Achim Mátyás már január eleje 
óla a lipótmezei tébolydában vau. Ugyanezt iga­
zolja, a következő hivatalos bizonyítvány : «Hi­
vatalos bizonyítvány. (Pecsét, bélyeg.) Melynél 
fogva hivatalosan bizonyltom, hogy békés-csabai szül. 
Achim Mátyás 25 éves evang. nos gazdálkodó 1892 
január S-ika óta a budapesti magy. kir. tébolydában, 
mint terjedő hiidéses elmezavarban szenvedő elmebe­
teg ápolás alatt áll. Budapest, 1892 február 10-én. 
dr. Kicdcrmann Gyula, kir. tanácsos, igazgató.» Az 
adatok gyűjtését Szalontán folytatják. Legközelebb 
mind együtt lesznek az adatok, ugy, hogy a képvise­
lőhöz megnyitásakor a peticziót haladék nélkül be­
nyújthatják.

VIDÉK.
* Kis-Körös, február 12. (Az Egyetértés tudó­

sitójának távirata.) Szilassy Elek, a kis-kőrösi 
helyettes főszolgabíró s Endre Zsigmond ide áthelye­
zett pomázi szolgaimé, a hivatal átadásánál való 
közreműködésre kiküldött Zolnay megyei ügyész us 
Baki/ számvevő társaságában február 7-ikc óla 
mindent átvizsgállak és az átadást ma befejezték. 
Eötvös Géza volt főszolgabíró híven számolt a rá- 
bizottakkal. Hiány semmiben sem találtatott.

* Nagybánya, február 12. A legközelebb tartandó 
városi közgyűlés W'ekerlc Sándor pénzügyminisztert, 
a város országgyűlési képviselőjét, díszpolgárrá fogja 
választani. Az erre vonatkozó indítványt számosán 
aláírták és a hatóságnál benyújtották.

Az osztrák képviselöházból.
Becs, február 12. A duiiagőzhajózási társaság­

nak adandó állami szubvenczióról szálú tör­
vényjavaslat 3. Ipának tárgyalásánál, mely arról 
szól, hogy évenkint legalább 500.000 forint iordittas- 
svk a hajó-állomány szaporítására, Gcssman hang­
súlyozza, hogy ez intézkedés által a társaság sokkal 
kisebb szolgáltatásokra van az uj beszerzésekre nézve 
kötelezve, mint az üzlet szabályzata értelmében. Szóló 
azt állítja, hogy az igazgatótanács a változások da­
czára is ugyanazon személyekkel togja betölteni a 
fontosabb adminisztráczionális állásokat. A bajok való­
ságos orvoslása csak az állam által való szekvesztrá- 
lás utján várható. Lueger kérdi, hegy miért nincs 
csatolva az egyezményhez a kormány és a társa­
ság közt megállapított építkezési programúi és hogy 
a programm alapján micsoda építkezések történ­
tek az" 1891. évben. Az anyagszükségletnek belföl­
dön való beszerzésére vonatkozó határozati javas­
lathoz szónok megfelelő pótlását ajánlja az irány­
ban, hogy az uj beszerzésekhez miniszteri beleegye­
zés szükséges. A kereskedelmi miniszter vegyen példát 
Baross magyar kereskedelmi miniszteren, ki az összes 
gépeket cs a szükséges anyagszereket Magyarországon 
rendeli meg. Barant, a kormány képviselője, meg- 
czátolja Gessmann nézetét, hogy a 3. ij. a szabály­
zattal ellentétben állna, minthogy az utóbbi a tartalék 
hova fordítása iránt nem intézkedik. Az építkezési 
proé-rammot nem csatolta a megegyezéshez, mert 
csakis technikai részleteket tartalmaz, különben 
semmi sem áll útjában. — Kayscr kormányképviselő 
felvilágosításokat nyújt az 1891. évben tett beszerzé­
sekről.

A i-ik szakaszt Heilsberg módositványával fogadja 
el a ház, mely kötelezi a társaságot, hogy a szerző­
dés tartama alatt egyetlen más parti állammal szem­
ben sem szabad lemondania a tarifák önálló szabá­
lyozáséira és az üzlet vezetőségre vonatkozólag lentar- 
lolt jogairól, sem pedig nem szabad leszállítania a 
tarifákat, miután a kereskedelmi miniszter előbb 
hozzájárult a módositvnnyhoz es kijelentette, hogy

éiistiurg muuo.- 
t-Ilíc-abb és a k 
Az 5 — 9. 
ll zatli n .. ;ad

szövegezésé i. yesebb,
.................. le.

i, Lueger in...ványainak mellőzésével 
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i olyan leik>:szí bizonyítvány \. n • -atoiva, a 
leszavaz', tt embereknek még szeptemberben

módi

rozut

IHJY.lt :k. A 11 t (ny ugdíj;
t. >ny ávsil foga'dia el a 1ház. .-
ndit va IIYózza, iíogy a visszaiiz
itiukü:zö'k ben rí' ró szlete!kiien,
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skt ti ü Imii mini.-izter kijelenti, y a bizottság

az egyezm- nyt a társaságra nézve kedvezőtlen módon 
la n g. H Heil berg ii ditványa elf« . Itat­

nék, ti.'v a miniszter is megteszi a tőle kitelhetőt, 
hogy a társaság is hozzájáruljon ahhoz. (Elénk he­
ly ..és.) A Iá. .-rákász erre a Heilsberg indítványa 
értelmében fogadtatik el.

A 10. g-hoz. (A kereskedelmi minisztérium által 
gyakorolt ell nőrzés.) Heilsberg indítványozza, hogy a 
harmadik bekezdés ezen szavai helyett «1,008.000 írt 
papi n> tétessék *a részv ínyik > 4 száz .-.ka.»
A z a szí kaszt ezen módositványnyal elfogadta. A 
id.. 1 í. és 15. §§-ok vita nélkül elfogadtatnak. A 10. 
i. i „z eg: ezmén v életbeléptetése.) Pecz előadó indít­
ván vén a töröltetik, miután a szakasz a késedelem kö-

— Y.JÚban kőtelezőn--k tartotta volna magúra 
nézve azt az ígéretet ? . . .

— Kétségtelenül. . . Mindig nagy tiszteletben tar­
tottam az adott szó mi ntségét.

— Midőn tehát habozott azzal, hogy ígéretét 
i li a, ez nem orvosi hivatásából eredő aggo­
dalomnak a kifolyása volt ?

- X m. S< has . í hit - m, hogy az orvosi hiva­
tásról elterjedt előítéletek meggátolhattak volna 
abban, hogy nag!egyek valamit, a mit a lelkiis­
meretem javasol.

— Habozása tolult tisztán csak abból eredt, 
hogy barátjának a halála érdekében volt önnek ?

— Igen.
— Nos hát, tegyük lül még egyszer, hogy ez az 

érdek nem forgott volna fenn: kötelességének Fu­
totta volna-e. hogy Ígéretét beváltsa r

Mos tanig habozás nélkül feleltem, biztos talajon 
érezve magamat. De az utolsó kérdés, fájdalom, 
épen az volt, a melyet megoldani nem tudtam s 
a melylyel hasztalan küzködtem. Kétségbeesés fo­
gott el, midőn láttam, hogy a föltett kérdések ve­
leje épen ez uz egy. S ha majd megfeleltem rá, 
mit mnndhat nekem még Floriot olyat, a mit 
százszor is el ne ismételtem volna már ma­
gamban ?

Hat nincs más mód a megoldásra, mint ez az 
egy, s a vezető, a kihez folyamodtam, szintén 
eltéved ebben az útvesztőben, a melyben mostanig 
tapogatóztam.

— Magam sem tudom már 1 viszonzám. Hogyan 
is felelhessek erre a kérdésre ? Nem haboztam 
volna megtenni az Ígéretet, ezt ismételten merem 
állítani ... de megtartani, beváltani ? . . . A végső 
pillanatban, ugy lehet, föltámadtak volna előttem 
az összes nehézségek, a mikre nem gondoltam . .. 
Azt kérdeztem volna magamtól, például, ha vajon 
a beteg, kinek talán még megmaradt némi öntu­
data, most is ugy okoskodik-e, mint akkor, mikor 
egészséges volt . . . Azt kérdeztem volna magam­
tól, hogy most is hajlandó-e még a halált válasz­
tani . . . hogy nem ragaszkodik-e inkább ahhoz a 
nyomorúságos élethez, melynek borzalmas voltát 
talán már nem is érzi . . . hogy nincs-e még némi, 
bármily csekély remény is a javuláshoz . . . Azt 
kérdeztem volna magamtól, hogy a morfin mérsé­
kelt adagolása nem elegendő-e ahhoz, hogy ő jól 
érezze magát, én pedig hü legyek Ígéretemhez . . . 
Igen, mindezeket a kérdéseket föltettem volna 
magamnak és még másokat is, meg vagyok róla 
győződve . ..

— Igen, meg van róla győződve ... most, kínos

körülmé- 
ezeket a

tudom ! . . . 
, mert érzem,

az erős meg-
- ez menti föl. — Látva, hogy 
a kétséget, mikép formálódott

lépelődései után ... De vajon rendes 
nyék közt is föltette volna-e magának 
kérdésekétr

— Nem tudom, ismétlem, nem 
És épen ez a kétség az, a mi megö 
hogy ez Ítél el.

— Ellenkezőleg, viszonzá Floriot 
győződés hangján. - 
miként fejezi ki ezt 
ez a lelkiben, mint kínozta és gvötri önt most 
is : igen világos előttem az, hogy szenvedélye nél­
kül, ez a kétség pillanatnyira sem támadt volna 
fel . . . Ugyan hát, kérem, miben bűnös akkor 
ön ? Abban, hogy egy kényes lelkiismereti aggály­
nak nem áldozta fel nemcsak önmagát meg azt a 
nőt, a kit szeretett, hanem barátját is, a ki szá­
mított önre és ünneplésén adott szavára ? . . . 
És ezt nevezi ön bűnténynek ! . . . Zavarodott­
nak, beteglelkünek kell lennie, hogy ezt tegye . . . 
Nem. barátom, ön nem bűnös, és joga van ahhoz 
a lelki nyugalomhoz, a melyet elvesztett !

Ezek a határozott szavak, melyek teljesen őszinte 
hangon voltak elmondva, sőt a meggyőződésnek 
bizonyos melegségével is, bizonyára lecsillapít­
hattak volna. De nem : az a súly, mely lelkernet 
nyomasztotta, semmivel sem könnyebbedéit.

— Fogadja kőszönetemet, viszonzám szomo­
rúan, — de én még most sem vagyok megnyug­
tatva .... Nézze, van egy igen egyszerű mód a 
kérdés eldöntésére .... Engedje meg, hogy most 
én intézhessek önhöz kérdéseket . . . Tegyük föl, 
hogy sem rólam, sem Collínról nincs szó, hanem 
hogy egy ilyen eset, a körülmények véletlenénél 
fogva a bíróság elé kerül .... Un van megbízva
a vizsgálat vezetésével............. Lassankint sikerült
önnek kiderítenie, hogy a vádlott, a ki orvos, mint 
én, megrövidítette a barátja életét bizonyos számú 
nappal, héttel vagy hónappal, sőt talán évekkel is, 
a melyeket ki nem számíthatott.... Ön kideríti 
azt is, hogy az illetőnek érdeke volt ebben a 
halálban, hogy hasznát is vette, élvezi .... Meg 
van azonban róla győződve, hogy az illető, bár a 
látszat ellene vall, önzetlenül cselekedett . . . . 
Aláirná-e a vizsgálat megszüntetését ?

Floriot habozott egy pillanatig, mintegy sarokba 
szorítva ettől a határozott kérdéstől.

— Nem volna hozzá jogom, mondá.
Azután, látva kétségbeesett taglejtésemet, liozzá- 

tevé:
— Megálljunk kérem. .. Nekem, mint vizsgáló­

bírónak, csakis a ténybeli cselekményhez van kö­

vetkeztében tárgytalanná vált. A ház ezótán a Duna- 
gőzhajózási társaságnak nyújtandó állami segélyezés­
ről szóló törvényjavaslatot veszi tárgyalás alá, mely 
az előadó állal indítványozott szövegben vita nélkül 
elfogadtatott.

Az I. és 111. czikk változatlanul elfogadtatnak.
A II. czikk második bekezdésében oda módosittatik, 

hogy a már lefolyt 1891. évre szóló 500.000 Irinyi 
összeg az állami zárszámadásokban tűn tettessék ki és 
hogy a folyó évre 250.000 frtnyi hitel engedélyeztes­
sék. Ezután következik a különböző határozati javas­
latok feletti szavazás. Lueger határozati javaslatát 
elvetik, ellenben elfogadják a bizottságnak, valamint 
Scliwegel cs Ebenlioclinak határozati javaslatát. A 
dunagőzhajózási társaságnak adandó állami szubven­
czióról szóló törvényjavaslat tárgyalása folyamán 
Heilsberg kiemelő, hogy a vita alatt annyi és oly sú­
lyos vádak, emeltettek a társaság ellen, hogy a bíró­
ságnak komoly kötelességévé vált pontos és szigorú 
vizsgálatot indítani meg. Hogyha azonban kiderülne, 
hogy ártatlanokat vádoltak a képviselőházban alapta­
lanul, akkor a háznak saját tekintélyének és méltósá­
gának érdekében komolyan intézkednie kellene. (Elénk 
helyeslés.)

Pacuk, Robio és Kayscr indítványai, melyek a 
honossági törvény módosítását czélozzák, a közigaz­
gatási bizottsághoz utasittatnak. Plcncr indítványozza, 
hogy a Morre által a napidijasok és segédszolgák 
illetményeinek fölemelése tárgyában beadott indít­
ványra vonatkozó bizottsági jelentést a ház a mai 
illésen vegye tárgyalás alá. Erre Kalhrein jelentést 
lesz ezen indítványra vonatkozólag, mely Lueger 
módosításával, hogy a fizetésfelemelés még ez ülés­
szakban lépjen életbe, elfogadtatik. Prombcr és 
Hofmann, interpellálnak az állami hivatalnokok drá­
gaság! pótléka tárgyában. A legközelebbi ülés hét­
tőn lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— február 12.

— Szemedj/i hírek. Erzsébet királyné Mária 
Valéria főherczegnével a legközelebbi napokban 
több heti tartózkodásra Schwalbachba utazik. — 
Ferencz Szalvator főherczeg állapotában a javulás 
tartós. — Lujza loszkánai nagyherczegnő, Frigyes 
Ágost szász herczeg neje, bélgyuladásban súlyosan 
megbetegedett. — Josfovich Imre, iiorvát minisz­
ter, tegnap este Budapestről Zágrábba utazott. — 
Cschontcs Endre gróf. a magyar Veres kereszt 
egylet elnöke, ma délután meglátogatta a mentők 
telepét.

—- József főherczeg legújabb müve. József fő­
herczeg újabban ily czimü munkát adott ki: «Arbo­
retum Alcsutbiense. Az alcsuthi kertben honosított 
fák és cserjék leltára, irta: József főherczeg.» A 
munkát csak néhány példányban nyomatták ki. Az 
előszó a Magyar Géniusz közlése szerint ez : Az al­
csuthi uradalmat József nádor 1818-ban csere utján 
szerezte a püspökladányi uradalom helyébe. Addig 
kincstári kezelésben vala ezen 15.UÚ0 magyar hold 
(1200 öles) területű birtok és bérbeadva legelőnek. 
1 ts 1S-tói 1825-ig rendeztetett a gazdaság és építtetett 
a majorságok legnagyobb része. A kastély építkezése 
ugy mint a kert mely akkor 75 m. holdra sza- 
batott ki — ültetése 1825-ben történt. Ezen terüle­
tet bővítettem 1876-tól 1887-ig 120 m. holdra,
körös-körül az eladó földeket csere utján és kész­
pénzeit megszerezvén. A kert hullámos, dombos vidéki 
melynek legmagasabb pontja 150 méter, legalacso­
nyabb 132 méter a tenger fölött. 1825-ben épült a 
még fennálló narancsház és 6 kis iivegház, mely 
utóbbiak a hetvenes években lebontattak, inig 1872. 
ben a nagy pálmabáz \bl Miklós budapesti építész és 
Márton pozsonyi lakatos által készíti tett. A jelenleg 
álló kis üvegházak szinté a hetvenes évek lefolyása alatt 
emeltettek. A pálmaház hossza 56, szélessége 15 9 méter, 
magassága 8 5 méter. A kis házak (Építették Mészáros 
Pál kerti kőműves és Wellez József alcsuthi lakatos, 
főkertészem tervei szerint.) mind alagutakkal vannak 
összekötve, van egy 83 méter hosszú és öt 30 méter 
hosszú. A kert talaja a magaslatokon egy 126 méter 
mély sárga homokrétegből áll. mely alatt Centhium- 
mészkó következik, mig tetején egy vékony fekete 
homok- cs humu.1 réteg van. A löld javítását 1869 óta 
— a midőn az 1848 óta elhanyagolt kert ujjuaiakitta. 
tolt — folytonos gond fordittatik, főkép levélioldkészi- 
tc-3 és trágyázás által. 1875-ben elláttatott a kert egy 
vízvezetéki hálóval, melyre egy 20 lóerejü gőzgép két 
12 m. széles és 6 m. mély kutból a mocsáros rétek­
ből szállítja vizet. A 3' , m. hold területű tó, egy 
126 méter mé!v artézi kutbol nyeri a vizet, mely 
azonban kén- ős vastartalmú, tehát a növénytenyész­

tésre nem alkalmatos, mig a halak nagyszerűen sza- 
porodnak benne. Ezen tó, egy már létező kis 
tó helyébe ásatott 1871 —72-ben cs az abból 
nyert iszapos föld a mélyebb részek feltöltésére 
használtatott. A kert keleti és déli oldalán vértesi 
hegyekből származó patakok folynak, melyek a kert 
déli sarkán etrymásba szakadnak és Adonynál a 
Dunába ömlenek. Ezen kis folyócskák csak 2—3 méter 
szélesek és rendesen igen sekély vizüek. de nagy hó­
olvadáskor és gyakori felhőszakadások folytán az egész 
alsó kertet méter magas vízzel elárasztják, mely ugyan 
hamar lefolyik, de sok iszapot rak le, a mi — ugy 
mint 1891. évi szeptember 6-án — nagy károkat idéz 
elő és sok tisztítási munkát igényel, sőt gyakran meg­
lehetős erős fákat is feldönt. A behozott iszap ugyan 
jó termékeny ; de még sem hagyható meg azon 
helyen, a hová lerakódik. A kert délnyugati oldalán 
fekvő Csaplár-licgyen egy szintén többnyire ritka fa- 
nemüekből kiültetett erdő terjed, melyben egy a 
liarminczas években ültetett Cédrus Libani L. a leg­
érdekesebb fa, mely 17 6 méter magas és P5 méter 
körméretü türzszscl bir. A többi fák között ott a Ju- 
niperus Virginiana és J. Bcrmudiana diszknek legjob­
ban, ugy mint a Corzlus Colurna, melyek 1833-ban 
ültettettek. A pusztákon a fasorok szintén nagy vál­
tozékonyságot mutatnak, ezek között a legszebbek egy 
1825-ben ültetett Platanus Orientalis, egy 1839-ben 
ültetett Juglans nigra (amcricana) és egy Tilia-son 
mely utóbbi az összes liársgyüjteménvt képviseli. Az 
üvegházakban nagyobb gyüjemények vannak : Ario" 
deákból, mely család 1U2 faj, Filices 97 faj. 
Lvcopodiaceae 15 faj, Pálmáé 77 faj, Or­
chideáé 272 faj, Scitamineae 40 faj, Malas- 
tomaceae 27 faj, Pandaneae 10 faj, Cycadeae S 
fajjal vannak képviselve. Nagy gyűjtemény van még 
Camelliákból — 240 faj — köztük tekintélyes fák 2 
méter magas és 33—38 czentiméter körméretü tör­
zsekkel. Ezek terjedelmüknél fogva a pálmaház hideg 
osztályából vannak elhelyezve, a 7—8 méter maga; 
Araucaria execlse, A. Bidwillii és A. Cunninghamii-kka' 
együtt. Kemény lelek voltak uiabb időben 1871 — 1872 
és 1879 —1880-ban. Ezekben 2—3 hétig —19°R — 
25°K volt a minimum, és — 6CR— 15°R a maximum 
Hatos János főkertészem közreműködésével. Alcsuthom
1891. XII. 18. József, fit.

A herczegprimás nincs Budapesten. Észter-
combéi vett értesítések után több napilap oly tudósí­
tást adott ma, bogy a biboros herczegprimás tegnap 
délután székhelyéről kíséretével a fővárosba utazott. 
Ma délelőtt e hírre többen fel akarták keresni a fő­
papot budavári palotájában, de ott azt az értesítést 
kapták, hogy a prímás nem jött meg s eddig nem is 
íudósitlatta a személyzetet, hogy mikorra várják. El­
utazásakor csak azt az utasítást adta, hogy a királyi 
udvar megérkeztére ő is visszajő a fővárosba. A 
tegnapi megérkeztéről szóló hit- tehát tévedésen 
alapul. — Esztergomból táviratozzék, hogy a herczeg- 
prímás székhelyéről nem távozott el, hanem itt ülte 
meg egész csendben születése ünnepét és közel 600 
szegénynek segélyt adott. A várfokról kora reggel 
mozsárlövésekkel hirdették a fupásztor születése nap­
ját. Kilencz órakor a főszékesegyházban hálaadó isten- 
tisztelet volt, melyen Reiner kanonok pontifikáit nagy 
segédlettel. A prímás a házi kápolnában mondott 
misét.

Nyugdíjba lépő miniszteri tanácsos. Boncz
Ferencz vallás- és közoktatásügyi miniszteri tanácsos 
s közalapítványi kir. ügyigazgató — mint értesülünk 
— a mai napon végleges nyugdíjaztatását kérte. E 
páratlan becsülelességü, kiváló jellemü és nagy tehet­
ségű férfiút hosszú negyvenegy évi szolgálata után 
méltán megilleti a nyugalom. Boncz Ferencz minisz* 
ten tanácsos páratlan szorgalommal szolgálta az ál­
lamot s különösen mint közalapítványi kir. ügyigaz­
gató nagy érdemeket szerzett magának s hiszszük. 
hogy érdemei a legfelsőbb helyen is méltányoitatnj 
fognak nyugdíjaztatása alkalmából.

A nyugdíjba lépő miniszteri tanácsos gimnáziumi 
tanulmányait Komáromban, a filozófiai taniolyamot s 
ugyanitt a theologiai tanfolyam első évét Nagyszom­
batban végezte. 18 Í9. május havában honvéd lett s 
mint honvédíiadnagy a komáromi várőrséggel kapitu­
lált. A jogot részint a pozsonyi jogakadémián, részint 
a budapesti egyetemen hallgatta. Ügyvédi oklevelet 
ISöl-ik évben nyert. Közszolgálatát 1850-bena párkányi 
járásbíróságnál, mint gyakornok kezdette meg ; majd a 
fennállott úrbéri törvényszékeknél mint segédbiró alkal­
maztatott, ezek megszüli! ével pedig a budapesti királyi 
Ítélőtáblához fogalmazónak nevezték ki. A közalapít­
ványi kir. ügyigazgatóság felállításakor ide ügyészszé 
s rövid idő múlva sikeres működése elismeréséül báró 
Eötvös miniszter állal ugyanoda aligazgatóvá nevez­

zem. Meg kell állapítanom a tényeket, de megitc- 
X ők már nem az én feladatom. . . Mint bíró te­
hát az esküdtek elé állítanám önt. De mint em­
ber, mint esküdt, ív! lé tie! i ül fölmenteném !

— Ah! kiáltottam föl, — bizonyos voltam 
benne es ha én fel is tudnám magamat menteni!.. 
De nem, ön azért érvel Így, mert ismer engem... 
Én pedig, ah, azért öltem meg Collint, mert érde­
kemben volt, hogy meghaljon. . . Érzelmeinktől 
sohasem vonatkozhatunk el. okoskodásukat nem 
szakíthatjuk tőlük külön. Engedelmeskedik nekik és 
sohasem független.

Floriot nem szólt, én pedig hozzá tevém:
— De a megkülönböztetés, melyet ön az imént 

tett, felvilágosított. Mint bírónak egyszerű, kisza­
bott. könnyen követhető kötelessége van önnek, 
oly kötelessége, melyet habozás, aggály nélkül 
teljesíthet. . . De mihelyt abból kilép, lelkiisme- 
rete ép ugy ingadozik, mint az enyém . . . Ah, ön 
ugy beszélt velem, mint barátom, de az nincs 
tehetségében, hogy megnyugtasson !

Fölálltam, hogy elmenjek, érezve, hogy vége, 
liogv hiába beszéltem, de kissé mégis megköny- 
nvehbülve attól a tudattól, hogy már nem egyedül 
viselem titkom terhét. Floriot ekkor olyasmit tett, 
a mi engem meglepett és mélyen meghatott: ma­
gához vont és megcsókolt.

— Az eset, melyet ön éli bem adott, mondd ér­
zelmes hangon, — azok közül való, a melyekben 
az emberek nem bíráskodhatnak . . . Ha vallásos 
ember volna ön, azt mondanám : forduljon az 
istenhez . . . Így csupán annyit mondhatok még, 
hogy változatlanul megtartom ön iránt való egész 
becsülésemet, egész barátságomat, cs szivem mé­
lyéből sajnálom önt! . . .

Szemem künynyel volt tele; érzékenyen mond­
tam neki köszönetét. S a mint kikisért, ő csak­
nem olyan Vérzékenyüknek látszott, mint én.

Oh, nem ez volt az, a mit én reméltem ! . . . 
Floriot bizonyosan ugy vélekedett, hogy én jóaka­
ratot, vigasztalást vártam tőle és hogy egy bíró­
nak az Ítélete, a kihez mint barátomhoz fordultam, 
elegendő lesz ahhoz, hogy feloldjon, és megnyug­
tatva, földerülve távozom.

Csalódott. Én azt akartam, hogy elitéljen. Nyu- 
godtabban távoztam volna, ha rám sütötte volna 
a bűn bélyegét, lgv azonban, szavait bonczolgatva, 
bizonyos voltam benne, hogy a körülményektől 
befolyásoltatta magát. Mialatt beszéltem, bizonyára 
csak félig-meddig hallgatott rám : Klotildra gon­
dolt, Manginre, a Klotild anyjára, meg a saját

nejére, csupa olyanokra, a kik szenvednének, ha 
botrány lenne ebből az én lelki vergődésemből.

Bizonyosan unalmasnak, alkalmatlannak talált 
az én hóbortos lelkifurdalásommal, mely egv de­
rék családnak s egy egész kis társadalmi csoport­
nak a nyugalmát fenyegette. Nyilván igv okosko­
dott magában:

«Ez a szegény ember együgvü, fárasztó és ne­
vetséges. Olyasmivel zaklatja magát, a mi szóra 
sem érdemes . . . Még szerencse, ha bennünket 
is magával nem ránt képzelt zavaraiba ! . . . Eh, 
hadd élvezze békében azt, a mije van. nem tö­
rődve azzal, hogyan jutok hozzá, és főkép hagy­
jon nekünk békét ...»

(Folytatása következik.)

K Amerika vJ vivmtínya. Mióta hire ter­
jedt, hogy Monte-Carlóban a játékbankra Monaco 
fejedelme nem újítja meg az engedélyt, mind a 
monte-carlói kaszinó emberei, mind pedig egyéb 
spekulánsok nagyon buzgólkodnak, hogy az embe­
riség meg ne legyen fosztva ettől a nagyszerű in­
tézménytől és tapogatóznak, hol találhatnak alkal­
mas talajt. A kérdést ugy szeretnék megoldani, 
hogy Európának és Amerikának is legyen nagy­
szerű júlékbankja. Amerika számára Mexikó vala­
melyik csöndes, de tengerparti területét szemelték 
ki. Európára nézve még nincs megállapodás, mert 
nem bizonyos, hogy Monacóból csakugyan ki keli-e 
költözniük. Az amerikai yankeeknek azonban 
megtetszett az eszme s komolyan hozzáláttak, hogy 
az uj világot boldogítani fogják egy pompás játék­
bankkal. Mexikó mellett, Santa-Barbarától nem 
messze, a kaliforniai partoknál van egy kis sziget, 
mely négy mértlöld hosszú, két mértföld széles s 
régebben vita tárgya volt az Egyesült-Államok és 
Mexikó közt, hogy hova tartozik a sziget. Chicagó­
ban és New-Yorkban egész csöndben részvénytár­
saság alakult, mely a szigeten játékbankot alakit. 
Első dolga volt, hogy «adatokat szerzett*, melyek­
ből kiderüljön, hogy a szigethez az Egyesült-Álla­
moknak nincs joga. (Az Egyesült-Államok a játék­
bankot semmi esetre sem tűrnék meg.) Mint mond­
ják, a diplomácziai tárgyalások a sziget hová- 
tartozóságát illetőleg most már gyorsan véget érnek, 
a mexikói kormány megadja a bank nyitására az 
engedélyt s Amerika ismét gazdagabb lesz egy 
Európából importált intézménynyel. A szigeten dí­
szes palotákat építenek s a kaliforniai partokkal 
gőzhajók tartják fenn a közlekedést.
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tetett ki, bár ez állomás rendszeresítve nem volt. A 
közalapok nevezetesebb úrbéri perei és a szőlődczsma- 
váltsági ügyek legnagyobb részben ő általa fejeztet­
tek be. 1873-ban osztálytanácsossá lett s ezen 
minőségében 1 retort miniszter által többször telj­
hatalmú működési körrel Hibáztatott fel egyes 
ügyek^ ellátására és nem egyszer kapott tőle ké­
nyes 'természetű bizalmas ügyekben megbízást. Ő 
vette át az Osztrák kormánytól Ordódy Kálmán volt 
honvédelmi osztálytanácsossal a Ludovika-akadémiai, 
később pedig Hegedűs Lajos miniszteri tanácsossal a 
terizi inumi alapokat is. Negyedfél évi osztály tanácsosi 
működése után miniszteri tanácsossá és közalapítvá­
nyi kir. ügyigazgatóvá neveztetvén ki, ezen sokoldalu 
tevékenybéget igénylő állásában lőleg az cgvházjogi 
kérdések, a magánalapítványok és az egyházi'főbb ja­
vadalmak kezelésénél tapasztalt visszásságok rendezésére 
terjesztette ki figyelmét s tett ezekre vonatkozólag 
miniszterének elöterjeszteseket. Az u kezdeményezése 
alapján és az általa tett javaslatokhoz képest bocsát­
tattak ki a főpapi hagyatékok rendezése és az egy­
ház !■ bbj av adalmak ellenőrzése iránti miniszteri ren­
dé letek. Az egyházi főbb javadalmaknak állandó gaz­
dasági felszerelvényekkel való berendezése iránt a kez­
deményezést ő indította meg; valamint az összes ma­
gán- es közalapítványi ügyeknek rendezése, azoknak 
miként való nyilvántartása és ellenőrzése iránt is tör­
vényjavaslatot készitett.Többrendbeli törvényjavaslatok 
bizottsági tárgyalásaiban is részt vett, mint a val­
lásügyi minisztérium megbízottja. A besztereze- 
naszódvidéki ügyek, úgyszintén a főpapi baeva- 
tekok és a javadalmi követelések közt főn- 
forgó vitás kérdések elintézésére kinevezett vegyes 
tizottságok tagja volt. A még most is folyamatban 
levő lelkeszi kongrua-rendezés ügyét a papi illetmények 
szabályozása tárgyában készített «Emlékiratával? indí­
totta meg, mely egész irodalmat teremtett. Mint a 
kongrva-bizottság tagja és előadója a - Lelkészi kon- 
grua* és «Előadmány a kongrua-ügyben* czimii dől-' 
gozataiban terjedelmesen tárgyalta és megvilágította 
mind’ n oldalról úgy ezen, mint az ezzel összefüggő egyéb 
k rávseket. Hivatalos állásával kapcsolatos sokoldalú te­
endői között az irodalommal is foglalkozott. Fentebb 
említett müvein kivid 1876-ban kiadta «A magyar 
közigazgatási törvény-tudomány kézikönyvét» bárom 
kötetben a rá következő évben pedig - A magyar ál­
la ' got.* 1878-ban megjelent tőié « X katholikus fő­
pap. hagyatékok körüli eljárd? Ezeken kívül a Jog­
tudományi Közlönyben, a Közigazgatási Lapokban, az 
E.-yvt-rt-. -. a Nemzet és Pesti Naplóban részint neve 
a.-.t. részint m vteler. il számos czikket irt.

— Csáazka György Kalocsán. Császka György, 
kai. -al érsek, nrr.t K doesár 1 távirat zzak, ma 
fogadta a kalocsai tűzoltvság, a takarékpénztárak, az 
i:r. hitközség, a kir. adóhivatal és a helybeli tantes­
tület tisztelgő küldöttségét. Az. érsek minden egves 
küldött.- .'-gne-k megígérte támogatását. A dr. Weisz 
hitközségi elnök vezetése alatt megjelent izr. bitköz- 
i .1 küldöttségnek kijelentene az uj érsek, hogy kul­
turális intézményeiket rokonszenvvel ki-éri és őket 
eddigi hazafias működésükben mindenkor pártolni 
fogja. — Az installácziő e hó 17-én lesz.

Gróf Zichy Jenő ázsiai expedicziója. Főiké­
re!! Ink a következő sorok közlésére: A földrajzi tár­
sulat tegnapi közgyűlésén tartott beszédem közlésében 
egy lényeges tévedést lelek, melyet helyreigazítanom 
kell. Nem a magyar kultuszminiszterhez — Horry a 
közlések mondják — folyamodtam fa minek semmi 
értelme sem lett volna), de igenis külügyminiszterünk 
utján az orosz kormányhoz folyamodtam, engedély­
es erkölcsi támogatásért a transkaukazi és a Kaspi- 
tenger keleti oldalán megejtendő tudományos czélu 
expediczió létesítése érdekében. És erre jött a kedve­
zőtlen válasz, a mennyiben a jelen éhínségtől és < b- 
tifusz által sújtott tartományok felkereséséről le 
akarnak beszéltetni. A magyar kormány részé­
ről cs főleg közművelődési minisztériumunk vé­
széről expediczióm terve a legszívesebben fogadtatott, 
és annak támogató-ára határozottan számíthattam, a 
hogy jövőre is arra számot tartok. Jelenleg Orosz­
országnak épen az általam bejárandó tartom ínyok 
szomorú viszonyai miatt ez évben rxpedi' zióm tervé­
nek kiviteléről le kellett mondanom, de hiszem és 
reményiem, hogy ott is vailozuak majd a viszonyok 
és a mi az idén lehetetlen, 1893-ban lehelő le-/, és 
ep úgy, a hogy német, iranczia és angol kutalókn: k 
az engedély megadatott, a lovaglás czár nekünk ma­
gyaroknak sem tagadandja azt meg. Gr. Zichy Jenő.

— Drágán megfizetett sajtóhiba. A Londonban 
megjelenő «Echt czimü lap nemreg azt a hirt kö­
zölte. hogy egy bizonyos Miss Tilley öngyilkosságot 
követett el. Az öngyilkos hölgyet azonban Miss Tilbey- 
nek hívták, de az Echo malheure-jére Londonban egy 
Miss Tilley is létezik, a ki foglalkozására nézve éne­
kesnő s valószínűleg egy kis reklámhajhászás miatt 
js az öngyilkossági hirt sértőnek találta magára nézve 
és bepörülte az Echo-t. A lap hiába igazította helyre 
a sajtóhibát, hiába kért bocsánatot a könyörtelen 
énekesnőtől, a londoni bíróság kétszáz font sterling 
bírságot sózott rá, a miért egy b betű helyeit egy 
Z-et közölt.

— Az országos közegészségügyi tanács elnöki 
széke dr. Lumniczer Sándor egyetemi tanár haldia 
következtében megürült. Ez állás betöltésére a törvény 
értelmében a tanács hármas kijelölést tesz. Szapáry 
Gyula gróf belügyminiszter felhívására tegnap tartott 
ülésén olyképen tette meg a kijelölést, hogy első 
helyen dr. Korányi Frigyes, második helyen 
dr. Müller Kálmán s harmadik helyen dr. Than 
K-roiy egyetemi tanárokat kandidálta.

— Nagy havazás. Mezőlaborczról Írják nekünk, 
hogy ott már három nap óta rendkívüli havazás van. 
A földet néhol 70—89 czm. hó is borítja. A két nap 
óta tartó északi szél sok helyen roppant magas hó­
fúvásokat torlasztott fel. A vasúti közlekedést csakis a 
legnagyobb erőmegfeszitéssel tudják fentartani. Hó-eke 
hó-ekét ér a vasúti vonalon. A Galicziából jövő vona­
tok mindazonáltal késéssel érkeznek meg. Ha a hava­
zás és a szél tovább is igy fog tartani, bizonyosan 
beszüntetik a közlekedést.

Öngyilkos orosz tábornok. Parisból táviratoz­
zak, hogy Hasford orosz tábornok tegnap agyonlőtte 
magát lakásán, a Louvre-szállóban. A tábornok 72 
eves volt, tettét makacs gégebaja miatt követte el.

— Angol Istentisztelet lesz a liold-ntczai re­
formátus templomban vasárnap délelőtt fél tizenkét 
órakor.

— Az eltagadott Magyarország. Nagyra van 
vele Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, akárhányszor 
hangoztatta is, hogy a küzösügvss kormány milyen 
szörnyű nagy tekintélyt szerzett Magyarországnak a 
külföldön. Ennek a nagy tekintélynek egyik érdekes 
bizonysága fekszik most előttünk. A franczia hivatalos 
lap ugyanis ismételve s legutóbb január 23-iki 
számában a franczia kereskedelmi miniszternek egy, a 
v mkezelésre vonatkozó rendeletét közli, a melyben 
«Ausztria-Magvarország» helyett kö\ etkezetesen a 
«I empire d’Autriche > (ausztriai császárság) megnevezést 
használja. Közjogi helyzetünk eme egyszerű el tagad ára 
nem abból ered. mintha a francziák nem ismernék 
Ausztriához való viszonyunkat, hanem inkább abból, 
hogy nagyon is jól ismerik azt az alárendelt, szégyen­
letes viszonyt, melv bennünket osztrák érzelmű kor­
mányunk jóindulatából Ausztriához köt. Különben m1 
az ilyen semmibe se vevést már annyira megszoktuk, 
hegy inkább a felett csodálkoznánk, ha a külföld egv- 
szer tudomást venne rólunk.

— A nemzeti muzeum egy része bérházban.
Hayvald Lajos bibornok nagy hagyatékát, a roppant 
kalocsai herbáriumot és botanikai könyvtárt, már fel­
számították Kalocsáról a fővárosba, de miután a mú­

zeumban nem fér el, a kormány az Árpád-utczában 
levő Ganz-félc ház II. emeleten kibérelte azt a lakást, 
melyben néhai Trefort Ágost közoktatási miniszter 
éveken keresztül lakott s ott állíttatta fel a gyiijte 
monyt a nemzeti múzeum régi hites botanikai gyűj­
teményével együtt. Ez a helyiség oly szűk, hogy a 
kiállított tárgyak csak nagy nehezen férnek el s egy 
uj muzeum építésének szüksége mindennap érezhe­
tőbb. Hire jár, bogy a Kantus János őrizete alatt 
álló ethnografiai tárgyakat is, ezek között Teleki 
Samu gróf afrikai fegyvereit, melyeket Afrika belsejé­
ben gyűjtött, továbbá az észak-ázsiai finn-ugor népek 
készítményeit, melyek eddig csak lomtári helyiségek­
ben voltak elhelyezve, részben a folyosókon kiállítva, 
átszállítják a budai várbazár helyiségeibe, mihelyt az 
ott jelenleg felállított történelmi arczkvpcsarnok képeit 
a városligeti műcsarnokba teszik át, a mi a tavaszszal 
fog megtörténni.

— Egy érdekes házasság vége. Alig pár éve, 
hogy egy nagyon érdekes házasság megkötése keltett 
első sorban nálunk és a külföldön is nagy feltűnést, 
melynek megköthetése végett csak nagy nehezen le­
hetett megszerezni a Vatikán beleegyezését. Mint most 
kisül, nem igen »olt érdemes az érdekelt felek részé­
ről minden követ megmozgatni, hogy a szerelmesek 
isten és emberek előtt egymáséi legyenek: — mint 
Parisból Írják ugyanis, Popper-JUarchesi Blanche 
magyar báróné rövid idő óta legifjabb gyermekével 
visszatért anyjához, mert válóban van a férjétől.

— A Unna ismét árad. A Duna, mely egy pár 
nap óta apadni kezdett, ma ismét erősen árad. Teg­
nap este óta körülbelül fél méternyit áradt, úgy hogy 
a viz magassága, mely az este 3 m. 46 cm. volt, ma 
3 méter 94 cm. A duzzadást a felső-ausztriai esőzés 
és olvadás okozza, a melyről csak tegnap adtak hirt 
a táviratok.

— Lábatlan menyasszony. Már közel tiz eszten­
deje, hogy nagy részvétet keltett egy fiatal budapesti 
nő balesete,a ki Karácsond állomásnál saját hibája nélkül, 
olyan szerencsétlenül esett ki a kupéból, hogy a vonat 
mind két lábát a térdeinél elvágta. A szegény fiatal nő, 
a ki három hónapon keresztül feküdt az üllői-uli klini­
kám, kártérítési port indított a vasúttársaság ellen, melyet 
meg is nyert; az üllőiuti klinikát, ahol dr. Bakó keze­
lés ' alatt állott, két mesterséges gummi-lábbal hagyta 
el. Abból az alkalomból tériünk most vissza erre az 
esetre, hogy az a fiatal nő, persze tíz évvel időseb­
ben. e héten tartotta esküvőjét rombach-utczai laká­
sun. A boldog vőlegényt, a ki oltárhoz vezette, Vedé­
nek hívják és ötvennyolez éves. A.z egészet pedig 
c-ak annak az igazáénak a dokumentálása végett ir­
tuk. mely azt bizonyítja, hegy a nő még akkor is mó­
dot talál rá, hogy az oltárhoz' léphessen, ha — nincs 
js lába.

— Hierész rablás. Megírtuk mai számunkban, liogv 
Becsben a Kirchengasse 14. számú házban rablógyil­
kossági merényletet követett el egy eddig ismeretlen 
tettes Sitz András ékszerész ellen. Egy mai bécsi 
távirat azt jelenti, hogy Sitz András súlyos sebében, 
melyet a gyilkos tompa eszközzel ejtett a fején, ma 
reggel belehalt. A rendőrség eddig még nem akadt a 
gyilkos nyomára, de reméli, hogy kézrekeriti, mert 
Sitz Aren.- halála előtt. rövid időre, öntu­
datra tért s ekkor részletesen leirla a gyil 
kost, egy elegánsan öltözött, magas termetű, iz­
mos, hatvan éves férfiút, a ki egy nő társaságá­
ban már a mull héten voil egyszer az üzletében. 
Valószinükg már akkor akarta végrehajtani a gyilkos­
ságot, de S:!z felesége épen akkor lépett be az üz­
letbe, mire a gyilkos s a vele volt nő eltávozott. A 
mai nap folyamán a bécsi rendőrség letartóztatott 
egy haza-part, a mely aranyiánezot akart elzálogosí­
tani. de az elrúgottakat csakhamar szabadon bocsá­
tották.

A New-York életbiztosító társaság palotája.
Mint mai lapunk hirdetményi részéből kitűnik, a 
New 1 \>rk életbiztosító társasáig Erzscbct-köruti pa­
lotája építkezése lluuszmaim tanur tervei szerint még 
ez idei tavaszkor megkezdetik és mindazok, k;k c 
nagysz.eiü palota részletes terveit láttak, meg vannak 
győződve arról, hogy c pa.ota fővárosunk és különö­
sen a kürut egyik kiváló disze lesz.

Szerelmi dráma. Scpsi-Szenl-Györgyön a na­
pokban egy fiatal pár, a ki a szülők makacssága foly­
tán nem juthatott hozzá, hogy boldog családi életben 
egyesüljön, öngyilkosságra határozta magát. Kolcza 
Mihály és Tusa Mária, a boldogtalan pár. Kolcza 
vagyonos szülök gyermeke, sokáig küzdött, hogy apja 
beleegyezését megkapja a frigyéhez, de hiába. Utol­
jára is, nem törődve a szülői átokkal, elvette Tusa 
Máriát : talán abban a bitben volt, hogy az öregek 
keménysziviisége majd alább hagy, de nem igy tor­
iént. A legnagyobb nyomorúságon mentek keresztül 
egy ideig. Kolcza még szolgaságot is vállalt, de a 
küzdts megtörte s végre c hó 8-án együtt elhatároz­
ták, hogy megválnak az élettől. Kolcza revolvert vá­
sárolt s a feleségét meg magát meglőtte. Az asszony 
még él. de minthogy a golyót nem tudták kivenni a 
sebéből, ennek folytán kevés a remény, hogy meg­
marad. Kolcza elérte czélját : meghalt.

— Mérgezések czukorral. Az Árion nevű angol 
gőzös LeithLól New-Yorkba és Melbourneba teendő 
útjára Dundeeban látta cl magát czukorral. Mikor a 
hajón a ezukrot használatba vették, a matrózok leg­
nagyobb részén mérgezési tünetek mutatkoztak, úgy 
hogy alig maradt kéz a hajó rendes kormányzatára. 
Az egyik matróz bele is ha.t s mikor felbonczolták, 
úlommérgezést konstatáltak rajta. Partot érve, az 
Orion kapitánya megvizsgáltatta a ezukrot és ekkor 
kitűnt, hogy az mérges ólomanyagot tartalmaz. A még 
meglevő készletet lepecsételték és a törvényszéki 
vizsgálat megejtése végett Leithba küldték vis-za. A 
vizsgálat folyamán kiderült, hogy a ezukor Amster­
damból ered, de azt hiszik, hogy az ólomtartalmat az 
Orion hajón magán keverték hozzá, mert az amster- 
dami ezukor lobbi részét minden káros következmé­
nyek nélkül fogyasztották el Dundeeban.

— Időjárás a fővárosban. Komor, borús volt a 
mai nap s a déli órákban az eső permetezett. Este 
gyenge szellő fujdogált, a mely azonban csak nagyon 
kevéssé hüsitette meg a különben teljesen enyhe időt. 
Az éjféli órákban ismét felhők jelezték, hogy holnap 
valószínűleg esőre ébredünk.

R,övid liirek. Nagyváradon R. Antal
czipészlegény egy leányt, a ki szerelmét nem 
akarta viszonozni, dikiescsel mellbe szúrt. Elfog- 
ták. — Nagy-Szén t-M i klánon Katozsmán 
Mária fiatal oláh asszony a férjét arzenikummal 
megmérgezte. — Nagyváradon a himlőjárvány 
nagyon terjed. A főorvos valamennyi rendőrtiszt- 
viselőt beoltatta. — A nagyszalontai járásbíró­
ság egv sokszínű czigányt köröztet. Farkas József­
nek hívják a czigányt, a kinek a köröző levél sze­
rint a bajusza vörös, a képe fekete, a haja fehér 
s a szeme sárga.

= Robbanás egy gyógyszertárban. A lipótvá­
rosi gyógyszertában, mely a nádor-uteza es mérlcg- 
uleza sarkául van, szerencsétlenséget okozott a vigyá­
zatlanság. Szántó József, a gyógyszertár laboránsa, 
éthert beviteleit és megfeledkezett róla, hogy ez a szer 
a legcsekélyebb tulhevitésre lángra lobban. A szeren­
csétlenség a laboratóriumban történt, de a robbanásnak 
oly ereje volt. hogy bezuzta a gyógyszertár helyiségébe vi ­
zelő üvegajtókat s a boltnak kettős ablakait és ajtó-üvegeit 
is kilökte. A mérleg-utczára áradó füst és gőz pár 
perez alatt a kiváncsiak tömegét csőditette a patika 
elé. Mindenki nagy szerencsétlenséget várt, de az ag­
godalmak túlzottak voltak. Csak a laboráns szenvedett 
súlyos égési sebeket. Haja, szakála tövig leperzselődött, 
de az életét nem fenyegeti veszély. Különös szerencse, 
hogy a robbanás nem érte a gyógyszertárban levő sok 
más gyúlékony anyagot is.

= A kelepozóbe csalt bankóhamiaitók. A letar­
tóztatott Joanovics Kristóf és Lénár Vladimir, mint 
a rendőri sajtóiroda jelenti, bevallotta, hogy bankót 
akart hamisítani, de nem látszik lehetetlennek, hogy 
Lénár, ki bácsmegyei ember s malomtulajdonos, nem 
annyira liamispénzgyártás czéljából jött a fővárosba, 
mint inkább azért, hogy ennek az űrügye alatt 
nagyobb összeget csaljon ki Joanovicstól, a kinek 
már régóta adósa s kitől akkoriban is furfangosan 
csalta ki a pénzt. Mindkettejük ellen megindították aő 
eljárást.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Nemzeti színház. A régi repertoire egyik ked­

velt, finom darabját elevenítette fel ma este a nem­
zeti színház Moretonak Közönyt közönynyel czimü 
vigjátékában, mely Donna Diana név alatt egyéb' szín­
padokon különben gyakran megforog. A darab a 
legfinomabb jollemvigjátékok fajtájából való s hogy 
pár szóval meséjét is érintsük, hősnője egy fiatal 
hölgy (Donna Diana), a ki azok közül a fagyosszivü 
szépségek közül való, a kik fitymálják a szerelmet s 
nem akarják elismerni ennek az istenségnek a hatal­
mát szivük felett, de egy nagyon egyszerű orvosság 
alkalmazására, meghódolnak. A szerelemnek ez a ho- 
meopalikus kúrája: közöny a közöny ellen, mire a fa­
gyos szivecske fölenged és Donna Diana felébredt nőiségé- 
uek egész 1 bájával, önkényt hajtja fejét az édes rab­
ságba. Ez az érdekes női jellem, melynek keretében a 
finom lélektani festésre bő alkalom nyílik, több nagy 
irót ingerelt a feldolgozásra s többek közt Sakspeare : 
Makranczns hölgye is ugyanaz, a ki Morclo ; 
Donna Dianája. Hogy a jeles spanyol színműíró, 
nak az örök igaz erejével és szépségével teremtette meg 
a maga fagyosszivü szépét bizonyítja az is, hogy a 
darab ma este — közel busz évi pihentetetés után, 
— az igazi költészet és a költői igazság teljes üdesé- 
gével hatolt a közönségre. Hogy Donna Diana alakjá­
ban tágas tere nyílik az azt megjátszó művésznőnek 
a legellentétesebb lélektani finomságoknak a megraj­
zolására, ez magából a jellemből következik, mely 
hogy úgy mondjuk, a női természet északi és 
déli sarkának egybehajlúsa. Donna Diana szere* 
pút Márkus Emilia asszony adta. Ha telje? 
igazsággal akarunk Ítélni a művésznő alakításáról, fel 
kell osztanunk a szerepet magát arra az alkotó és 
egymástól élesen elváló két részére, a melyből az 
voltaképen össze van róva: a szerelmet fitymáló kö- 
zönynvel lenéző és attól idegenkedő Donna Dianára 
és arra a Donna Dianára, a kinek szivéből a lenézett 
szerelem a szenvedély elementáris erejével tör 
ki. A szerep első része mindenesetre távolabb 
esik Márkus Emiiia asszony egyéniségétől, mint a má­
sodik s ez hiven kifejezte magát alakításában is. A 
darab első részében kevésbé volt természetes és már 
az alaphang, melyre a jellemet épitette, inkább az 
affekUdt közöny hangja volt, mint az igazié, de minél 
jobban közeledett ahhoz a ponthoz, a hol Donna Diana 
szivét a szerelem kezdi hatalmába venni, alakítása is 
egyre természetesebbé vált, mígnem igazi elemébe, 
a szenvedéllyé fokozódott szerelem ábrázolásához 
jutva, ugv a beszédben, mint a játékban tehetségét az 
igazi művészet fényében ragyogtatta, ugv, hogy a 
darab első felében kissé hidegen maradt közönséget 
abban a jelenetében, melyben vélt vctélytársnőjével, 
Cinthiávai (Tolnainé) szemben mellőzött szerelmének 
egész fájdalma kitör belőic, perczekig tartó tapsra 
ragadta a Nagy Imre kissé nehézkes ésjszenti- 
mcutális Carlos volt. Ez a szerep több élénksé" 
get megtűrne. Dicséretet érdemel Zilahi, a ki Fö­
ldiát, Don Carlos okos tanácsadóját, éllel és nagyon 
ügyesen játszotta. (M—s.)

Concert populaire. A vasárnapi tizenharmadik 
népszerű hangversenyen Haydn : Teremtés nagy 
orátoriurnát adják elő a zenekedvelők egyletének 
tagjai Bellovics Imre igazgató vezetése alatt. E hang­
verseny iránt oly rendkívüli érdeklődés mutatkozott 
már eddig is, hogy a rendező Rózsavölgyi és társa 
zenemi,kereskedő ezég a vigadó kis termében is szé­
keket kénytelen állítatni, hogy a megkereséseknek ele­
get tehessen. A hangverseny kezdete délután három 
órakor lesz.

— A bécsi színházi és zenészeti kiállításra a
magyar nemzeti muzeum is több érdekes tárgyat 
küld Liszt Ferencz hagyatékából. A beküldendő tár­
gyak közül különösen figyelemreméltók azok a nemes- 
ércz-koszoruk, melyeket a mester kapott, ezenkívül 
egy virágdiszitménynyel ékesített arany karmesteri 
páleza s egy figurális diszitésscl ellátott kótatartó, 
melynek első oldalán Liszt relief-porti'aitja s alatta 
Budapest és Bées látképe látható. Ezt a remek mű­
tárgyat az esztergomi mise komponálása alkalmával 
ajándékozta a mesternek néhány magyar és osztrák 
barátja. Ezenkívül beküldi a nemzeti muzeum azt a 
diszkardot is. a melyet lS40-ben honfitársai adtak 
Lisztnek, hazafias és művészi érdemei elismeréséül. 
Ezt a kardot, mely legnagyobb részében aranyozott 
ezüstből van, 314 drágakő, köztük SO rubin, 103 tür- 
kisz és 131 smaragd díszíti. Ennek a tárgyaknak az 
érteke meghaladja a 1U.Ü00 forintot.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj élelmi piacz. Fektor Ferencznek szerdai 

interpelláeziója folytán a tanács sürgősen intézkedett, 
hogy a VII. kerületi Garay-térre tervezett élelmi piacz 
mielőbb átadassák a vásári forgalomnak. A közélel­
mezési ügyosztály a múlt tanácsülésből utasítást ka­
pott, hogy tekintettel az említett környéken végbe­
ment számos építkezésre, és a lakosság számának ro­
hamos emelkedésére, az okvetlenül felállítandó élelmi 
piacz berendezésére nézve tegyen javaslatot. A piaczi 
forgalmat már a meglevő kisajátítások mellett is kész 
a tanács megnyitni, és ezért egyúttal megbízta a mér­
nöki hivatalt, hogy a piacz ideiglenes felszereléséről 
költségvetést készítsen.

— Az állatkiállitás érdekében a füldmivelési mi­
niszter nemrégen leiratot intézett a fővároshoz, hogy 
állatkiállitások czéljára építendő állandó kiállítási 
csarnok helyének kijelölése végett a miniszter által 
kiküldcndő vegyes bizottságban magát képviseltesse. 
A fővárosnál e részben már előzőleg tárgyalások vol­
tak folyamatban, a melyek eredményeképen a tanács 
most a pékerdőt jelölte ki állandó állatkiálhtási csar­
nok építési helyéül

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- Az ügyvédjelöltek és jcggyaliornokok kö­

rének szakosztálya ma este 7 órakor a Ferencziek 
bazáréban lévő körhelyiségében dr. Berger h. elnök 
elnöklete alatt vita-estélyt tartott. A vita alá került 
tárgy a következő volt: Egy a kereskedelmi jog 
köréből vett gyakorlati esetnek u sommás szó­
beli eljárás szerinti tárgyalása. A felperesi tisz­
tet dr. Komjáty, az alperesi tisztet dr. Gallia, a bírói tisztet 
pedig dr. Knorr ügyvédjelölt teljesítette. Mint meghívott 
szaktanár dr. Plosz Sándor egyetemi ny. r. tanár 
volt jelen. A vitában — mefv háromnegyed óráig el­
tartott és érdekes volt, a feleken és bírón kívül töb­
ben vettek részt, több oldalról világítva meg az érde­
kes esetet. A vita befejeztével dr. Plósz Sán­
dor tanár tette meg megjegyzéseit, egyrészt di­
csérvén a vitázók jogi készültségét, másrészt azon­
ban kifogásolva a tárgyalási modort. Végül 
az elnök köszönetét mondott a megjelent tanár­
nak, mint a ki jelenlétével a vita színvonalát és tu­
dományos értékét emeli. A vita-estélyen jelenvoltak 
— számszerint mintegy 40—50-en — azután még dr.

Plósz tanár társaságában rövid ideig együtt maradtak 
és a vita alkalmával felmerült egyes érdekesebb kér­
déseket beszélték meg.

— Az Emke kolozsvári választmányában mai
gyűlésén, mint Kolozsvárról táviratozzak, a következő 
táviratot intézte Dessewffy Aurél grófhoz, az Emke 
fővárosi választmányi elnökhöz: Az Emke választmányi 
gyűlése a fővárosi választmány meghívását, hogy az 
idei országos közgyűlés urunk királyunk, ő felsége 
megkoronáztatása 25-ik évfordulója napján Budapest 
fővárosában tartassák meg, nagy lelkesedéssel elfo­
gadta, a fővárosi választmány bejelentett előkészületi 
intézkedéseit mindenben jóváhagyta, s a február 
14-iki nagygyűlést hazafias tisztelettel üdvözli. Bethlen 
Gábor gróf, elnök, Sándor József tiszteletbeli alelnök, 
mint főtitkár.

— A Szán t-István-Társulat tudományos éa iro­
dalmi osztálya 1892. évi február iió 18-án délután 
4 órakor tartja rendes téli gyűlését. A gyűlésen fel­
olvas : Komócsy József és dr. tíiessiveiri Sándor. 
A gyűlés egyéb tárgyai : elnöki és előadói jelentések, 
az 1892. évi költségvetés tárgyalása

— Telepi kaszinó-egyesület. A tisztviselők tele­
pén telepi kaszinó-egyesület czimen uj kaszinót alakí­
tanak. Az alakuló közgyűlés vasárnap, e hó 14-én 
délután három órakor lesz. Az uj kaszinó elnökévé 
fíindy Kálmán fővárosi bizottsági tagot akarják meg­
választani

— Az első magyar budapesti boltíszc-lga elhe­
lyezési- és betegsegélyzö-egyesület február hó 
14-én d. u. 1 órakor a Széchényi-téri Koch-féle ven­
déglőben tartja meg X-ik rendes közgyűlését.

— A természettudományi társulat mai estélyén 
dr. Szabd József egyetemi tanár tartotta második 
előadását, az egyetemi ásványtani intézet tantermé­
ben, a vízről, mint a föld második anyagtömegéről.

— A VII. kerületi erzsébetvárosi kör február 
hó 21-én, vasárnap, d. u. 3 órakor tartja meg évi 
rendes közgyűlését.

- Az Emke közgyűlését ez idén tudvalevőleg a 
fővárosban tartják meg junius 8-án, E tárgyban va­
sárnap délelőtt tizenegy órakor az uj városháza köz­
gyűlési termében előkészítő értekezlet lesz, a me­
lyen a banket, színházi díszelőadás és tánczmulatsáig- 
rendező albizottságok is megalakulnak. Újabban 
Gerlóczy Károly első alpolgármester is kijelentette 
gróf Dessewffy Aurélhoz intézett levelében, hogy az 
ügyet támogatni fogja és a mozgalmakban részt vesz.

tg:
— Bírák elöl az orvosok elé. Nem régenmult 

időkből eléggé ismerős 1 on sielten János bazini já- 
rásbirósági aljegyzőnek a bünpöre, a kit a kir. ügvész-
ség indítványára a pozsonyi törvényszék hivatalos ha­
talommal való visszaélés miatt annak idején helyezett 
vád alá. Kiderüli ugyanis, hogy Vonsletten ott, a hol 
szép szóval nem boldogult, pofozkodással és külön e 
tartott bőrfornisu korbácsvsai szokta a vizsgálati fog­
lyokat vallomásra bírni. Két ilyen eset került nap- 
fényi-. A pozsonyi törvényszék a különös vizsgálóbírót 
mind a két esetben vétkesnek találta, de az enyhítő 
körülményekre való tekintettel, fogház helyett csak 
huszonöt forint pénzbüntetésre Ítélte. A vádlott meg­
nyugodott, a kir. ügyész azonban sülyosbitűsért feieb- 
bezett. mire az ügy a tábla elé jutott. A másodbiróság 
helybenhagyván az Ítéletet, az ez ellen beadott feleb- 
bezéssel felterjesztett iratok mellé a pozsonyi kórház­
nak egy bizonyítványa került, a mely arról szól, hogy 
Vonstettent ott hat év előtt mint elmebeteget gyógy- 
kcze.lé'--. A kúria III. büntető tárnicsa, mely Pa-panek 
Sándor kúria bíró előadása mellett ma foglalkozott az 
ügyijei, megsemmisítette az alsóbiróságok Ítéletét, s 
Youstettennek orvosi megfigyelését rendelte cl.

— A konyháról. Szabó Gizella szobaleány a vele 
egy helyen szolgáló Holinocz Helen szakácsnőt dühé­
ben egy konyhakéssel megdobta. A kés a szakácsnő 
mellén mély sebet szúrt és ez a seb csaknem egy 
havi gyógykezelést igényelt. A vádlott szobaleány, a 
kit súlyos testi sértés büntette miatt vontak felelős­
ségre, a mai tárgyalás egész folyamán sírva erősit- 
gette, hogy ő nem «erőszakkal? bántotta meg a pa­
naszost, hanem hirtelen mérgében, a felett a méltat­
lan bánásmód felett, a melyben részesült. Ezt az 
utóbbi körülményt a tanuk is megerősítették, a mi 
lényegesen enyhítette bűnösségét. A leány helyzetén 
könnyített az is, hogy a tett elkövetése idején még 
nem töltötte volt be tizenhatodik életévét. A bíróság 
erre való tekintettel vétségnek minősítette az esetet 
és Szabó Gizellát csak egy havi fogházra Ítélte.

— Különvált szülök gyermekének hovátarto-
zandősága. A magyar királyi kúrián teljes ülés volt 
ma Szabó Miklós elnöklete alatt, a melyen a követ­
kező polgárjogi döntvényt hitelesítették: <A szülők 
tartósan különválva élése esetében, tekintet nélkül 
arra, hogy történt-e arra nézve közöttük szerződés- 
szerit megállapodás, vagy nem : a felett, hogy a 
házasságból született kiskorú gyermekeket melyik 
szülő van jogosítva magánál tartani, mindig a gyám­
hatóság határoz. Ehhez képest a határozattal elé­
gedetlen fél annak kimondását, hogy ő van jogosítva 
a kiskorú gyermeket magánál tartani, a bíróság előtt 
szerződés teljesítése czimén nem követelheti.»

MULATSÁGOK.
— Hírlapírók hálja. Általános érdeklődés fogadja 

mindenfelé azt a rendkívülinek Ígérkező mulatságot, a 
melyet a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete és 
az Otthon irók és hírlapírók köre e hó 23-án a fő­
városi vigadó összes termeiben rendez. A főváros há­
lózó közönsége nagy várakozással tekint a hírlapírók 
bálja elé s hiszszük, hogy a fölkeltett várakozás min­
den tekintetben ki lesz elégítve. A főváros társa­
dalmának minden rétege készül a hírlapírók bál­
jára, melylyel sem fényben, sem kedélyességben 
nem fog versenyezhetni a farsang egyik mulatsága sem, 
már csak azért sem, mert a mig a többi mulatságo­
kon a társadalomnak egy-egy rétege szokott megje* 
lenni, addig itt képviselve lesz a társadalom minden 
osztályának a szine-java. A bálrendezőség valóban 
szokatlan tevékenységet fejt ki, hogy a mulatság sike­
rét biztosítsa, de a főváros elit-közönségének a körei, 
ben már eredetileg is olyan érdeklődés mutatkozik a 
hírlapírók bálja iránt, hogy a sikerben kétkedni sem 
lehet. A díszes meghívókat már szétküldte a 
rendezőség. A belépti jegyek ára személvenkint 
üt forint. A bizottság felülfizetéseket köszönettel 
fogad és a lapokban nyugtázza azokat. A bál­
bizottság irodája február 15-ig Sándor-utcza 9. szám 
alatt van: február 15-től kezdve a Nemzeti szállóban 
lesz. Az irodában készségesen szolgálnak minden föl- 
világosi tussal. Ugyanoda kell fordulniok azoknak, a kik 
tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt 
tartanak.

— A 32-ik számú Mária Terézia gyalogezred 
altisztjei ma este a YI. és YII. kér. kör dísztermében 
sikerült tánczmulatságot rendeztek. A nagy terein szé­
pen föl volt díszítve hadi jelvényekkel s szép látvány 
volt az a sok egyenruha, a melyet a bálon láttunk. A 
A mulatságon megjelentek : Lobkovitz herezeg had­
testparancsnok, Pfeiffer altábornagy, Gornonbohl és 
Musil vezérőrnagyok, Guggenberg, Conte Cort és Med- 
vey ezredesek, Streitenfeld alezredes és Fáik Miksa. 
A "bálanva Guggenberg ezredes neje volt. Ott voltak : 
Guggenberg és Corti ezredesnék, Beimel Alajosné, 
Forrainé, Hodossyné. Szita Lenke, Fleischman Lujza, 
Glück Matild, Stockier Janka, Reutzfeld Ernesztine, 
Hirchler nővérek, Sonnenfeld Julia, Deutsch E., Bitt­
ner Emma, Friedmann Anna, Reisner Julia, Tármán 
Anna, Spitzer Ilona, Somogyi Jeniii, Weisz Pfoza, 
Haunvels Etel stb.

— Az egyetemi kör az egyelem! kórház javára 
február hó utolsó napjaiban tánczestélyt rendez a fő­
városi vigadó nagytermében. A rendező bizottság már 
megalakult. Elnök Szemere Béla és alelnök gróf Szapáry 
Pál. A tánczestély lady patronesszei : gróf Szapáry 
Gézáné, Beniezkv-Bajza Lenke, gróf Dessewffy Aurélné,

gróf Károlyi Istvánné, Fehér Miklósné lesznek, kik a 
védnökséget ma elfogadták. A rendező-bizottság iro­
dája az egyetemi körben (Lipót-utcza, 25. sz.) I. eme­
leten van. .

— a mentő elite-álarczoabál bizottsága több ol­
dalról hozzá intézett kérdezősködesre tudalja, hogy 
az e hó 14-iki, azaz vasárnapi álarczosbálra jegyek 
elővétellel, azaz 3 írtért kaphatók a váczi-, hatvani- 
és Dorottya-utcza összes szivartőzsdéiben cs nagyobb 
kereskedéseiben, este a pénztárnál 3 frt 50 kr lesz a 
jegyek ára. Páholyok csupán a mentő-egyesületben 
kaphatók, még pedig öt személyre 35 frt. A bálon a 
ballet-személyzet által előadandó tánczokból szorgal­
masan folynak a próbák Mazzantani balletmester sze- 
mélves vezetése mellett s a főpróba holnap délelőtt 
lesz az operaszínházban. A bálra tartogatott meglepe­
téssel is elkészült a rendezőség s meg van győződve, 
hogy azzal a bál látogatói tetszését ki fogja érde- 
melni.

— Szavalata és zena-ünnepély. Dr. László Mihály 
nyilvános főgimnáziumánek cs nevelőintézetének ifjú­
sága február hó 14-én az intézel dísztermében (V 
hoíd-utcza 19.) szavalat! cs zene-ünnepélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Zclenei Boros Endre o hó 16-án e=te 

G órakor vezeti oltárhoz a belvárosi plébániatemp­
lomban Jobbágyi Saroltát, jobbágyi Jobbágyi Ottó 
magy. áll. vasúti felügyelő leányált.

GYÁSZROVAT.
Nádasdy Lüárk kúriai bíró ma reggel hosszas be- 

tegeskedés után elhunyt. Nádasdy 1833-ban Toront ál- 
megye Gottlob községben született. Középiskolai tanul­
mányainak befejezésével 1853-ban a bécsi egyetemre 
ment. Itt elvégezvén a jogi négyéves laufolyamot, 
hazajött és 1857-ben joggynkornoknak nevezték ki a 
temesvári törvényszékhez, a hol az allűré- .'Ír emel­
kedett. Ekkor elhagyva a bírói pályát, 1862-ben Te­
mesvár város törvényhatóság:;: nk 1. : á gyzőjévé vá­
lasztották, majd öt év múlva főjegyző hát. Ezután 
ismét visszatért a bírói pályáira, a midőn 1870. a kir. 
táblához 11. oszt. pótbimnak nevezték ki. Rövid idő 
múlva lí. oszt. pótbiróvá lépett elő, 1873-bau pedig a 
panesovai törvényszékhez elnöknek nevezték ki. 
1882-ben ismét a táblához került vissza, mint rendes 
biró, hat év múlva kúriai kiseg; sí bíró. majd 1890-ben 
kúriai rendes biró lett. E minőségében a II. bün­
tető tanácsnak haláláig nagytehetségü és szorgalmas 
tagja volt.

Thurn-Taxia Egon feercssg. mint Bálavárról táv- 
iratozzák. ma helyeztetett örök nyugalomra Bala- 
várott, Yasmegyében. Itt akarta örök állmát aludni, a 
magyar hazában, melyet leikének egész hevével sze­
retett. Stegmüller apát-kanonok fényes papi segédlettel 
végezte az egyházi szertartást. A család képviseleté­
ben ott voltak Thtirn-Taxis Elek berczeg. a laueini 
majorátus. Thurn-Taxis Frigyes berczeg. Olt láttuk 
még Stockau grófot, Kotz báró ezredest, Zic-hy gróf 
főhadnagyot. Münnieh Aurélt, a'család jogügyi tanácso­
sát, Yasvármegye törvényhatóságának küldöttségét és 
a vidék minden részéből üsszesereglett gyászos kö­
zönségé'!. Szem alig maradt szárazon, midőn e ritka 
jellemű íérfiut, ki a csatákban és békében egyaránt 
hazájának szentelte eleiét, a kegyúri anyatemplomban. 
örök nyugalomra helyezték.

K. Sínre Lajos hírlapíró társunk temetése ma dél­
után ment végbe az Újpest, fó-ut 18. sz. a. gyászház- 
ból. A nagy távolság és az esős idő daczára nagy 
közönség jelent meg a végtisztességadásnál közte az Ott­
hon hírlapírói kör több tagja s számos hirlapiró. 
Három órakor hozták ki az udvarra a koporsót, a 
melyen a szebbnél szebb koszorúk feküdtek, köztük az 
Egyetértés szerkesztőségének (Yolt kollegájuknak az 
Egyetértés munkatársai) Nemzet szerkesztőségének, 
a hírlapírók nyugdíjintézetének, az Otthon hírlap­
írói körnek koszorúi. Az egyházi szertartást Schwarz 
újpesti rabbi végezte. Ezután hosszú kocsisor kísére­
tében az újpesti temetőbe vitték a koporsót, a hol a 
Nemzet szerkesztője búcsúztatta el a szépemlékü 
kollegáit.

Pintér Ilona, Pintér Miklós kalocsai törvényszéki 
elnök" leánya tegnap délután 22 éves korában Kalo­
csán meghalt. A fiatal leány hirtelen halála a város­
ban nagy részvétet keltett.

A közönség

(porrátörve és jegeczesalakban) vegyileg megvizsgálva dr
Ludvig Ernő tanár által. Klinikusok és orvosok ered" 

menyesen használják a gyomor, végbél és 
\ mr.j betegségeinél, székrekedés, aranyér, 

féí aSií öá kövérség, a belső szervek elhízása és en- 
nek következményei ellen. Csakis eredeti 

'ÍSöJte üvegcsékben, vagy csomagokba adagolva, 
itt irtható vódjegygyel. 90S9

Marienbabi Forrás Pastillák
íorokágés, savanya felböfögés, gyomornyomás, 
renyhe székelés, aranyeres báníalmak ellen esilla- 
pitólag hatnak. Eredeti katulvákban. Minden ásványvíz, 
gyógyfükeresk. és gyógytárban kapható.

Saiz-Surí-Werk Marienbad (Böhmen).

szállít ugv hordókban, valamint • 10 literes palaczkokban 
xitünő minőségű ó-vörös, felár- és sillerborokat mérsékedt 
irakc-n. Árjegyzéket kívánatra bérmentesen. 9224
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A íilxratalos lap február Í2. számából.
Kinevezés. A király Kralj István báni táblai ül­

nököt a horvát-szlavon hétszemélyes táblához ülnökké;
— továbbá a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke Mat- 
tiassi Lajos fiumei lakos végzett joghallgatót a buda­
pesti kir. Ítélőtábla kerületébe dijas joggyakornokká;
— a szegedi kir. Ítélőtábla elnöke Török János vég­
zett joghallgatót a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla 
kerületébe dijas joggyakornokká; — a temesvári kir. 
ítélőtábla elnöke Bandes Szávát a fehértemplomi kir. 
törvényszékhez beosztott díjtalan joggyakornokot a 
vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe dijas jog­
gyakornokká ; — a temesvári kir. törvényszék Vulco- 
mir Szilárd temesvári lakos ügyvédjelöltet a temes­
vári kir. törvényszékhez állandó szerb tolmácscsá;— 
a bnlassagvarmati kir. törvényszék elnöke Imrei Mi­
hály szécsényi kir. járásbirósági fogházőrt a felügye­
lete alatt levő szécsényi kir. járásbírósághoz segéd­
hivatalszolgává : — a nyíregyházai m. kir. pénzügy- 
igazgatóság Eröss Kálmánjoggyakornokjelöltet a nyír­
egyházai kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká; —■ 
a' " debreezeni m. kir. pénzügyigazgatóság Kovács 
András segédszolgát II. oszt. szolgává, Balogh Ka­
roly kisegítő szolgát pedig segédszolgává nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr. Fuchs ügyvéd Ga- 
lántha székhelyivel a kamara lajstromába folytatólag 
fölvétetett.

Királyi adomány. A király Álca községnek tiiz- 
károsultjai részére ötszáz forintot magánpénztárából 
adományozott.
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TÁVIRATOK.
Becs, február 12. Szapáry Gyula gróf minisz­

terelnök ma délben látogatást tett Kálnoky gróf 
külügyminiszternél, kivel félóra hosszat tanácsko­
zott. A tanácskozásnál jelen volt Glanz báró osz­
tályfőnök is. Hir szerint ez alkalommal a két 
miniszter a délkeleti szomszéd tartományok keres­
kedelmi, vámpolitikai és állategészségügyi viszo­
nyairól értekezett.

Bécsj február 12. A klubok elnökeinek ma tartott 
gyűlésén, melyen az egész minisztérium résztvett, a 
reiehsrath ülésszakának tartama és a munkaprogramra 
iránt nem jött létre megegyezés. A baloldal a gyűlés 
tartamának márczius S vagy 10-ig való kiterjesztését 
kívánta, hogy még el lehessen intézni a plenumban 
a bécsi forgalmi eszközükről szóló javaslatot. A len­
gyelek és a konzervativek ezt ellenézték és a tarto- 
mánvi gyűlések mielőbbi összehívását és a íorgalnii 
eszközöknek utóülésszakon leendő tárgyalását kíván­
ták. Minthogy megegyezés nem volt létrehozható, a 
kormány fenntartotta magának erre vonatkozó elhatá­
rozását.

Eées, február 12. Szájulnj Gyula gróf minisz­
terelnök. ki a mai nap folyamában több közős és 
osztrák miniszterrel érintkezett, este visszautazott 
Budapestre.

Berlin, február 12. \ birodalmi gyűlés mai 
ülésében harmadik olvasásban megszavazta az 
osztrák egyleti falitrok beváltásáról szülő törvény­
javaslatot. Lenschner képviselővel szemben, ki attól 
tart. hogy ily nagymennyiségű ezüst eladása kö­
vetkeztében az ezüst értéke csökkenni fog, a pénz­
ügyi államtitkár kijelentette, hogy az eladás kez­
detét veszi, mihelyt Ausztria-Magyarország a reá 
eső részt természetben átveszi. A német ezüst­
készletek értékesítésének időpontjára nézve a tör­
vényjavaslat nem tartalmaz prejudicziumot. A 
vasúti előirányzat tárgyalásánál Stumm helyeslői eg 
nyilatkozott a szoeziaíista munkásoknak az állami 
mühelvekből történt elbocsátásáról és kiemelte a 
szoeziaíista izgatás veszélyességét a franczia hatá­
ron. Bebel erre hevesen válaszolt s hangsúlyozta, 
hoey nem szabad a munkások között politikai érzüle­
tük szerint különbséget tenni. A szocziakiernokráczia 
Németország legerősebb parija is be fog hatolni a 
közigazgatásba és hadseregbe is. Óvakodjanak 
attól, hogy pártot mintegy jognélkülinek tekint­
sek s ugv bánjanak vele. Ezután Stumm. Müller 
és Hit:*- élesen replikáztak. Végül a költségvetés 
tárgyalás alatt lev.• tét t elfogadták. Holnap foly­
tatják a költségvetés tárgyalását. Az ülés vége felé 
Kardorn képviselő egy megjegyzése heves válaszra 
indította Bar képviselőt. Kardorfí ugyanis a 
sajtó-, egvk-ti és gyülekezési törvény szigorítá­
sát követelte, ezt azzal indokolván, hogy 
nem engedhető meg, hogy az állam kiszol­
gáltattatok a szoczialistáknal:. Bar úgy vélte, 
hogy Kardorfí ezzel világosan kinyilvánította, hogy 
kísérletek tétessenek a polgári szabadság oly mó­
don vale megszorítására, mely még a szoeziaíista 
törvénven is tultenne. A harcz. melyet a jobb­
oldal elő akar idézni, közel jár a polgárháborúhoz. 
Kardon.' válasza és Bar ujabbi 1< iszóiaiása után 
az inezidens véget ért.

Paris, február 12. (Az Egyetértés táviratáé A 
Siécle írja: A szultánt okvetlen meg fogja lepni a 
franczia és orosz hajórajnak a Földközi tengerben 
való egy.-sülősének nagy borderei*- s a szultán sok­
kal értelmesebb államférfin, sem hogy ebből a 
tényből tanulságot re merítene. Az orosz-franczia 
szövetség ez uj bizonysága a szultánnak lehetővé 
teszi, hogy határozottabban álljon ellent a nyo­
másnak, melyen Anglia az egyiptomi kérdésben 
és Ausztria - Magyarország a bolgár kérdésben 
reá gyakorol. A szultán ezentúl tudni fogja, 
hogy ellenállását két olyan állam támogatja, 
a melynek önzetlenségéről meggyőződve lehet, 
mert nem vágyódnak a szultán birodalma 
valamelyik része után. A szultán kétségkívül elég 
okos les.:, hogy hasznot merítsen abból a segély­
ből. melyet közvetve nyújtanak neki. Másrészt a 
szultán megérti majd. hogy nem járhat reá nézve 
előnynyel. ha két olyan államot ki nem elégít, a 
melynek loyalitására számíthat. A Siécle azután 
áttér a Chadoume-r-setrv s azt állítja, hogy csakis 
Kibot külügyminiszter ügyességének köszönhető, 
hogy ezt az ügyet Kraneziaország előnyére intéz­
ték el.

Paris, február 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Chiché képvi-eiő u mentálja, hogy Laur bírósági 
pőrének visszautasítása miatt interpellácziút szán­
dékozik beterjeszteni.

Paris, február 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Débais irja, hogv a párisi szoczialisták 
szombaton nagy tiltakozó mcetinget tartanak a 
kivégzett x* resi anarkhistak miatt.

Paris, február 12 (Az Egyetértés távirata.) 
A Petite Repubiique Francaise állítólag teljesen 
megbízható forrásból arról értesül, hogy a veiszi 
herczeg visszavonulni akar a politikától s trón- 
öröklési jogáról lemond fia javára. Ennek az el­
határozásnak oka abban rejlik, hogy a veiszi 
herczeg ezentúl kizárólag a családjának akar élni, 
annál is inkább, mert neje és idősb leánya. Maud 
herczegnő Sfrészségi állapota nyugtalanító. Jelesül a 
veiszi herezegné iia, a elarencei herczeg, halala 
óta súlyosan beteg.

Pária, február ú 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Rouvier külügyminiszter állapota még egyre aggasztó. 
Orvosai déli vgalj alá küldik.

Pária, február 12. (Az Egyetértés tudósitújá­
nak távirata.) A Temps John Morlev beszédéből 
értékes tudómé~ul veszi, hogy Angolország liberá­
lis pártja Egyiptom kiürítését becsületbeli dolognak 
és Angliára nézve hasznosnak tartja. Franczia- 
országra nézve ez Ígéret megújítása, melyet sokan 
már elévültnek tartottak, épen nem közömbös. 
(N. Fr. Pr.)

Pária, február 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bordeauxban ma a Gironde rojalista bi­
zottsága összegyűlt és elhatározta, hogy mint 
katholikusok meghajolnak ugyan a pápai csalha- 
tatlanság előtt, de mint franczia polgárok híven 
ragaszkodnak a királyi zászlóhoz. (N. Fr. Pr.)

Róma. február 12. A képviselőház mai ülésé­
ben rövid tárgyalás után hozzájárult az ipari tu­
lajdonjog megóvása tárgyában Olaszország és Né­
metország közt kötendő egyezményhez.

London, február 12. A Reuter-ügynökség 
Sidneybűl a következő fentartással veendő hirt 
kapja: A Eamoa-szigeteken nyugalom van. Pol- 
gárgyülést hívtak egybe, hogy az válaszszon egy 
bizottságot, melynek feladata lesz módosításokat 
ajanlani a berlini szerződéshez. A samoai Times 
kijelenti, hogy e szerződés mostani szövegezésében 
meg nem felel, minthogy a hazai ügyeket ép oly 
rossz állapotban hagyja meg, mint a milyenben 
azok három évvel ezelőtt voltak. Legközelebb sl 
benszülöttek az upolu-i és niaras-i kerüietekbő

nagy gyűlést fognak tartani, hogy eldöntsék, va­
jon a királyt vagy Mataafát támogassák-e.

London, február 12. (Az Egyetértás tudósító­
jának távirata.) A meglehetősen érdektelen felirati 
vitát a Chamberlain és Morley közti vita élénkí­
tette meg, mely egyrészt a támadás élessége, más­
részt az ügyes védelem által tűnt ki. Chamberlain 
fejtegetései Angolország politikájára nagyon jellem­
zők. A liberális unionisták vezére ugyanis a leg­
utóbbi egyiptomi eseményekkel szemben azt a 
megbízást kapta, hogy Angolország feladatát 
Egyiptomban újólag a leghatározottabban kör- 
vonalozza. A mostani fiatal khedivére, annak 
nagybátyja Husszein, Izmailnak legbecsvágyóbb és 
tehetségesebb fia, meglehetősen nagy befolyást 
gyakorol. Husszeinnak összeköttetését Párissal itt 
ismerik. Chamberlain kijelentette, hogy Angol­
ország feladata Egyiptomban abból áll. hogy ott 
csak addig maradjon, míg egy külföldi hatalomnak 
inváziója vagy a belső anarchia iránt minden 
aggodalom el nem enyészett, és hogy megakadá- 
dálvozza azt. hogy egy másik hatalom inváziója Egyip­
tomot esetleges anarchiából megszabadítsa. Angol­
ország egyiptomi feladata definicziojának ez az utóbbi 
része uj és direkt intést jelent két irány felé. Glad­
stone híveinek az írországi hierarchiával való ira- 
ternizálását illetői'“» Chamberlain ráutalt arra- 
hogy Morlev valamint Gladstone azelőtt a kleri­
kális befolyást Írországban a demokráczia legna­
gyobb ellenségének jelentették ki. (N. Í r. Pr.)

London, február 12. Az alsóház mai ülésén a 
felirati vitánál Edmondnak a dinamitmerénylők 
megkegvelmeztetésére vonatkozó indítványát lüti 
szavazattal 97 elleneben elvetették.

Lisszabon, február 12. Ma délután a lissza­
boni spanyol konzul házának kapuja előtt egy di- 
namitbomba expiodált. A ház ablakai összetörtek. 
Senki sem sérült meg.

Belgrad, február 12. Katies, a skupstina el­
nöke állásáról tegnap lemondott. Egy Katies, mint 
az összes radikális képviselők, kik az Avacuinovics 
•nterpellácziója feletti vitában a kormány ellen 
szót emeltek és szavaztak, kiléptek a radikális 
klubból. Egy részről azt tartják, hogy bizonytalan, 
vajon a skupstina Katies lemondását elfogadja-e, 
másrészről pedig hírlik, hogy a kormány a radi­
kális klub legközelebbi ülésében Katies ellen a 
rosszalás kimondását fogja provokálni. A skupstina 
ma megkezdte a költségvetés tárgyalását.

Belgrad, február 12. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Gyája belügymi­
niszter bukását bevégzett ténynek tekint­
hetni, noha a radikális párt többsége nem 
akarja elejteni. Gyája valószínűleg a kor­
mány teljes rekonstrukeziójáig megmarad 
helyén. Hir szerint a rekonstrukezió mára 
legközelebbi napokban történik meg.

Belgrad, február 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A radikális párt klubjában ma 
éles vita folyt Katies szkupstina-einök tegnapi 
beszéde miatt, melyben Natália királyné védel­
mére kelt.

Belgrad, február 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A kormány a szkupstina egyik legközelebbi ülésé­
ben elő akarja terjeszteni azokat az okiratokat, 
melyekben Milán király feltétlenül lemond azokról 
a jogokról, melyek öt, mint a királyi család tagját 
megilletik s a melyekben letéve szerb állampolgársági 
jogát, megígéri, hogy a inig él nem lép többé szerb 
terűiéire, éli Ián egyúttal lemond minden Szerbiá­
ban lévő javairól iia. Sándor király javára. Az 
erre vonatkozó engedélyokmány az illető ingatla­
nokra. melyek a Volsja-Kama bank javára tudva­
levőleg kél millió frank erejéig meg vannak Er­
iiéivé, teiekkönyvileg már be van táblázva.

Belgrád. február 12. Kormánykörökben el­
terjedt hírek szerint a kormány rekonstrukeziója 
várható. Gyája belügyminiszter külügyminiszterré 
neveztetnék ki és Tausanovics volt földmivelési és 
kereskedelemügyi b< lépne a kabinetbe.

Belgrad, február 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A sabáczi járásbíróság Jovunovics Daniló 
képviselő immunitásának a felfüggesztését kérte a 
szkupstinától. Jovunovics, a ki sabáczi lelkész, su- 
lvos testi sértést követett el.

Szófia, február 12. (Az. Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Klementina herczegné ma hosszabb 
tartózkodásra ide érkezett. A herczegnének Bel­
grádi» elébe utazott a fejedelmi kabinet-iroda fő­
nöke dr. Stancsiov.

Szófia, febráur 12. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itteni politikai körükben elkedvet­
lenítő hatást gyakorolt az, hogy a szerb külügy­
miniszter «rosszullét» miatt nem fogadta tegnap 
Stancsiovot, a fejedelmi kabinetiroda főnökét.

Varsó, február 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A hivatalos Dnevnik Varszavszki azt irja, hogy a 
zsidók kivándorlása Lengyelországból óriási mér­
veket ölt. A jobbmódu családok Észak-Amerikába 
mennek, a szegények Argentiniába.

Konstantinápoly, február 12. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. A török kormány meg­
tiltotta az örményeknek, hogy az eesnikadzini 
katholikosz választásához delegátusokat küldjenek. 
E miatt valószínű, hogy az orosz jelöltek egyikét, 
Jeremias püspököt vagy Aristhages érseket fogják 
megválasztani.

Konstantinápoly, február 12. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Az Egyiptomban beállt 
trónváliozást Kraneziaország arra akarja kizsák­
mányolni, hogy Kraneziaország és Törökország kö­
zött. érdekközösséget teremtsen Anglia ellen. Fran- 
cziaország ez igyekvésében annál könnyebben 
érhet czélt, mert a konstantinápolyi angol nagy­
követségi állást még egyre nem töltötték be.

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, február 12. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Városunkban előzetes tanácsko­
zások folynak Magyarország, Németország, Bulgá­
ria, Szerbia és Törökország vasúti szerződése tár­
gyában Csatárig Frigyes osztályfőnök elnöklete 
alatt. A tanácskozásban részívesznek Kollarov 
bolgár kormánybiztos, Vukovics szerb vezértitkár 
és Melenkovics szerb tarifafőnök. A nagy tanács­
kozás február 22-én kezdődik.

Fiume, február 12. Az Adria gőzhajózási társaság 
Bolivia nevű bérelt gőzöse New-Yorkba útnak indult. 
A Kemény gőzös Cardiöból Adriaticba visszaindult. A 
Baross gőzös Algierba, a Stefánia tegnapelőtt Oportóba 
és a Szapáry gőzös ma Bordeauxba érkezett.

Paris, február 12. Kraneziaország és Spanyol 
ország között titokban tovább folynak a vámszer­
ződési tárgyalások.

Párté, február 12. Itt külföldi értékek tulajdonosai 
bizottságot alakítanak, melyhez a diplomácziai testü­
let, a parlament, a kereskedői körök és a pénzvilág 
tagjai tartoznak. Ez intézmény létrejöttéig annak kez­
deményezői azonnal bizottsággá alakulnak a franczia 
érdekek megóvására a portugál ügyekben.

Bern, február 12. A Jura-Simpíon vasút részvénye­
seinek gyűlése, melyen 259.000 részvény volt képvi­
selve, a Suisse occidentale 1878. évi kölcsön 15.000 
álló utolsó sorozatának kibocsájtását határozta el. 
Minthogy az ülés előtt létrejött megegyezés következ­
tében a törzsrészvényeseknek az igazgatótanácsban 
tizenhárom helyet bocsátottak rendelkezésre, a nyu­
gati svájezi bankárok lemondtak az igazgatótanács 
letételéről. A gyűlés azonnal megválasztotta az igaz­
gatótanács tizenhárom tagját és elhatározta az igazga­
tási szabályzat revízióját oly értelemben, hogy az 
igazgatóság jogköre megszorittassék.

Bern, február 12. A szövetségtanács tárgyalásairól 
szóló hivatalos jelentés az Olaszországgal való keres­
kedelmi szerződési tárgyalások megszakításának okául 
azt tünteti fel, hogy az Olaszország által tett enged­
mények azon gyapotszövetekre és hímzésekre nézve, 
melyek főleg Svájczból vitetnek be Olaszországba, 
elégtelenek, minthogy az engedmények még három 
százalékát sem teszik ki a jelenlegi vámtételeknek és 
hogy Olaszország a Svájczba való behozatalért nagyobb 
előnyöket követel, mint eddig élvezett, különösen 
borra, friss és préselt szőlőre, sertésekre és más 
czikkekre nézve, míg Olaszország még koinpenzáczió- 
képen sem hajlandó beleegyezni a sajt vámjának le­
szállításába. E ténynyel szemben a szerződés létre­
jötte annál kevésbé látszik lehetségesnek, mivel az 
olasz megbízottak azt az utasítást kapták, hogy ha az 
indítványok az Olaszország által javasolt formában 
elvettetnének, utazzanak el Zürichből. Ez okokból a 
szövetségi tanács elhatározta, hegy holnaptól kezdve 
az általános tarifát alkalmazzák.

Ecrna, február 12. A pénzügyminisztérium utasí­
totta a vámhatóságokat, hogy holnaptól fogva Svájci­
ból érkező árukra az általános tarifát alkalmazzák.

Róma. február 12. A Stefani-ügynükség jelentése 
szerint Svájcz római követe a szövetségi tanv.es meg­
bízásából felszólította az olasz kormányt, hogy az 
általános tarifa alkalmazása daczára is folytassák a 
tárgyalásokat. Rudini kijelentette, hogy ehhez elvben 
hozzájárul és c részben megegyezés fog létrejönni.

Róma, február 12. A Slefani-ügynökségnek Zürich­
ből jelentik : Dr. Drost irásbeüleg értesítette a ke­
reskedelmi szerződés tárgyalására kiküldött olasz 
megbízottakat, hogy a szövetségtanács az olasz javas­
latukat a gyapolszövetekrc és hímzésekre vonatkozólag 
nem tartja elfogadhatónak épolv kevéssé, mint a feltéte­
leket, melyek a javaslatokhoz köttetnek. A sző vétség tanács 
c pillanatban nem látja lehetségesnek, hogy szerződést, 
vagy ennek létrejöttéig kielégítő modus vivendit állapít­
son meg. Kényszerűvé van tehát arra,hogy fenntartsa 
magának oly intézkedések tételét, melyeket a körül­
mények követelnek. Dr. Drost végül sajnálaténak ad 
kifejezést a remélhetőleg rövid választás felett, mely 
mindkét ország gazdasági érdekeinek biztonságát kés­
lelteti. Olaszországnak ez iratban említett noncz.-szívja 
a gyapotszövelekre vonatkozólag 4 —10°;0-ot Esz ki 
az egyezményes tarifával szemben. Svájcz ellenben 
javaslataiban Olaszország legkiválóbb termékeire nezve, 
mint borra, ürmüsre, narancsra, ezitromra slb. a 
bevitel feltételeit megnehezítette. Rudini mimszterel- 
nük élénk sajnálattal vévén tudomásul a svájezi szö­
vetségi tanács határozatát, kijelentette, hogy továbbra 
is barátságos érzülettel viseltetik Svájcz iránt, és 
hogy nem tesz le a reményről, hogy a nemzetgazda­
sági érdekek szempontjából annyira kívánatos meg­
egyezés mielőbb létrehozható lesz.

Athén, február 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. A görög kormány tárgyalásokat folytat ama köl­
csön felvétele tárgyában, melyet a képviselőház kü­
lönböző czélokra már egy évvel ezelőtt megszavazott. 
A kormány arra törekszik, hogy a szükségletek fede­
zésére addig is. míg a 70 milliós kölcsönt felveheti, 
legalább 15—20 milliós előleget kapjon.

Manchester, február 12. A nemzeti bánvászszüvetség 
mai értekezletén elhatározták, hogy márczius közepén 
általánosan beszüntetik a bányaüzemet, nehogy a túl­
terhelés a munkabérek további leszállítására vezessen. 
A munkabeszüntetés után az első hétben ismét érte- 
k•"•zielet tartanak, hogy az üzembeszüntetés meghosz- 
szabbitasát megfontolás tárgyává tegyék.

líew-York, február 11. A Reuter-ügynökség jelen­
tése szerint az úgynevezett Antrasyt-szénncl való 
kereskedés ellenőrzésire egy nagy egyesület létesült, 
melybe a Filadelfia-Reading. Delaware, a Lukawanna- 
Delawaro. a Hudson és Nvw-Jersen vasutak léptek be. 
Ezen egyesülettől, melynek nagy fontosságot tulajdoní­
tanak. a sikkasztások elhárítását és nagyobb takaré­
kosság elérését várják.

Washington, február 11. A pénzverést bizottság 8 
szavazattal 5 ellenében elfogadta Blaint-uak a szabad- 
pénzverésre vonatkozó törvényjavaslatát. A javaslatot 
megküldték a képviselőhöz elnökségének.

Paris, február 12. (Az Egget értés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-fortjalom : 3%-os fran­
czia járadék 95.83, olasz járadék 90.82, tűrök 
consol 18.57, spanyol külső járadék 63.—, magyar 
aranyjáradék 92.12, portugál 3° 0-os kölcsön 28. —, 
orosz 92.37, uj orosz kölcsön 75.—, egyiptomi 
kölcsön 478.75. Ottoman bank 539.37, Rio-Tinto 
428.12, alpesi bányatársaság 150.—, török dohány- 
részvénv 355.62.

Államháztartási kimutatás az 
1891-ik év negyedik negyedéről.

/. Kimutatás a magvar koronához tartozó állam- 
pénztáraknál 1891. évi október hó 1-től deczember 
hó végéig előfordult bruttó-bevételekről, összehasonlítva 
azokat az 1890. évi hasonidőszaki eredményekkel.

Tényleges eredmény Aj 1?90. évi ered- 
ÍV. Et'gyedbeű ra-.nynyel terűben 

Bevételek " ' az 1SV1. évi ered­
mény kedvezőbb 
(+ i vary kedve­

zőtlenebb (—)

Állami adósságok és 
pedig:

Szölődézsmaváltság. .
Maradvány- és irtvány- 

földek megváltásából 
Sorsolási kölcsön . .
Budapesti lánczhid el­

sőbbségi kölcsön fede­
zésére az állami hidak 
bevételeiből . . .

A tiszai és szegedi köl­
csön évi járulékainak 
fedezésére ....

Pénzügyminisztérium :
Egyenes adók . . .
Fogyasztási adók . .
Italmérési jövedék . .
Agio-nyeremény a ha- 

tárvám fölöslegeiből,
Határvám-kezelési áta­

lány ........................
Bélyeg.........................
Jogilletékek ....
Dijak..............................
Fémjelzés ....
Ut-, híd- és révvám .
Dohányjövedék . . .
Lottójövedék . . .
Sójövedék ....
Perköltségek ....
Állami jószágok . . .
Bányaigazgatóságok 
Fémbányászat és opál­

bánya ....................
Fémkohászat ....
Pénzverde ....................
Vasmüvek .....
Kőszénbányák . . ,

Sótermelés 
Felhagyott bányamüvek 
Bányailletékek ... 
Állami nyomda . . . 
Állami épületek . . .
Budapesti állami hidak 
Ingó állami vagyon 
Különféle rendes bevé­

telek ........................
Állami javak eladásából 
Telepitvényesek által 

fizetendő vételárak és
kamatok....................

Maradvány- és irtvány- 
földek váltságdíjai . 

Állami előlegekből . .
Különféle átmeneti be­

vételek ...................
Kereskedelemügyi mi­

nisztérium .... 
Posta és távirda . .
A m. kir. államvasutak 

üzleti bevételei . .
A m. kir. államvasutak 

gépgyárának és a diós­
győri vas- és aczél- 
gyárnak üzleti be­
vételei ....................

Földmivelésügyi minisz­
térium :

Állami erdők .... 
Állami lótenyészinté- 

zetek........................

152228 31 + 
950 70 — 

50654 24®+ 
224857 54» — 

18392 49 + 
182474 38 + 
184009 27 -

7955 27® 
2632 82® 

26409 36® 
64988 50® 

4463 23® 
20743 07 

264059 25

1060502 80 + 58S260 37® 
537837 44 — 119464 82®

385106 41® + 206682 48®

45489 96 
123165 15

5319 82® 
86770 87®

3315970 36= -f3272893 66

488313 90® 
3863226 60

370741 48 
31790 72

14068965 83 — 102429 42

2061965 SS 338779 07

3969387 74® +1522286 59 

1280206 63 + 207523 86

Állami előlegek . . .
Kereskedelemügyi mi­

nisztérium .... 
Posta és távirda. . .
A m. kir. államvasutak 

üzleti kiadásai. . .
Beruházások és uj épít­

kezések az állami vas­
utaknál ....................

A m. kir. államvasutak 
gépgyárának és a 
diósgyőri vas- és aczél- 
gyárnak üzemi ki­
adásai . . . . •

Beruházások és épít­
kezések a gyáraknál 

Földmivelésügyi minisz­
térium ....................

Állami erdők .... 
Állami lótenyészintéze-
tek........................

Vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium 

Igazságügyi minisztérium 
Honvédelmi miniszté­

rium ........................
Rendkívüli küzösügyi ki­

adások ....................
Állandó országház épí­

tése ........................

152303 05 — 152303 05-

2299005 47® + 465395 91 
2587656 12® + 15734

8167047 10 + 483964 62,

891390 91 +1527233 44

1589762 79 - 191093 29

415224 41 
2059286 83_

1402278 75

1084224 53 
3070714 49®

740677 17® 
331022 36®

79520 55*

8115 06® 
126175 66®

2668089 S3®+1087170 96® 

140361 84 + 195253 71 = 

277530 83 - 169156 371
Összes kiadás 87916226 77 -6574054 03®

Összes bevétel 121626773 13®+9171499 26®
IT. Kimutatás a magyar koronához tartozó állam­

pénztáraknál 1891. évi október hó 1-től deczember hó 
vészéig előfordult brutót-kiadásokról, összehasonlítva 
azokat az 1S90. évi hasonló időszaki eredményekkel.

320965 83 — 704254 69

175987 92® + 
45420 35 —

82519 73® 
63406 45

2759 ----- f- 1853 -

1301388 09 + 791208 80®

35481226 23 - 710023 42 
1486 407 4 73 +1911830 1 5®
4876200 C0 91045 75®

56254 02 — 59231 79®

208421 51 
665945 83 
32441 95 
2258 75 
2399 49

112500 - 
3018/03 /4 +
5863233 69® +

219467 97 +
11251 S3® +

8448 89 +
11999747 37®+ 659858 40® 

735733 88® — 26079 11 
5584155 60 + 249070 50 

3211 43 + 2540 64®
475806 09®+ 62755 20 

9895 33® — 16098 56®

621005 69 + 
974762 75» + 

1043406 54 — 
2248584 41» + 

10902 -----E

17624 58 
88909 93 

23S775 91 
31717 83= 

1629 63

Kiadások

A királyi udvartartás 
költségei ....

Ö es. és np. királyi fel­
sége kabineti irodája 

A főrendi és kénviselő­
ház kiadásai . . .

Közösügyi kiadások 
1867. év végéig fenn­

állott küzp. kormány 
közegeinek nyugdijai 

Nyugdijak : (az illető mi­
niszteri tárezáknál) 

Állami adósságok, és pedig: 
Államadóssági járulék . 
Földteliermentesilés és 

örökváitság . . .
Szölődézsmaváltság 
Maradvány- és irívány- 

fuldek megváltása . 
Italniérósi jogok után 

adandó kártalanítási 
tőkék kamataira . . 

4+u;„ adómentes állam- 
vasúti aranykőlcsün . 

4+° , adómentes állam- 
vasuti ezüstkülcsön . 

Sorsolási kölcsön évi 
járulékai .... 

Budapesti lánczhid el­
sőbbségi kötvény 

4°n arany-játad -kkül-
csőn ....................

5°,, papir-járadékköl-
csün ....................

Tiszai és szegedi köl­
csön ....................

Zágráb - károlyvárosi 
vasút megvétele foly­
tán fizetendő évi já­
rulék ....................

Függő adósság 
1868. évi vasúti kölcsön 
Gümüri iparvasutat zá- 

loglevél-külcsöne 
30 millió frtos kölcsön 
54 millió frtos kölcsön 
Kamalbiziosilást élve­

zett és- más vasutak 
átvétele folytán elvál­
lalt adósságok :

Keleti vasút átvétele 
folyt, elvállalt adósság 

Tiszavidéki vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság . . .

Első erdélyi vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság . . .

Báttaszék - dombóvári 
vasút megváltása foly­
tán elvállalt adósság 

Alföld-fiumei vasút meg­
váltása folytán elvál­
lalt adósság . . .

A magyar - gácsországi 
vasút megváltása foly­
tán elvállalt adósság 

A magyar-nvugoti vasút 
megváltása folytán el­
vállalt adósság . .

Budapest - pécsi vasút 
megváltása folytán el­
vállalt adósság . .

A magyar észak-keleti 
vasút megváltása foly­
tán elvállalt adósság 

Előlegezések a vasúti ka- 
matbiztositás alapján 

Horvát-Szlavonorsz.bel- 
igazgatási szükséglete 

Állami számvevőszék . 
Miniszterelnökség. . .
Ő felsége személye kö­

rüli minisztérium. . 
Horvát - szlavon-dalmát 

minisztérium . . .
Belügyminisztérium . .
Pér.zügyminiszteriumés 

pedig:
Pénzügyigazgatás, adó­

beszedési és kezelési 
költségek és nyug­
dijak ........................

Dohányjövedék . . .
Lottójövedék ....
Sójövedék...................
Állami \ jószágigazgató-

ságok ....................
Állami jószágok . . .
Bányaigazgatóságok. .
Fémbányászat és opál­

bánya ....................
Fémkohászat ....
Pénzverde ....................
Vasművek....................
Kőszénbányák . . . 
Sótermelés .... 
Felhagyott bányamüvek 
Állami nyomda . . .
Állami épületek . . .
Budapesti állami hidak 
Különféle rendes ki­

adások ....................
Átmeneti kiadások és 

beruházások . . .
A hadmentességi díj 

jövedelem terhére az 
1881. évi XI. t.-czikk 
értelmében teljesített 
fizetések.....

vicces eredmény Az 1890.
. IV. negyedben ménynyel szemben 

az. 1891. évi ered­
mény kedvezőbb 
(+) vagy kedve­

zőtlenebb (—)

Felvilágosítások.
Az I. kimutatás szerint a bevételek 9,171.499 frt 

26+ krral kedvezőbbek, mint az 1890. év. IV. negye­
dében.

Jelentékenyebb eltérések a következők:
Az egyenes adóknál 710.023 frt 42 krral kevesebb 

folyt be," mint az előző év hasonló időszakában. De az 
egész év bevételi eredményei az előző év eredményei­
ül 2.498.861 frt 141 ., krral k

A fogyasztási adóknál IV
■dvezőbbek.

negyedben 1,911.830

1155341 53 19 82

12542 — — 94 OS

313S18 86 
723814 41

— 235SS 31=
— 1305029 35

€570844 26» + 614827 16»

424427$
28150

6541 OS

118350 
85367

C6642 28

24178S1 59 - 210933 36 

92950 10»+ 252223 01 

370 01 + 3106 09=

(59 — —

31753 13®_

9062460 49 + 

1071330 52 +

1853 - 

21400 30 

153041 47 

48700 50

121500 - 
823323 07» - 

767 20 —

34 75 -
— — +

1203 09 —

769364 41» 
13671 31»

41853 73 
1152 32 
630

56433 89 - 4647

2536 39 + 2107 71

11777 08» - 3236 15»

201 84 + 742 02

977 82 + 5775 49

C02 41 + 203537 32

569347 33 — 336 OS

355811 — — 167583 18

765SS9 74 — 765889 74 

100445 24 — 144779 82

1811651 20 
35141 28 
55963 34

11880 -

9535 40 
2877423 71»

231720 20» 
3419 84 
7838 22

6061 84

615 60 
266145 29»

6665070 89» -1806640 29 
6630850 50 —2497557 03® 

396188 03» —
>77

19365 81» + 
327203 15® — 
61410 35 +

665138 25 — 
994735 62» — 

1340653 87» — 
1576044 15» - 

2245 54 — 
222310 - 

14219 49 
148819 20 + 

2957 65» + 
34585 05 +

+

7527 58 
83206 50

8245 01 
118914 82 

17365 7V

1621 56' 
137987 51 
186145 66» 
83724 50 

220 49 
23166 40 

300 59 
40531 50 

9775 01» 
1685 50

frt 151/, krral több folyt be mint az előző év hasonló 
időszakában. Az egész év eredményei pedig 4,438.881 
frt 18+ krral kedvezőbbek az előzd év eredményeinél.

Az italmérési jövedékeknél 91.045 frt 75+ krral 
kevesebb folyt be mint az előző év hasonló időszaká­
ban. De az egész év eredményei az előző év eredmé- 
nvcinél 1.252.200 frt 5>/2 krral kedvezőbbek.

A bélyegnél 208.421 frt 51 krral több folyt be mint 
az előző év hasonló időszakában. Az egész év ered­
ményei pedig az előző évinél 438.169 frt 81 + krral 
kedvezőbbek.

A jogilletékekncl 665.945 frt S3 krral több folyt be 
mint az előző év hasonló időszakában. Az egész év 
eredményei pedig az előző évinél 1.738.143 frt 95 
krral kedvezőbbek.

A dohányjüvedéknél 659.858 frt 401, krral több 
folvt be, mint az előző év hasonló időszakában. Az 
egész év eredményei pedig az előző évinél 1,753.048 
frt 72 krral kedvezőbbek.

A sójövedéknél 249.070 frt 50 krral több folyt be, 
mint az előző év hasonló időszakában. Az egész év 
eredményei pedig az előző évinél 545.550 írt 28® , 
krral kedvezőbbek.

Különféle átmeneti bevételeknél 3.272.S93 frt CG 
krral több folyt be. Ezen többletet az «átfutó kezelés­
ben1 vezetett összegek végleges elszámolása okozta.

A magv. kir. államvasutak bevételeinél mutatkozó 
1.180.572 frt 23 kr kevesbiot csak látszólagos és azon 
körülménynek tulajdonítandó, hogy az ideiglenes eredmé­
nyek helyesbítése a következő negyed eredményei közt 
szerepel. Így az 1890. év III. negyedi ideiglenes eredményé­
nek helyesbítése fejében az 1890. évi I\. negyedre vonat­
kozó 15.249.538 frt 6 kr bevételi összegben 2.1GC.536 
frt :1 kr szerepel. Annak kimutatása végett, hogy az 
1891. évi bevételek az 1890. éviekkel szemben miként 
alakulnak, megjegyezzük, hogy az 1899._évi I.. 11., 
111. negvedére bevételként bejelentetett 32.737.102 frt 
26 kr, á IV. negyedre 13,966.536 frt 41 kr. összesen 
46,673.638 frt 67 kr.

Hozzá az északkeleti vasút bevétele 4.434.310 frt 
SS kr. összes bevétel 51.107.949 frt 55 kr.

Az 1890. évi tényleges bevétel pedig volt a m. kir. 
államvasutaknál 47.107.211 frt 22+ kr, a. magyar 
északkeleti vasútnál 4,434.310 frt S8 kr, öszszesen 
51.541.522 frt 10+ kr.

Az 1891. évre vonatkozólag az L, II. és III. negyed­
ben bejelenietett 37.401.512 Irt 38 kr. a IV. negyed­
ben bejelentetett 14,068.965 frt S3 kr. összesen 
51.470 47$ frt 21 kr. 1891. évi előirányzat 48.660.000 
frt, tehát előrelátható bevétel többlet 2,810.000 irt.

A II. kimutatás szerint a kiadások összege 6,574.054 
frt 03+ krral nagyobb, mint az 1890. év IV. negyedé­
ben volt.

Jelentékenyebb eltérések a következők :
Küzösügvi kiadásoknál 1.305.029 frt 35 krral több 

használtatott fel. mint a múlt év hasonló időszakában.
Az államadósságok összes nemeinél 445.810 frt 14+ 

krral több volt a kiadás, mint a múlt év hasonló idő­
szakában. Ha azonban levonjuk a magyar északkeleti 
vasút megváltása folytán átvállalt adósság kamatait 
765.889 irt 74 krt, mely a műit év hasonló időszaká­
ban e czimnél nem fordult elő, akkor az eredmény 

0.079 frt 591/«, krral kedvezőbb.
Pénzügyigazgatás, adóbeszedési és kezelési költsé­

geknél és nyugdijaknál 1,806.640 frt 29 krral több a 
kiadás. Ezen összegben a horvát-szlavon földte'ner- 
mentositcsi adósság 1891. évi teljes szükséglete 
1.008.119 frt 14+ krral szerepel.

A dohányjövedék 2,497.557 frt 03V« krnyi több 
kiadása onnét van, hogy dohánybeváltásra 652.575 frt 
70- ,„ krral, külföldi dohányvásárlására pedig 1,423.411 
frt 44 krral több forditlatott, miut az előző év ha­
sonló időszakában.

Az átmeneti kiadások összege 1.183.300 frt 67 krral 
nagyobb, mint volt az előző év hasonló időszakában. 
Ez onnét van. hosv a horvát-szlavon fóldtehermetesi- 
tési alap feleslegéből az 1891. évi XXVlll. t.-cz. értel­
mében Horvát-Szlavonországokat illető hányad ezen 
évnegyedben lett keresztül vezetve.

A in. kir. államvasutak kiadásainál mutatkozó 
382.400 frt 49 kr. kevesebiet annak, tulajdonítandó, 
hogy az ideiglenes eredmények helyesbítése a követ­
kező negyedben lesz kimutatva.

1890. évi en az 1.. 11. és 111. negyedre bejelentetett 
17 688.147 frt 48 kr. 1990. évben a IV. negyedre be­
jelentetett 7,683.082 frt 48 kr, összesen 25,371.229 frt 
96 kr. az északkeleti vasút kiadásai 3,184 855 frt 73 
kr. összesen 28.556.085 frt 69 kr, 1890. évi tényleges 
kiadás a magyar k;r. államv,.sutáknál 25.285.339 Irt 
95 kr, az északkeleti vasúinál 3,184.S»j5 fit *3 kt, 
összesen 28,470.195 frt 68 kr.

Az 1891. évi 1.. II. és 111. negv-dre bejelentetett 
22.626.945 frt 76 kr, az 1891. évi IV. negyedre beje­
lentetett 8.167.047 frt 10 kr. összesen 30.793.992 frt 
86 kr. Az 1891. évi előirányzattal 30,000.000 írttal, 
szemben tehát 794.000 frt túllépés várható. Ezen 
többkiadás a rendkívüli havazások következménye, de 
növelte azt az előirányzattal szemben végzett nagyobb 
forgalmi teljesítmény. Ezen kiadási többlet különben 
bő fedezetet talál a várható 2.810.000 frtnyi bevételi 
többletben.

Fentebbiek szerint a bevételek összege 9.171.4-9 
frt 26+ krral, a kiadások összege 6,574.054 ;oriut 
03+ krral nagyobb, mint a múlt év hasonló idősza­
kában volt. És igv az 1891. év IV. negyedének mér­
lege 2,597.445 frt 23 krral kedvezőbb, mint volt az 
1890. év IV, negyedének mérlege. _

Ellenben az egész évi bevételek összege 26,5SS.3u5 
frt 48 krral, az egész evi kiadások összege pedig 
35.104.565 frt 54+ krral lévén nagyobb, az 1891. év 
mérlege 8,516.210 Trt 06+ krral kedvezőtlenebb, mint 
az 1890. év mérlege.

Budapesten, 1892. február hó 11-én.
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A m. kir. pénzügyminisztérium.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Központi vasutügyi bizottság. A porosz állami 

vasutak tudvalevőleg már tavaly indítványoztak egy 
oly központi bizottság szervezését, a mely a vasút- 
igazgatók német egyesületén belül — melyhez a ma­
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1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 13.
gyár vasutak is tartoznak — minden, az üzletszabály­
zatot érdeklő ügynek egyszerűsítését és egységesítését 
tenné lehetővé. Eleintén az egylethez tartozó vala­
mennyi vasút a terv mellett nyilatkozott s úgy ter­
vezték. hogy novemberben már az alakuló gyűlést is 
megtartják Münchenben, midőn a magyar és a dél- 
németországi vasutak egyszerre kijelentették, hogy a 
szervezethez nem csatlakoznak. Azóta tárgyalások 
folytak, de sikertelenül, mig végre e hó 6-án mégis 
sikerült ülést tartani Berlinben, de csak azt határoz­
ták. hogy a berlini kir. igazgatóság mint jelenlegi
e. nökség a tárgyalásokat folytassa.

* Az osztrák-magyar áUamvasnt-társaság egye­
sült igazgatótanácsa holnap ülést tart, melynek tár­
gyát alarendeltebb ügyek képezik. Az uradalmak vég­
leges szervezésére vonatkozó határozathozatalt ké­
sőbbre halasztották, de az már most is bizonyos, 
hogy önálló részvénytársaságot az uradalmak átvéte­
lere alakítani nem szándékoznak, hanem külön igaz­
gatóságra fogják bízni. A magyar kormánynyal kötött 
szerződés értelmében az osztrák-magyar államvasut- 
társaság magyar uradalmainak igazgatója csak magyar 
alattvaló lehet, s ha a társaság direktóriumot nevezne 
ki, ebben legalább ugyanannyi magyarnak kell lenni, 
mint osztráknak. Azt a kérdést azonban, hogy az 
uradalmak kezelését egy igazgatóra vagy direktó­
riumra bízzák, a mérvadó körök még nem döntötték 
el, de a májusban tartandó rendes közgyűlésig ezt a 
kérdést is meg kell oldalm. A mi a mérleg-felülvizs- 
gálatot illeti, ebben az ügyben a végleges leszámolá­
sokkal deczember vészéig haladtak. Az 1891-ik évi 
pénzügyi eredmény teljes képét e szerint majd csak 
márcziushan adhatják, annyi azonban már most is ki- 
tümk. hogy a tavalyi pénzügyi eredmény sokkal kedve­
zőbb volt az lSÍKXik évinél, mert november végéig a 
tényleges bevételek az előirányzatot jóval meghaladják.

* A Nagyváraira érkező árak házhoz szállí­
tása. A m. kir. allamvasutak igazgatósága arról érte­
sít. hogy a vasúti üzletszabályzat 59. g-ának 5. be­
kezdésében foglaltak alapján a gyors- és fehéráruknak 
Nagyvárad és Várad-Velencze állomásokról czimzettek 
lakásaiba vagy üzlethelyiségeibe és viszont a felek 
lakásairól vagy üzlethelyiségeiből a magy. kir. állam­
vasutak fentebb megnevezett állomásaira való fuvaro­
zása iránt a nagyvárrdi gozinozdonyn közúti 
vaspálya-részvénytársaság nagyváradi czéggel
f. évi január hó 1-től kezdödöleg szerződést kötött. A 
Nagyváradon szervezett szállítmányozási szolgálat el­
látásúra vonatkozó részletekre nézve kimerítő tájéko­
zást nynit a m. kir. államvasutak igazgatósága által 
írre nézve kiadott Hirdetmény.

* Az általános áruszállítási díjszabás III. pót­
lékának kiadása. Az első cs. k. szab. dunagőzhajó- 
zási társaság tudatja, hogy a f. évi hajózás kezdetétől 
életbelep a gyors- és teheráruforgalom számára az 
1891. évi hajózás kezdetétől érvényes általános hatá­
rt zmán vök és di:szabások módosításául szolgáló 111. 
s.ámu pótlék s egyúttal hatályát veszti az 1891. szep­
tember 1-én kiadott 1. számú pótlék. Az uj kiadvány 
tartalma : 1. Némely szállítási czikkre vonatkozó kü­
lön határozmányok módositása. 2. A mellékilletékek 
árszabásának módosítása. 3. Az áruosztályozás módo­
sítása. 4- Az állomások jegyzékének módosítása. 5. 
Az állomási díjszabások módositása és helyesbítése. G. 
A külön díjszabások módositása és kiegészítése. 7. 
Függelék. E pótlék példányonként 10 krért a buda­
pesti torgalmi igazgatóságnál kapható.

1 Menetdijleazállitás. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága február hó 15-től kezdve a Budapest 
iivugati pályaudvar balassa gyarmati, dejtári, ipoly- 
\- czei. drvgely-palánki, Ipolysági, vissi. szak Husi, 
palota-balassa-gyarmati, dejtári, ipoly-veczei, drégely- 
p.,!ánki, Ipolysági, Dunakesz és Göd egyrészt balassa- 
i-varmati, dejtári, ipoly-veczei, drégeiy-palánki, más- 
1 ; végre V ez és Verőcze balassa-gyarmati viszony­
latok a távolsági forgalom Vili. vonalszakaszából a 
Vl-ba: továbbá a Budapest nyugati pályaudvar béli, 
ipolv-1 á z'ói, zalabai. Palota visk.-, szakiillosi, béli, 
danakesz-ipolysági, v ski, szakiillosi . göd-ipo!vsági, 
v . . z-ipoly-veczei. drvgely-palánki, v rőcze-dejtán

valutakölcsönünkkel mi fordulunk a külföldi piaczok- 
hoz, bennünket bizonyára tárt karokkal fogadnak. A 
mi pedig különösen a tőzsde jelenlegi helyzetét illeti’ 
az itteni tőzsde hausse-kötelezettségei az utóbbi na­
pokban jelentékenyen összezsugorodtak és az érték­
papírok legnagyobb része most szilárd kezekben van. 
Ez gátat vet a további árcsökkenésnek és magában 
hordja az ujabbi emelkedés biztosítékát. Leginkább 
csökkenlek a járadékok és a hitelrészvények. A 
járadékoknál ugyan nem nagy az árfolyamesés, 
de már magában az, hogy a járadékok szépen 
indult árfolyamfejlődése fennakadt elég baj. Az 
osztrák hitelrészvény mintegy G frt tál, a magyar hitel, 
részvény pedig ü'/g írttal esett a múlt hét óta ; a 
többi bankrészvények közül a kereskedelmi bank 11 
forinttal, a jelzáloghitelbank 1 írttal, a leszámítoló 
bank l3 t írttal estek, csakis az osztrák-mugvar bank 
részvénye javult, még pedig 13 frttal. Közlekedési 
vállalatok közül az osztrák-magyar államvasut részvé­
nyei alacsony osztalékbecslésekre — 18 írtról beszél­
tek — és nagyobb spekulánsok forczirozott eladásaira 
5 frttal estek, a déli vasul is esett 2V4 frttal, a duna- 
gőzhajózási részvény pedig 7 frttal. Helyi iparvállalati 
értékek közül csakis a két waggonkölcsünző, a Ganz-* 
féle és egyes malomrészvények emelkedtek, ellenben 
a többi értékek, melyek forgalomba kerültek, majd 
mind többé-kevésbé csökkentek. Valuták és váltók 
megszilárdultak.

** Az Adria elsőbbségi kötvények biztonsága.
A legközelebbi kedden kibocsátandó Adria elsőbbségi 
kötvények fedezetét az évi 570.000 forintnyi áilami 
szubvenczió képezi. Ez elsőbbségi kölcsön tovább; 
biztosítása czéljából a zálogjog a társaság egész 
hajórajára bejegyeztetett, mely az 1893. év végévé; 
7.000.000 frt értéket fog képviselni. Magától értető­
dik, liogv a társaság ezenfelül részvénytőkéjével és 
tartalékaival 8.670.305 frt összegben is szavatol. A 
3.000.000 frlnyi elsőbbségi kölcsön ennélfogva kitűnő 
biztonsággal bir ; a kötvények állami garancziával 
felruházott czimletekkel egyre becsülhetők és tekin­
tettel a legkésőbben 20 év alatt történendő gyors 
amortizáczióra, e 41/s°/0-os tőkebefektetés olcsónak és 
árfolyamemelkedésre képesnek mondható.

*" Kereskedelmi szerződön Szerbiával. Minthogí 
az uj kereskedelmi szerződés, melynek megkötése vé­
gett Ausztria-Magyarország és Szerbia közt tárgyalá­
sok folynak, a kellő időben előreláthatólag létre nem 
jöhet, az illetékes kormányok abban állapodtak meg, 
liogv a most fennálló kereskedelmi

(lrtgelv-palánki, v rocze-tiejtan es 
nagvmaros-balassa-gyarmati viszonylatok a távolsági 
forgalom VII. vonalszakaszából a Vl-ba deklassziiikál- 
tatnak, minélfogva az előbbi viszonylatokban a sze­
mélyvonatoknál az i. osztályban csak 3 frt, a 11. osz­
tásban 2 frt 40 és a 111. osztályban 1 frt 50 kr. 
mehetdij lesz fizetendő.

IPARÜGYEK.
— Az orsz. iparegyesiilet kézműipari szakosz­

tálya e hó 9-én élénken látogatott ülést tartott, a 
m°lven Mudmjiy Soma egyesületi igazgató az ipar- 
fejlesztés. valamint a technika ter- n fölmerült legújabb 
vívmányokat ismertette. Különösen kiemelte a Garbe- 
féle iparoktatás irányának főbb elveit, a mely Német- 
metorsz ágban egvre nagyobb tért hódit. Megemlítette 
Edison véleményét a német és amerikai szabadalmi 
rendszerről. — A technikai újítások sorából lökrn- 
li. -ndő a Pindray-féle gyári légtisztiló rendszer, a 
Siemens-fele úgynevezett drót-üveget, a melynek nagy 
jövője van az építőipar terén. — Az egyesületi disz- 
ér^mre e szakosztályhoz 22 pályamű érkezett be. a 
melyeket a bíráló bizottsághoz tették át. A szakosz­
tálynak az egyesületi diszéremre vonatkozó ajánlási 
jog gyakorlására kerülvén a ser. Eury Farkas Kálmán 
e kitüntetésre Sekunda Venczel József hangszergyárost 
ajánlotta, a mihez a szakosztály hozzájárult. Az egye­
sület ezüst diszéremére titkos szavazás utján a Deák 
és Horváth, Kovács Zsigmond és Stumböck János és 
fia ezégeket hozták javaslatba.

— Az Ipari munkások oktatása. Az ipari mun­
kások vasárnap délutáni oktatására kijelölt tiz isko­
lában az előadások ingyenesek, melyeken az ipari 
munkások meghatározott időben minden előzetes be- 
lelentés nélkül résztvehetnek.

állapodtak 
szerződést 1893.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ............................  frt 10.25 —10.27
Szokvánvbuza őszre......................- ~ ~ » 9-22— 9.24
Tengeri "május—júniusra .. .. -............... » 5.45— 5.47
Szokványzab tavaszra ............................  » 6.02— 6.04
Káposztarepcze aug.—szeptemberre........... > 13.25—13.35

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén mérsékelt forgalom volt, az 

irány magasabb berlini és párisi gabonaárakra meg­
szilárdult. Az irány javulását bécsi számlára való vá­
sárlások is előmozdították. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.27, 
10.29, 10.30, 10.31, 10.32 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 10.20, 10.21, 10.23, 10.24 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm.
9.25, 9.26 forinton.

9.24,

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.48,

3.000 mm. G.0G,
5:49 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy ü 
6.08, 6.09 forinton.

Este 5 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ......................... írt 10.31—10.33
Szokványbuza május—júniusra
Szokványbuza őszre ..............
Tengeri május—júniusra ....... .
Szokványzab tavaszra ...............
Káposztarepcze aug.—szept.-re

10.23—10.25 
9.25— 9.27 
5.47— 5.49 
6.07— 6.09 

13.25-13.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk közül szalonnában 

valamivel kellemesebb volt az üzlet iránya; szilva vál­
tozatlan. — Köttetett:

Szilva boszniai 85 szemes 83/4—S1 „ forinton, 
szerbiai 85 szemes 85/, forinton 56 kilónkint.

Szilvaiz. szerbiai 15*/4 — lö'/g frt.
Szalonna három táblás 45'/a frton tranzitó.

magyar

iun.tis ve: tehát a most német-

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Minél jobban közeledünk a 

valutaszabályozás tényéhez, annál nyugtalanabb, annal 
idegesebb lesz a tőzsde és annál inkább fogékony 
minden külső behatás iránt. Azok a körülmények, me- 
lvek a napokban a vaiutaszabályozásra vonatkozólag 
napvilágra kerültek, most mar csakugyan kétségtelenné 
teszik, hosrv e nagv müveiét nem késlietik sokáig. Ha 
mindamellett a tőzsde egy része nincs megelégedve az 
előkészületek előrehaladásával, ez nem tekinthető 
egyébnek, mint indokolatlan idegességnek. Ha senki 
más, a tőzsdén legalább tisztában lehetne azok­
kal a roppant nehézségekkel, melyek ily nagy 
műveletnél leküzdendők, és miután majdnem mm 
den lépés, mindé ténykedés, mely a valutaszabá 
hozásra vonatkozik, a teljes nyilvánosság előtt törté 
nik és a tőzsde szemei előtt látja a dolgok fejlődését, 
látja mint bontakozik ki a nagy mü és igy nincs 
indokolva az az aggodalom, melyet a contremine ter- 
jrszt, hogy a valutaszabályozásra vonatkozó előkészü­
leteket lassítani akarják. A német és porosz kölcsön 
aláírásának váratlanul kedvező és most valóban reális 
eredménye sem volt k<*pes a tőzsde leliangolLágáe 
elűzni. Mindamellett nem mondhatni, hogy a tőzsdt 
elvesztette volna bizalmát a legközelebbi jövő, 
iránt, hanem most már nincs bátorsága a:ra 
hogy a küliöidi piaczokról érkező kedvezőtlen jelenté­
seket teljesen mellőzze. A párisi tőzsdén oly nagy a 
baisse, hogy komoly aggodalommal tekintenek a leg­
közelebbi iikvidáczió elé és Londonban is nagyon 
kedvezőtlen a tőzsde helyzete, annál is inkább, mert 
Portugália után most meg Görögország küzd pénzügyi 
zavarokkal. Igaz ugyan, i#gy a | 
legközelebbi szelvénye csak julius

érvényben levő 
szerb vámszerződvs lejártáig megliosszabbiják.

** Az országos fogyasztási szövetkezet köte­
lezvény tulajdonosai ma délután értekezletet tartottak, a 
melven 15.500 forint névértékű kötelezvény volt kép. 
viselve s elhatározták, hogy a kárért, mely őket a 
szövetkezet fizetésképtelensége következtében esetleg 
érhetne, az. igazgatóságot és felügyelő bizottságot te­
szik felelőssé. Az értekezletben résztvett kötelezvény 
tulajdonosok elhatározták továbbá, hogy igényeik te­
kintetében békés utón hajlandók az igazgatósággal és 
felügyelő bizottsággal kiegyezni.

** Uj orosz kölcsön. 11 hó 16-án aláírás lesz 30 
millió rubel vasúti kölcsönre, melyet az. orosz állam 
garantál. A kölcsönt a moszkva-kazáni vasút veszi fel. 
Az. aláírási árfolyam 91.5 százalék ; a kölcsönt .>4 év 
alatt fizetik vissza. A konzorczium, mely a kölcsönt 
kibocsátja a moszkvai kereskedők bankjából, a 
moszkvai kereskedelmi banktól, a moszkvai disconto- 
bar.kbéd és Polyakov L. S. barkczégből áll. A kölcsönt 
eredetileg külföldön akarták lelvenni, de az erre vo­
natkozó tárgyalások sikertelenek maradtak s igy csak 
az orosz tőkéhez apellálnak. Érdekes, hogy Franczia- 
ország sem vesz részt benne, noha nem három, hanem 
négv százalékot fog kamatozni az uj küicsön.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 12. —

Gabonatőzsde.
A buga-üzlet ma is határozottan lanyha irányt kö­

vetett. Mérsékelt kínálat mellett, mely azonban igen 
sürgős volt. a malmok tartózkodtak a vásárlástól s a 
tulajdonosok kénytelenek voltak az árakból engedni. 
Összesen mintegy 20.090 mm. búza kelt el 10—15 
krajczárral olcsóbban. A rozs ára 10, a tengeri és 
zabé 5 krajczárral esett. Árpa nem változott. — El- 
adaiott:

Búza. Tiszavidéki 400 mm. 77 k. lu.7;> frt, 200 
mm. 76.2 k 10.70 frt, 100 mm. 74 k. 10.40 Irt, 200 
mm. 73.5 k. 10.40 frt; mind három hóra.

Raktári 1900 mm. 76.8 k. 10..>0 forint, 2000 
mm. 75 k. 10.40 forint, 4000 mm. 75 k. 10.30 
frt. 3000 mm. 76 k. 10.50 forint; mind három hóra.

Oláhországi 5900 mm. 77 k. 10.40 frt, átmeneti, 
200 mm. 76 k. 10.15 frt átmeneti, mindkettő három 
hónapra.

Zab 100 mm. 6.20 forint. 100 mm. 6.32‘e, frt; 
100 mm. 6.85 frt, 100 mm. 6.47f ., írt ; mind kész­
pénzfizetés mellett.

Tengeri május—júniusra mintegy 200 mm. 5.65 
frt, 15>< * mm. 5.62é„ forint; mindkettő készpénz- 
fizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

kés és a januári kamatokat még

rög államadósság 
1-en lesz esedé 

kezelték, de a görög 
kormánynak most sürgős állami építkezésekre kellene 
pénz és'minden fáradozása daczára sem sikerült neki 
az óhajtott kölcsönt beszerezni. Azonban bármily 
kedvezőtlen is a külföldi piaczok helyzete, komoly 
veszély ebből mi reánk nem háramolhatik és ha

Bnza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

-bánsági ........
tiszavidéki .. .. 
pestvidéki .. .. 
íeliérn legyei ..
bácskai .........
északin agyarors

takarmány .. .. 
égetni való .. .. 
sörfőzdéi .. ..

bánsági ........
másnemű .. ..

I káposzta.........

7ő—S0 kg. 
75—80 > 
75—80 » 
75—80 » 
75—80 >
75—S0 » 
70-72 » 
60—62 » 
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 »

iól
10.35
10.35
10.30
10.35
10.35

9.75
6.10
6.45
7.10
6.10 
5.60

Mig
10.95
10.95
10.90
10.95
10.95

10.—
6.30 
6.90
8.30 
6.50 
5.65 
5.60

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a külföldi esti tőzsdék gyenge maga­

tartása alapján bágyadt, kedvtelen hangulatban vette 
kezdetét a nemzetközi papírokat illetőleg. Váltó jó 
irány mellett végre az utótőzsdén szilárdabb hangulat 
kerekedett felül, mely az esti tőzsdén még határozot­
tabb kifejezést nyert. Az árfolyamok mind javultak, 
mi mellett a forgalom is megélénkült. A javulásnak 
oka Becsben keresendő, a hol ismert jó kezek vevők­
ként léptek fel; ezenkívül pedig konferencziáról is be­
szélnek, moly ma a valuta-szabályozás tárgyában a 
Rolhscliild-csoportnál tartatott. Helyi papírokban nyu- 
godt*"az‘üzlet, szilárd árfolyamok mellett. Valuták és 
váltók ma alig változtak.

Elötözsde.
Összhangzásban a külföldi esti tőzsdék magatartásá­

val. bágyadt, kedvtelen hangulatban indult meg az 
előtőzsde. Osztrák hitelrészvények 303.50—304.70, 
magyar hitelbank-részvények 337.50—338. osztrák- 
magyar államvaspálya-részvények 287.50—288.50, rima- 
murányi vasmű-részvények 173.25—173.' 
aranyjáradék 107.80—107.90 körül ingadoztak.

í óra 15 pcrczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 304.30—304.70, magyar lutelbank-részvé- 

338—338.25, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 288.50—288.62, déli vaspálya-részvények 
90.25—90.50, rima-murányi vasmürészvények 173.50 —
173.75, magyar aranyjáradék 107.80 — 10i.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változó irányban folyt le nemzetközi 

papírokra vonatkozólag. — Osztrák hitelrészvenyek 
:103.60—304.90, magyar hitelbankrészvények 337 —
338.75, osztrák-magyar államvaspálya - részvények 
287.75—289. déli vaspálya-részvények 89.50 — 90.50 
körül mozogtak. Helyi bankpapírok gyengültek : keres- 
kelmi bankrészvények 1030-on, leszámítoló bank­
részvények 112- 112.75-ön, jelzálog hitelbank-rész­
vények " 176—176.12-őn, kereskedelmi és iparbank- 
részvénvek 99-en, első hazai takarékpénztár-részvé­
nyek S000-en köttettek. Bányapapirok elhanyagojtat- 
tak ; rima-murám i vasmü-rcszvények 173— 178.To-ön 
keltek, salgótarjáni kőszénbánya-részvények 641-en 
kindltattak. Iparvállalati értékek szilárdak korlátolt 
forgalommal. Erzsébet gőzmalom-részvények -.-75-ön, 
Konkordia gőzmalom-részvények 560-on, Schlick-féle 
vasöntöde-részvények 244—245-ön, non 
kölcsönző-részvénvek 118.50-en, közúti 
vények 3-ÍÜ-en, Fenéiére biztosító-részvények 
keltek.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák L 
vények 303.50—303.60, magyar hitelbank-rés 
338—338.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 288—288.25, déli vaspályarészvények 90—
90.50, rimamurányi vasmű-részvények 178 —173.2a, 
magyar aranvjiíradék 107.70—107.75.

Utótözsde.
Az utótőzsde megszilárdult barátságosabb külföldi 

hírekre. Osztrák hitelrészvények 303.60—305.30, ma­
gyar hitelbank-részvények 338—338.75, osztrák-ma­
gyar államvaspálya-részvények 288.25—288.50. déli 
vaspálya-részvények 89—9Ö, magyar aranyjáradék 
107.75—107.80 között ingadoztak.

3 órakor záró dnak: Osztrák hitelrészvények 305.30— 
305.40. magyar hitelbank-részvények 338.7;> — 339, 
osztrák-magyar államvaspálya - részvények 288.25 —
288.50,

Esti tőzsde.
Az ulótőzsdei magánforgalom ellanyhult az irány, 

osztrák liitelrészvényel: csökkentek 305.30-ról 304.30-ra, 
az esti tőzsdén azonban lényeges irányzatfordulat kö­
vetkezett be, kedvező bécsi hírekre. Osztrák hitel- 
részvények 304.30—307.50, magyar hitelbank-részvé­
nyek 339—340, osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 288.25—288.75, déli vaspálya-részvények SS — 
88.75, magyar aranyjáradék 107.7,> —107.80 rima­
murányi vasmű-részvények 173.25—1 io.50 között inga­
doztak.

6 órakor záródnak : Osztrák liitel-részvények 
307.20—307.30, magyar hitelbankrészvények 339,25 —
339.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 288.uO 
— 288.75, rima-murányi vasmű-részvények 173.50 —

tőzsdén mérsékelt javulás állt be, mert a nagyobb 
üzérkedők eladásai, melyek a tegnapi hanyatlásnak 
okai voltak, megszűntek. Kedvező hatással volt külön­
ben a hangulatra az is, hogy az angol lapok a va­
lutaszabályozásról kedvezően nyilatkoznak. Az üzlet 
azonban mégis szűk mederben mozgott. Az árfolya­
mok szilárdabbak maradtak. Valuták nem változtak. Az 
elhelyezés könnyű, a pénz olcsó volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304.50, 
magyar hitelbank 338.25, Länderbank 206.20, angol­
bank 157.60, osztrák földhitelintézet 379.50, osztrák­
magyar államvasut 289, Károly-Lajos vasút 211.25, 
déli vasút 90.75, elbavölgyi vasút 230.25, alpesi bá­
nyatársaság 64.50, rima-murányi vasmű 173.50, prá­
gai vasmű 372, májusi járadék 94.57, magyar arany­
járadék 107.65, magyar papirjáradék 102.60, török 
sorsjegy 36.90, huszfrankos arany 9.40, német biro­
dalmi márka 58.07 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde igen csendes üzlettel és változatlan 

árfolyamokkal nyilt meg. Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 304.50, magyar hitel-bank 338, Länder­
bank 205.90, union-bank 236.50, angol-bank 157.75, 
bankegyesiilet 113.25, osztrák-magyar államvasut 288.75, 
déli vasút 90.75, Károly Lajos-vasut 211, elbavölgyi 
vasút 230.25, török dohányrészvény 163.25, alpesi 
bányatársaság 64.50, rima-murányi vasmű 173.50, 
májusi járadék 94.65, magyar aranyjáradék 107.65, 
magyar papirjáradék 102.60, huszfrankos arany 9.40.

A forgalom később teljesen fennakadt, minek kö­
vetkeztében az irány bágyadt lett, kivált, miután 
Berlinből is gyengébb árfolyamokat jeleztek. Valuták 
és váltók nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztrák liitelrészvény 304.35, 
magyar hitelbank 338.25, angol-osztrák bank 157.50, 
unióbank 236.—, Länderbank 206.—. bank-egyesület 
113.80, osztrák-magyar államvasut 288.—, déli vasút 

elbavölgyi vasút 229.50, Károly Lajos-vasut 
északi vasút 2862, dunagőzhajózási részvény 
Lloyd-részvény 420.—, észak-nyugati vasút 

alpesi bánya-társaság 64.20, rima-murányi 
vasmű 173.—-, májusi járadék 91.52, osztrák arany- 
járadék 111.50, magyar aranyjáradék 107.70, magyar 
papirjáradék 102.55, bécsi községi sorsjegy 153.50, 
huszfrankos arany 9.-40, német birodalmi márka 
57.95, rubel 1.153/,. Bágyadt.

Becs, febr. 12. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földtelierment. kötv. 93.21, magyar liitelb.-részvény 
338.—, erdélyi vasut-részvény 203. —, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 115.50, Magy. nynr.-k.-sorsjegy 140.
M. lesz. és váltóbank részv. 112.50, Tiszai és sze 
köles, sorsj. 134.50, 4 % aranyjáradék 107.75, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.10, 
Alföldi vasut-részvény 203.75, Magy. c.-kel. vasut- 
részvény 199.75, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —-. —, Kassa-cderbergi vasut- 
részvény ISO. —, 5% magyar papirjáradék 102.60, villa­
mos részvénytársaság —,—. M. jelz. hitelb.-rcszv.—.—.

Bécs, febr. 12. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv. 304.25, déli vasut-részvény 89.--, 
4% osztr. aranyjáradék 111.45, londoni váltóár 118 75, 
Károly Lajos-vasut-részvénv 211.25, 1864. sorsjegy
181.75, I860, sorsjegy 140.--, török-sorsjegy 37.30, 

ezüst-járadék 94.05, dunagőzhajózási társaság 
részv. 334.—, dohány-részvény 163.50, angol-ősztrák- 
bank-részvény 157.50, osztrák államvasut-reszvény 
2SS.—, 20 frankos arany 9.40, papir-iáradék
94.52, osztr. hitelsorsjegy 185.25, német bankváltók 
57.95, cs. k. arany (vert) 5.39, osztr.-magy. bank-r.

bécsi 
64.10.

89.25,
211—,
334.-,
210.50,

Frankfurt, február 12. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 92i80, osztrák hitelrdszvény 263.50, osztrák­
magyar államvasut 253.50, osztrák deli vasút /9.25. 
Csendes.

Pár^s, február 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az értéktőzsdén ma gyenge irány uralkodott. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 95.82, 3°/0-os uj 
franczia kölcsön 94.82, törleszthető járadék 96.60, 
V/i'tú-os járadék 105.10, Bauque de France 4445, 
Credit Foncier 1210, Szuez-részvcny 2717, egyiptomi köl­
csön 478.12, spanyol külső járadék 63.03, magyar arany­
járadék 92.—, olasz járadék 90.02, orosz 92.62, uj orosz 
kölcsön 75.50, portugál 27.87, osztrák Länderbank 
462.—, ottomán bank 537.50, osztrák-magyar állam­
vasut 625—, osztrák déli vasút 215—, Rio Tinto 
rézbánya 462.87.

3 óra AO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 95.82, 4';„ %-os járadék 105.10, törleszthető 
járadék 96.60, magyar aranyjáradék 92.—, osztrák­
magyar államvasut 625.—, osztrák déli vasút 215.—, 
osztrák földhitelrészvény 1110.—, török dohányrész­
vény 355—, Banque de Paris 630.—, ottomán bank 
538.12, osztrák Länderbank 463.75, alpesi bánya- 
társaság 150—, török sorsjegy 723,4. Tartva.

London, január 12. A mai tőzsdén járadékok tar­
tották magukat; amerikai értékek javultak.

London, február 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
91.75, osztrák aranyjáradék 96.—, osztrák ezüstjáradék 
80.50, osztrák déli vasút 8.62, váltó Becsre 11.97, 
ezüst 41.25, 23/4%-os angol konzol 95.68, uj spanyol 
járadék 62.75, olasz járadék 89.37, egyiptomi kölcsön 
95.—. Bágyadt.

London, február 12. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 95I1/1S.

Nevy-York, február 12. A tőzsdén ma rendkívüli 
élénkség uralkodott. Mindjárt kezdetben oly sok pénz­
ügyi műveletet vittek véghez, a mennyi már régen 
nem fordult elő. Azt mondják, hogy ez annak a mar 
tegnap jelentett egyesületnek tulajdonítandó, mely az 
antlnacyt-szcn kereskedés ellenőrzésére alakult. — 
Másfél millió részvényt adtak el.

Külföldi crtéktözsdéfczárlata..
Az árfolyamok nz illeiö helyi szokványok szerint készpénzben medióra 
vagy uüimnva ériciub'.k, c szerint .t mellékelt paritás i-= készpénzre vagy 
medióra, illetőleg uHinv ra értendő. A készpénz-árfolyamok lv-val. a 
medióra M-ntel. az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átsz.úmi'u-okhcz n.ég a transakczió-kültségek, továbbá a 
mciiió- és ultinui-arfclyaiuokiioz, azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-’ételek ;s sy.ámihtsba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda- 
l-Cbú tuzíden nem jegyezíeinek. Átszámítási árfolyam «0' marka vista 

= 57 irt 95 Kr. 100 frank vista 47 Irt — <r.

1043.—, elbavölgyi vasut-részvény 231.75,
Bankverein-részv. 
Nyomott.

113. Alpina rvszv.-tars.

Esti tőzsde
tudóiilvjának 

1110 Ti h
Becs, február 12. (Az Egyetértés 

távirata.) Ámbár a külföldi tőzsdékről bágyadtabb 
irányt jeleztek, az esti tőzsdén főkép hitclrészvényckre 
mégis szilárd irány uralkodott. Jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 304.50—3067 „, magyar hitelbank 
339 340, angol-osztrák bank 158.25—158.50, union- 
bank 237, Länderbank 206.75 206.90, osztrák töldhi- 
telintézet 37S.50. osztrák-macvar államvasut 287.37 —

rflggon- 288.37, déli vasút 80.90, clb ívölgyi vasút 229.50—•
a-rész- 230.25, alpesi bányatársaság 64.50 —64.70, prágai

75-ün vasipar-társas íg 369.50-370.50, wienerbergi té g! a gyár
246, májusi járadék 94.57 —94.65 , ezüstj áradék

lelrész- 94.05 - 94X17, mavvar aranvj iradék 107.65— 107.70,
vények magyar papirjáradék 102.60- -102.65 török sorsjegy

37.70—37.45, márka 58.06—58.11, ultimóra.
5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hiiel- 

részvénv 303.87, magyar hitelbank 340, angol-osztrák 
bank 158.50, Länderbank 206.75, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 288.25. déli vasút 89.62, elbavölgyi vasút 
230.—, prágai vasmüipar 370, alpesi bánya-társaság 
64.60, májusi járadék 94.62, magyar aranyjáradék 
107.70. török sorsjegy 37.55, márka 58.08, ultimóra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák Hitelrész vény 307, Länderbank 207, 
osztrák-magyar államvasut 288.75, déli vasul 89.75, 
elbavölgyi vasút 23.25, alpesi 
rimamurányi vasmű 173.25, 
magyar aranyjáradék 107. <0.

bányatársaság 64.50, 
májusi járadék 94.62,

Repcze
Kőle» > ...................... 6.20 6.40

Határidönzlet meglehetősen élénk forgalommal 
nvilt meg s nagymérvű realizálások és kontremine- 
eíadások mialt ámbár a külföldről .kielégítő gabonaára­
kat jeleztek, lanyha irányt követett. — Köttetett 

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.35, 

10.33. 10.32, 10.31, 10.30, 10.31, 10.32, 10.30, 10.29 
forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 10.20, 10.18, 10.17, 10.18 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.28, 
9.26. 9.25, 9.2 4, 9.23 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.50, 
5.49, 5.48, 5.47. 5.48, 5.47, 5.46, 5.47 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. C.05, 
6.04, 6.03, 6.02 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szintén meglehetősen elénk forgalom 

volt. eleintén lanyha irány uralkodott, de később bécsi 
vásárlásokra némi javulás állt be. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.29, 
10.27, 10 26, 10.25, 10.24, 10.23, 10.21, 10.22, 10.24, 
10.25, 10.26 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 50.000 
mm. 10.22. 10.20, 10.19, 10.17, 10.16,
10.10, 10.17, 10.18 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.22, 
9.21, 9.20, 9.21, 9.22, 9.23 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.46, 
5.45, 5.44, 5.45, 5.46, 5.47 frton.

Szckványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. C.01, 
6.02, 6.03 frton

/ i), e __
173.75. 4%-os magyar aranyjáradék 107.75—107.80.

*

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 12. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
(elüli súlyban) 44—451;.,kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 —400 Klgr. súlyban) 43—44‘, ._, kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 48—481;* 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46 — 47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45—46 Kr. 11 Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
44—45 kr. 7. Közép (páronkint 220— 280 klgr. 
súlyban) 43—44 kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43—4;> kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban) -------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő sulyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint' 260 klgr. felüli sulyban) 44 — 45 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. sulyban) 431/,—441/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő suly­
ban) 43—431/» kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. _ a sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1862. évi február hó 10. napján volt 
készlet 134.007 darab, február hó 11. napján fel- 
hajtatett 1187 darab, február 11. napján elszál- 
littatott 2613 db, 1892. február hó 12-ik napjára ma­
radt készletben 132.581 darab. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : Az üzlet változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElStoxsde.

Béce, február 12. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
napi esti tőzsde nagymérvű hanyatlására a mai elő-

BÉCS1 GABONATŐZSDE.
Becs, február 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A nélkül, hogy külföldről erre okot jeleztek 
volna, az itteni tőzsdén az árak ma tetemesen estek, 
mert az elfekliv-iizlet lanybasága a hatón idő-üzletre is 
befolyást gyakorolt. Oláhországi búzát bőven kínálnak 
s ez ellensúlyozza a magyar búzában való gyenge kí­
nálatot. A lanyhaság miatt a speknláczió realizál, 
minek következtében a búza ára tetemesen esett. A 
május—júniusi deport 14 krra eseti. - Köttetett: 
búza tavaszra 10.55 — 10.49 frton. búza május— 
júniusra 10.38—10.35, búza őszre 9.48—9.46 Irton; 
rozs tavaszra 1U.16—10.08, zab tavaszra 6.48 — 6.46 
frton, tengeri május—júniusra 5.85—5.82 forinton.

Délután az árfolyamok mérsékelten emelkedtek, 
mert külföldről részint szilárd, részint emelkedett ár­
folyamokat jeleztek, később ismét bágyadt lett az 
irány s zárlatkor az árfolyamok nem igen különböztek 
a délelőtt jegyzettektől. "Köttetett: búza tavaszra 
10.61, 10.54, Í0.51 frton, búza május—júniusra 10.36, 
10.40, 10.36 frton, búza őszre 9.50, 9.40 forintom 
rozs tavaszra 10.10 frton, zab tavaszra 6.49, 6.37 
frton, tengeri május—júniusra 5.85, ,j.S4 frton.

Szesz ára tartva. Kész kontingentált áru 22 frton 
kelt, s marad 21 vs frt pénz és 22 frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az értéktőzsde bágyadtan nyilt meg. de ké­
sőbb kedvező londoni tudósításokra javulás állt be; a 
zárlat azonban orosz értékek kínálása következtében 
ismét gyengébb volt. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész 
vény 167.87, Disconto Commandit 182.75, darmstadti 
bank 126.25, Deutsche Bank 159.87, drezdai bank 
136.50, Handelsgesellschaft 116.87, osztrák-magyar 
államvasut 125.75, osztrák déli vasút 42.75, Károly 
Lajos-vasut 90.90, elbavölgyi vasút 103, bustieliradi 
vasút 202.50, dux-bodenbachi vasút 237.60, varsó-bécsi 
vasút 215.50, orosz délnyugoli vasút 71.12. Svájczi 
vasúti értékek bágyadtak. Svájczi központi vasul 
130.25, Gotthard vasút 140, svájczi északkeleti vasút 
111.90, unionvasut 68.37, meridionalis vasút 125.37, 
földközi vasút 94.12, ISSO-iki orosz kölcsön 93, keleti 
kölcsön 63.37, magyar aranyjáradék 92.40, olasz jára­
dék 90.40, orosz rubel 199.50, uj orosz kölcsön 83.80. 
Bányaértékek szilárdabbak. Laura-kohú 104.60, dort- 
mundi 56.40, boeliumi 110.—, gelsenkircheni 135.90" 
liarpeni 137.60, Hibernia 126.75, Trust 136.75, Lloyd 
részvény 98.75. Magánkamatláb lI/«°/0.

Berlin, február 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
92.40, osztrák hitelrészvény 168.20, osztrák-magyar 
államvasut 126.--, osztrák déli vasút 43.—, Károly 
Lajos-vasut 90.90. Szilárdult

Különbözet az 
Buda- utolsó zárlat- 

^02 képest
egyenleg osztr. értékbeli
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdéi: zárlata.

At'Zámi'ási árfolyam nemet niaczokr.i 100 mátka vista 57.95 frt, 
47.— írt.

Febr. 1;?.

100 frk

Olaj

PARIS
Búza foiyóhóra — ... — ~ —

— márexiusra ........... ............... —
— 4 bura máreziuslól_ — — —
— 4 hóra májustól__ ____  —

Liszt folyó hóra........... ...............  —

— 4 In ra máreziuslól____ ___ —
— 4 óva májustól_____— —

Clftj folyó bora — _ — — — —
— márcziusra .....................  — —
— 4 h'it'.i márcziiistoi_ — — —
— 4 h'.ira májustól™. — —

Szesz folyó hóra________ ___ — —-

— 4 hóra májustól_— —
E Eli LIÍ5.

Búza April—májusra— ... — —
—- rnájus-juniusra ... __

Rozs april-májusra ____ w
májtis-juniusra ____  ™. —

Zab anril—r.t ijusra _— —. —
i-á. a ____  —
aprilis-niájuara ________ ...
szept.-okt.-re............ — — —

Szesz apui-.májusra_ _____ — -.
jul.-rug.-n — — — — —

ETETTIK.
Eliza ápril—májusra _____ ___

— máj.-jun.-ra_ — ... — —
Rozs aprí!-—májusra ... — — —

Olaj upril—májusra — — — —
— szent.-oki.-re ............. — —

Szesz Helyben f»0 marka
fogyasztási adóval ............. — —

— ánr.-mái.-ra 71) marka fogyasz­
tási adóval.................................... —

— april-majusra 7U marka fogyasz­
tás: adóval... .  ...

— aug.-szept.-re 70.marka....fogyasz­
tási adóval........... ....... — ...

KÖLN.
Bnza márrriusra — —____

Rozs márcziusn, ................... .............

ClaJ naijtisra ........... ... ... ™.
— ukioberre........... ........

BOROSZLÓ.
Bnza................... ...................
Rozs tuj) -. x..................
Zab ................... ™. ... ™. ™
Repozo ...____ _____
Szesz ................................ _
Olaj ...........................................
Tengeri ______ ___ _. „. ..

Prága, fobruár 12. Nyers czuTcor Prágában 
frt, Aussigbau 17.95 frt, finomitott Prágában 36 frt.

Trieszt, február ll.Czukor, kávé, szesz és bors 
változatlan.

Berlin, február 12. Búza, rozs javult ; zab hausse ; 
olaj, szesz bágyadt.

Hamburg, február 12. Kávé márcziusra 69" 4, má­
jusra 69, szeptemberre 661,'» fillér fontonkint.

Hamburg, február 12. Nyers ezukor februárra 
14.50, márcziusra 14.67, áprilisra 14.87, májusra 
15.02. augusztusra 15.35 márka 50 kilónkint

Paris, február 11. Myers ezukor 38—38.25, 
nyugodt. Fehér ezukor folyó hónapra 41.—, már­
cziusra 41.25, szilárd; április—májusra 41.75, április­
tól négy hónapra 42.10. Finomított ezukor 104 frank.

Paris, február 12. Búza, liszt szilárd ; olaj, szesz 
csendes ; idő szép.

Ár­
folyam

Ktilűnbőzet u 
Buta- u‘oiáó zariat- 
P^'i hoz képest

egyenleg os-tr. értókbea

25.G0

1

12.03 + 0 14
25.30 12.12 4- 0 02
26.25 12.34 + C 07
26 SU 12,53 4- 0.07
54.60 is cs + 0.C6
55 40 1-.SO + O.C9
56 3C 16.57 + C.C9
57.— 16.73 + 0 CS
£4.50 25.35 4- 0.12
55.— 1 25.59 -r 0.1?
55 75 25.94 0.12
56 75 2S 41 4- C.1 i
47.25 24.62 — 0.13
47.- 24 49
46.75 24.26
46.— 23.97

200 75 11.64 4- 0.07
202.25 11.73 — O.C7
2Ca.25 12.09 + 0.10
206,— 11.96 4- 0 11
156.^5 S CG 4- 0 15
157.— 9.10 + C.17

55 25 32.—
54.90 31.79 — 0 Cd
46 25 25.S1 + 0 23

: 47.30 27.24 +. C.43

. 211.50 12.29 4- 0-C2
:213. - 12.38 4- 0.C4
263.50 12.17 + C.02

! 207.50 12 05 _ 0.01
I 55.25 32.- — 0.12

55 25 32 - _ C.12
i

1
44 40 25.74 + C.03

45.20 26.26 + 0.16

46.25 26.82 + 0.13

j 21.10 12.26 4- 0.02
I 21.10 ! 12.26 4- 0.0>

22.10 ! 12.75 — 0 C5
22.10 | 12.75 — 0.05

i 56.83 1 32.S4 4- .0 06
t 55.80 32.34 + 0.C4

.! 21.70 12.57 — 0 C4
I 22.— 12.75

14.50 8.57
24.30 14.09 + 0.01

63 I seist + ólai
. 15.- 8.63 —



Havre, február 12. Kávé folyó hóra 90*/* frank, 
négy hónapra 86s/4 frank.

London, február 12. Répaczukor 14*/„ Jávaczukor
161,. N-ngodt.

Rorac.iach, február 11. Elsőrendű magyar uj búza 
59. Üzlettelen.

Antwerpen, február 11. Petroleum 16. Szilárd. 
Bréma, február 11. Petroleum helyben 6.55. 

Nyugodt.
Newyork, február 11. (Kabelsürgöny.) Gijapot New- 

yorkban iJlc, májusra 7.11, júniusra <.21. Gyapot 
Neworleansban 6S,. — Finomított petroleum stan­
dard white Newyork#an februárra 6.40. I ino- 
mitott petroleum standard white Philadelphiában 
februárra 6..15. —Nyers petróleum februárra 5.80.

Liszt

100 kilónkint. — Tengeri 493 4. — Czukor
(Fair refining (Muscovados) •>.—. —- Rió-kavé 1 i ,. 
- Zsír (Wilcox jegyzése) 0.85. (Fairbank jegy- 
zése) 6.85. Gabona-fuvardij-impenal quarterkint
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2.50 cent.

' o.vi frt 100 kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 

27.000 bál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Szölöojtásl tanfolyam Budapesten. A buda-

állami vinczellériskola értesíti az érdeklődő kö­
zönséget, hogy a budafoki állami leányiskola helyiség­
eiben ez évben is fog szőlőojtási tanfolyamot tartani. 

E tanfolvam február i-> 18-áig tart. mindenkor reg­
gel 9 órától délután 5 óráig. A tanfolyam ingyenes s 
a résztvenni óhajtók február 15-én reggel eles ojtó- 
késíel ellátva a helyszínén szóval is jelentkezhet k. 
A tanfolyamot végzettek a vizsgálat sikeres kiállása 
után igazolványt kapnak. Miután az ojtá>mödok meg­
tanulására idősebb egyének a tett tapasztalatok sze- 
; int nem bizonyultak képeseknek, felhivatnak az ura­
dalmuk és községek, hogy a tanfolyamra fiatalabb 
-völőmunkásokat küldjenek.

NAPIREND: február 13-án.
Katalin. — Trot. : 
Triton. — Zsidó: 
7 óra 11 ji. nyug- 

57 p. délután, nyug-

N'apíár : Sr- . R : b 1 -i
Kasztor. — fiún" g-oro-z : (felír. 1.)
,Seb.it. lő.) Salb. Basal. — Nap kel: 
szik : 5 óra Is p. — Hidd kel: .> óra 
szik: 7 óra 54 p. reggel.

A. horvat-szlavon miniszter iogad d. e. 10-t.>1 d. U. 2-ig. 
A magyar mérnök es epiteszegylet valasztniáiiyi üf‘--e.

a gépészeii- é-s bányászati szakosztályok együttes 
illése s társas vacsora.

Csiky-estely, liangv-v-enyny:! és t ■ r. 1 az Európa disz.

termében.
Mentő bál a \ • -sz -s t-u:. .ben.
A l'erenczvarosi társaskör 'elmez-estélye saját lielxi-

A X-dik kerületi, kőbányái kör zártkörű bálja saját 
helyiségében.

A szegény tanulókat segelyzü-cgylet jótékony táncz-
. igidina a Munínyi-utezai iskolában.

Vepnevelók budapesti egyesületének ide-e a s.i-Te-
c'-en-utezai iskolában d. u. 5 órakor.

A tiszti kaszinó tanezmniatsaga a Karoly!,.is'Zarnyukban 
A gepeszek országos egyesületének tani zmulatsaga a

i nvi-;éri v ndvclö|i-n.
Az üveges segedek tánczvigalma a \1—VII. kerületi

A vasöntök far-angú ünnepélyé a vávzi-uti Huber ven- 

r-enve és tánczvigalmaA Tipographia l.ili rv -ulet l:angve
a b'c.-iai F.iczán vendéglőben.

A- ászt..lossegedek jelmez estelye a régi polgári

Nemzeti mnzeum
A múzeum többi

képtér nyitva délelőtt 9-től d. 
tái.u megtekinthetők 50 kr.

U. 1 'S. 
belépi":

A magyar technológiai iparmnzenm (VII. kér. József- 
gtekinthi hétk znapokon (szombat kivéte- 

9—12-ig és 5-ig - te 7 9-ig, vasár­
uul és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi mnzenm A hazai íerm*-kek 
.dl.uidéi .üli?,;-1 I a városligeti iparcsarnokbani nyitva
van ' : ■'.-_* 1, •• - nitóí 12-lg. t~ délután 4 órától
7 óráig . i a in - öv-.

A kereskedelmi tudakozódó iroda es könyvtár Aka­
dva . : 1 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
V—12-ig és d. v. 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár tva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nvitva d. e. - -12-ig, d. u. 4—8-ig 
Múzeumi könyvtár nyitva d. v. ?’ .. u. l-ig.

Kivonat a hiv. lap febr. 12-ki számából.
Árverések a fővárosban. Hadfy János 381 írtra 

becs. ingóv. febr. 13. I. kér. Albrecht-ut 4. sz. Grosz 
Markus: 539 frt: a b■ ingós. febr. 13. VI. kerület
Andrássv-iií 7'*. Kui,:i Lipé.t 2193 írtra becs. ingós. 
teb’rr. i2. XT. kér. ki: ily-uti za 72. sz. Steiner Vilmos 
348yfr? i ! 1 i : . 12. Vll. kér. Erzsébet-körut
34. >< Benjamin Emanuel 710. írtra becs. ingós. febr.

írtra becs. ingós. 
Fiálkovins Izidor 
16. Sz.-Komorócz 
fiira becs. ingatl.

16. VI. kér. szerecsen-utcza 56. sz. Ticht Károly 674 
frtra becs. ingós. febr. 13. Vili. kér. népszinház-uteza 
26. sz. Berger Emilia 8415 frtra becs. ingós. febr. 17. 
VI. kér. 6-utcza 44. sz.

Árverések a vidéken. Bocsák Antal 1064 ftra
becs. ingatl. márcz. 7. Soroksár. (A pestvidéki kir. 
törvényszék.) Brúder Márton 450 
febr. 20. Kis-Oroszi (Szent-Endre.)
2571 frtra becsült ingós. febr.
(Szobráncz.) Buczkó Béla 2769 
márcz. 5. Galgócz.

Csődmegnyitás. A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszék részéről Schwartz Bernát budapesti 
bej. divat- és rőfösáru kereskedő ellen. Csődbiztos dr. 
Füredv Ferencz törvényszéki jegyző, tömeggondnok 
dr. Fejérpataky Kálmán, helyetteséül Bittó Aurél bu­
dapesti ügyvéd' neveztetett ki. Bejelentési határidő 
ápr. 10. — A budapesti kir. törvényszék részéről 
Teodorits Miklós kereskedő ellen. Csődbiztos Hajdú 
Imre kir. törvényszéki birú. lömeggondnok dr. Mar- 
tiny Vilmos, helyetteséül dr. X laka János budapesti 
ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határidő márcz. 24.

Csödmegsztiutetés. E. A. Guggenberger medgyesi 
kereskedő ellen. Bezegh Pál hagyatéka ellen.

Pályázatok. A fehértemplomi kir. törvényszéknél 
aljegyzői. — a beregszászi kir. törvényszéknél aljegv- 
zűl/L- a kolozsvári m. kir. Ferencz-József tudomány­
egyetemnél irnoki állásra.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUAR 13.
Első fővárosi

1892
Gönczy M. Sz.-üjvár 
Schreiber S. Véka 
Bedö S. Szegzárd 
Lőwy S. Vukovár 
Borffy M. Bécs 
Galizienberi T, Bécs 
Valentin O. Bécs 
Nägel H. Bécs 
Báderl W. Brtln 
Hacker J. Prága <
Wellisch H. Brün

Ringer 2 korona­
szálloda.

Bi»rer7ky A. iogh. Ocsa 
líj. Ki-gí Gy. fbirt. Pakony 
Ii1111w117 M. fbirt. P.-Ráda 
Stnjka J. fbirt. Szegzárd

Ganz M. M6 Sán 
Lövinger A. fbirt. Lakihegy 
Bálványt F. könyv. Bécs 
Gróf J. kdó Apostag 
Gyurovits J. kdó Belgrád 
Hackt L. hiv. Újvidék 
Dávid J. jógii. Runya 
Stojanovits J. hiv. Lugos 
Goídnor J kdó Dunapentele 
Papp A. fbirt. Dab 
Wizel M- kdfi Ráczkeve 
Herczog J. fbirt. Turkeve 
Zelleresv P. fbirt. N -Szehen 
Finkler S. fbirt. N -Szeben 
Schuster F. kdfi Reischdorf 
Hahn J. kdfi Reischdorf 
Schopf M. kdö Marienbad 
Novak A. mám. Szolnok 
Ifj. lladits U. zenész Sz.-Feliérvár

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Cső volsxl: // L a jós
lapkiadótulajdonos ts felelős szerkesztő.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi 1). 59. Havi h. 13.

Budapest. február 13-án.
Vj betanulással, másodszor: 
Közönyt közönynyel.

Vigj. 3 felv. Ívta Moreto. 
Spanyolból fordította Győry 

V. Zenéjét irta Nikolics S. 
Személyek :

Barcelona grófja Eirressv
E.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda az Walter Fehérló
Angol királynéhoz.

Dr. Neust rul'd T. ügyv. B* s 
Simon Gy. Gy. f**:sp. M.-Uvur 
Gr. Serényi J. Futunk 
Gr. Széchényi E. Láb ad 
Gr. St-'>tnovuh C. Szatmúr 
Hr. Api r G. N -Knyed 
Be:uts il. ingz. Be«*>
Mekter !.. nv" 15«- ~
Kor.nicr- . A. kdö Belgrád 
Keif S. kel" B •*
F.esvh H. K kdű Birmingham 
Eart-T W. kdó 'v fca 
Fröhlich M. kdű Fiume 
Marxién K. kdű Berlin

Hungária szálloda.
Rr. Rosner E. B.-Gyarmat 
OV.Vnal A. nieru. ka--a 
M a tide 1 ment. M.-Sziget
Maiioschek S tg. Becs 
Dada J tg, T.-Becss 
Bezere.iv O fbirt. Győr 
1 nyai G BaíMCz 
Stern J. fbi:t. Rabi 
D' -t-.viTy A. fi»irt. Margonya 
>ksblic**J. mg’ Z.-Egerszeg 
Gaig vzy -I. mg:.. Érsekújvár 
F.-itx J. mgz. Érsekújvár 
Fogxi K. mg7. Érsekújvár 
Bandv M. n:gr. Becs 
H.fá.i H. iitgz. Becs 
Renienyik K. tigyv. Kolozsvár 
ivicz H ügyv. Kulozsvar
I 1 gyv. S

Vadászkürt szálloda.
Hochschvagen F. ig. 5/atmár 
R.-.cz B. polgzn. Abruiibanva 
Rapclaczy Gy. trvb. S/at-nar 
Bunyit^y T Lan. Nvgrad 
Fischer B. ügyv. Lúgos 
Zrumetzky B. ügyv. Szolnok 
Ju.-TiL>ia V .litbrr:. Pozsony 
Ki. irár J. száz. Pozsony 
Franse A. h.v. Fiume 
Mon LouroíT T. hiv. K rműczLaiiya 
Bergmann H k.l « R-'cs 
Kusch A. kdű Brünn 
Friedman:: L. kdu Sí rr.ber^ 
Koroda G. ibirt. M.-Cseke 
Justus S. fb.rt. Pec-*
Fűre- í :-« B. Temesvár
Junatieh G. fbirt. Léva

Magyar király 
szálloda.

Mittelmann B. s’e.-zgy. Arad 
Schneller A. r::»z. Sopron 
Mauiliek J. kd *. Eszék 
Neumann J. kdó K uuroaa 
Kohn A. K . • Feketehegy 
Stern N" kdó B- - 
szhirbenl: fér C. k '.* Becs 
Wuchtei Ö. kei * Bielitz 
Kra-.' U. kdü I.ipcre

Nemzeti szálloda.
Dr. Ke.-rzicger J. f rv N.-Banya
Jur.'.ky J. mérn. < >z«l
W- .. íi. gy.i;'"- Czefebl
Fas.-.vs P. Szolnok
Dr. Ki-ka V. ügyv. Kassa
Petrovich A. tigyv Eger
Kubinyi G. kvpv. G.-Panyit
Dr. D:.,gu!its P. képv. Zomboi
'i i hy J. fbirt. Bia
Y~ r 0. fn.rt. Vasmegye
kui. . A. f- -i Kap-'-var
B-Tg- r s. k . D.-Földvár
Juvanovits sz. kúv Mitrovit?.
Lmek F. kcu Becs

London szálloda.
Péterffv K 1 t k. Budapest 
Popov.c< M. kdű Becs 
Mercád'-r E hiv Nvitra 
Mezev Gy. hív. Temesvár 
NikoiJ . M. n?gz. Braila 
Fischer H.£mgz. Bacstopoly» 
Berger J. mgz. Becs 
R 'szmann K. mgz. Bécs 
Puschpusekken N. mgz. Bécs

szálloda.

Diana 
Cinthia 
F'enis=a 
Carlos
Bearne lírge 
Don Gaston 
Polilla 
Laura

Kezdete

V. Márkus 
Tnlnainé 
17. Székely K. 
Nagy Imre 
Horváth 
Páli 
Zilahi
Nagy Ibot-a 

7 órakor.

Faragé A. fb.-.-t. t songrád 
Csömör K. G irt. Gyöngyös 
Rosenthal L. fbirt. N.-Varad 
Bauer M. fbirt. Tass 
Sárhagyi L. tan. S/akoIrza 
Boleman !,. gyotrysz. Leva 
Ki-s B. jegyző T.-Gyűrt 
G -Ja J. vend. Gyöngyös 
Szek- sűrv J. pléh Köbölkút 
Ká-zonyi J. p -b. M.-Keresztes 
S. limidt A. hiv. Becs 
Kováesy J. hiv. Baranya 
Kalivo'ía J. hiv. Komárom 
Fischer L. hiv. Becskerek 
Bauer S. kdű Tass 
Rusnyák 1. kdű Koronczu 
Stro-z J. kdű Misko’cz 
Gross S. kdo Vesztő 
Pól Gy. kdo Szarvas 
Ad.er F. kdű Kenderes 
Dorslag 11. kdö >.-Újfalu 
Szab-- L. kd ■ K. F-1« gyhaz^ 
Somoyyi S. kdű N.-Telek 
ízala^; J. kdű Tamas

Aranysas szálloda.
Balog L. Székelyhid 
Tarjanvi K.-né Felegyháza 
Tassy P -ne Győr 
Legény J. Esztcrgfim 
Dr. Műk a'.' 1". Ja-zherénf 
Dr. Marfát V Jás I réi j

Orient szálloda.
Faludy A. Sopron 
Télessy J. La. z haza 
Dr Imnk P. B.-Gyarmat 
Polgár J. Süsd 
Adriányi A Fekete* tg 
Kolofon M. N.-Szt-Miklós 
Neuman E N.-Varad 
Dr. Katha -T. .Nyíregyház«
Murin P. Munkács 
Schvaini J. Szeged 
Hvnmgman E. Vjv.dék 
Gr 's/kepf -i. Luttenherg 
i alakira »ki A. Kreinburg 
Tuth J. Bicsk'1 
Schr.iler S. V- la

Központi szálloda.
I es?kay A. Dvbreczen 
r.-.'rt-k K. S. pron 
>V. • t-tem A Bt. s 
1 . K.r.i I . K -: I a 
Künsztler e. Gvöngvos 
Brandt M. Bé <
>iniiov;‘s K. IV rs 
Rótta.-ii \. Becs 
G-’.dring F. Bws 
R-e ti- rg V. B/ce 
l. ih Md- ',,-s
l’anv' . N.-V*ra 1 
B >íny Gy. Rar»k..
Frvr.k'-l M. Mttnviiei.
1 : nkel M inchen 
Tfitelb iv.m S Szántó 
Rosner 1. Gyi>r 
Kornfeld M Méta

Europa szálloda.
A. Jek dariei.iturg 

Shuzaloff L. Jekaianenburg 
Katzou L B.-Banya 
La!-. A Bér •
Mandl H. Be *
W-.i: iíi N deka’.’.ritnburg 
Aigner A. Neuhüu-el 
Bocsiu.-zky A. S: -Vngvár 
Ajar. I. ". .-V v ,r 
1 lorian J. -V vár 
Negrut* J. ' • -l' -. ar 
Lsiteigal L. Sz.-Vjvái 
Dr. Kovrik K. S: -üjvar 
Lengyel U. Sz.-CJivúr 
Tudorán li. Sz.-Vjvar 
Ratrin Ch. S: -Újvár 
Alexa M. sz.-UiV.ir 
Salim M. Sz.-Vivár 
Laszlú L. Sz.-l'jvar 
Cheul D. Sz.-Újvár 
Kincses J. Sz.-Cjwr

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 29. sz. H. b. 9. sz.

Budapest, február 13-án. 
Szilágyi B. k. a. vendégfel- 

léptével:
LOHENGRIN.

Regényes opera 3 felv. Sző 
\eget és zenéjét irta Wagner 
Kikérd. Fordította Böhm G. 

és Ormay. 
Személyek:

I. Henrik Ney D. 
Lohengrin Broulik 
Hrabmti E Yasquez M. 
Gottfried hg. Halász A. 
Telntmundi F. Takáts 
Ortrud Szilágyi B.
Király hirdetője Veres
1- ső apród Baranszky M
2- ik » Szalai KI.
3ik , Rozenzweig
4-ik > Csurgói
ő ik » Schweigern.
6-ik » Gábos K.

7- ik » Rosenberg I.
8- ik » Gelb B.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 13-án.

A Ms molnárné.
Eredeti operetté 3 felvonás­
ban. Seribe «Giraldií»-ja lel- 
használásával irta Radó An­
tal. Zenéjét szerzetté Sztoja- 

novits J.
Személyek :

A fejedelem F. Hegyi A.
A fejedelemnő M. Csatai Zs. 
Bicski A. Kassai 
Oláli P. Dárdai
Gersli F. Németh 
Czeleszta V. Margó C. 
Testőrkapitány Vojnits
1- ső násznagy Sántha
2- ik » Izsó
1- ső nászassz. Szöcs K.
2- ik » Izsóné
1 -só’ vőfély Eőry 
2-ik » Nánásy
1- ső nyoszolyól. Bártfai
2- ik >
t dvarhülgy 
Apor A. 
Beles B. 
Sziies M. 
Koros F. 
Törös A. 
Kues K 
Zsebö Zs 
Király P. 
Eánki E. 
Kispál F. 
Torkos M. 
Csíz C.z.

Gellei K. 
Vedress G. 
Pototzki 1. 
Pototzki M. 
Gellei 1. 
Kálmán E. 
Horváth -I. 
Radó R. 
Vörös M. 
Molnár 1. 
Pivári M. 
Erdei A. 
Bártfai A. 
Toronyi L.

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Előzetesen elvállalt kötelezettségek miatt

Mademoiselle Papuarette
vendégszereplése meg nem hosszabbítható és vasárnap e 
hó 14-ón lesz okvetlen utolsó fellépte.

BSIa elSsEláSa

Még csak 3-szor

Mademoiselle Faquareíte
rhanteuFe franoaise drolatique Folies Kergére szinliáztul 
Parisból. A párisink kcdvencze.

Mr. Charles Leeb idomitott kecskéivel és majmával.

Minden ünnep és vasárnap két eloadíts.

Herzmann-féie Orpheum
Ilajós-utcza 13. sz.. a in. k. opera átellcncben.

Czirkusz- és variété műsor!
UJ! UJJ

57 Ä eselégieiwellí©®
Á városliget hó és jég alatt.

Elolegcs jelsntés!
E hó IS ánlép fel először a világhírű YOKOHAMA 

TÁRSASÁG és a BALE KERÉKPÁROZÓ-TÁRSA­
SÁG egy élő majommal, mely veloczipóde-miivósz.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

Elhaltak névsora 1892. febr. 12-én.
Vitorics N. F. S5 é. földm. nfije VI. angyalföld.
Polonyi S. 48 é. vendéglős VI. k.-váczi-u. 1729.
Magyaríts A. 29 é. vasalónfi VII. nyár-u. 19.
Simonyi J. 65 é. napsz. VIII k.-stáczio-u. «0.
Nycmecz A. 24 é. IX. iVikos-n. S.
Bischof A. 31 é. szahónő VII k. cserhát-u. 5.
Gröber L. 4 ö. gyáros ha. VH. kis-d'ofa-ii. 4.
Fischer 1. 4 é. szolga 1. IX. ülloi-m 23.
Köni" A 2 é. napsz. fia VI. gyár-u. 21.
Iilau^J. 60 é. pincz ‘mester Vll. k. bolln-u. 9 
Horovitz M. 2. é. napsz 1. VIII. k. ujvasár-tér 20.
Szőke P. 3 é. czipész fia 1. alsohegy-u. 76.
Szlavik Sz. M. 34 é. szabó neje 11. lu-u 4J.
I.encz F 35 é. ápoló ill. k. Szt.-János kórház.
Schauer E 19 é. napsz. 1. I. k. Budae6rsi-ut 285.
Kovács S. 7 ó. szolga fia III. k. timár-u. 16.
Mayor P. 60 c. szőliős III. k. vorüsván-u. 56.
Kizela Cs. J. 44 é. varrónő VII. k. kernpes:-ut 34 
Ternyei A. 72 é. mgzűnő IX. k. soroksáti-u. 67.
Csepregi S. 18 é. czipész IXi soroksári-u. 70.

Időjárás
a 777. kir. meteorologiai közvouti intézet, távirati 

jelentése 1892. febr. 12 én reggel 7 órakor.
-—

Állomások
t 1 A hfi- 
o • mérséklet 

Celsius
S7él í ! 1 ■

iránya *o 5 E 1
“ - j ezennt és ereje u 5 ®

HümérséKlei

Kvrmendy Zs. Erdüsi 1 
Z-ák A. Rontai B.
Törő P. Nemes G.
Komoróczy K .lárosi E. 
Szolga Réti L.

Kezdete 7 órakor.

Szinltázi játékrendek.

A nemzeti nzinház játókrendjo : Vasárnap,
14-én: Elektra. VI. bérletszünet.

A m. kir. operahaz játébrendje: Vasárnap 
14-én: P. Márkus E. asszonv, a nemzeti színház 
közreműködésével: A portiei-i néma. Bérletszünet 
Rendes helyárak.

A várszínház játókrendjo : Vasárnap, február 14-en : 
A vadorzók.

A népszínház játekrendje: Vasárnap, február 14-én:
Ki< madaram.

február =

, február 
tagjának 
3. szám.

FEHÉBLÓ
SZÁLLÓ

Ma este az étteremben

'ári
ÜB ismert és kedvelt népzene- 

aS kara játszik. 8441
Kezdete 8 órakor.

u
SZÁLLÓD A.

Ma este a díszudvarban

te S

ismert és kedvelt népzene- 
kara játszik.

crs-lrcr. -<$B3 7258

SZÁLLODA.
i este az étteremben
: pj rpc: r q
I 2 9 , d é; \ ti fi ", 4

LSiakMui vá

es kedvelt
játszik.

zenekara

ICcndőte S árakor.

Xrizállús, 1S92. febr. 12-

7829

en.

A fül vő neve Állami
vizmércze állomás *fe^eíí ulaít

0 pint 
atart

A Gyermek-Menhely-egyletnek
folyó hó 14-ikére hirdetett 9386

folyó hó 19-én tartatik meg a VI. és 

VII-ik kör kerületi helyiségében.

E Tavaszi
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 

ezidén is május 15-ig tartó

tavaszi tánezoktatásf
létesítek, ezáltal mindazoknak, kik a téli idény alatt rossz 
időjárás, távoli lakás vagy bármiegyéb okból akadályozva vol­
tak. túnezoktatásban részesülni, alkalmat nyújtván az összes diva­
tos tánezokut a legkönnyebb módszer szerint alaposan elsajátítani.
Tanítványok mindennap d. u 5 órától kezdve felvétetnek.
Mély alázattal Wilschinzky Sándor, táneztanitó, 
kirúly-utrza Ifi. sz., szerecsen-utcza 11. sz., a béc=i földhitel­

intézet bazárban (ezelőtt Dobler-bazár). 938ó

Dríra

TIbzi

Kraszna

Latorc/a 
Untlova-1 apoly 
llcrettyv 
Seb'*.*»- I T 
Fekete- l 
Fehér- 1 = 
liármus- J "

1$6$*

Száva
Temen

Pozsony_—. —
Komárom_____
Budapest — _ —

rjvidek____ ___
Pancsova — —
Orsi va — _ —
Sárvár____ —
|yőr„. — — — ,

EzZCk _— —
M. - Sziget — — 
Tekehaza— _ — I 
Y.-Nameny— —. 
Tokaj — — —
Ször-Dk"

1 ; uk-Becse —
1 ít -......... — — !
N. -Máj tény — — ,
Deés ... — —. —. 
Szatmar — w 
Sáros-Patak — —

Hour...................  —
R.-Szt.-Márton ... 
Nagyvárad — —.

FlvrosjenŐ — —
Gyúrna—_—
Déva... —
Arad ............ ...

Temesvár ... ...
N.-Becskerek ... —

Mr.rovv/.i ...........

0.30
0.08

— 0/21

Árvaváralja— — 
Trencsén .— — 
Sclmeezbánya ... 
Magyar-Óvár —
Ó-Gyalla--------
Budapest — —-
Sopron......... - —
Keszthely ... — 
Csáktornya ... —
Zágráb ...........—
Fiume ... — ... 
Crikveniia — — 
Pancsova ... — 
Zsombolya ... —
Orsóvá ...........—-
Arad — ... —
Szeged ..................
Szolnok... — —
Eger........... — —
Debreczen ... — 
Késmárk — —
Tingvár........... —
Akna-SzlaLina ... 
Szatmár... — —
N ■y Várad...........
Kolozsvár — — 
N ry-Szeben —

Krakó ............. —
Bregenz..................
Salzliurg — — 
Klagenfurt ... —
Pola...........— —
Lesina ............. —
Sarajevo __—
Torino ... — —
Flórencz ...........
Róma ............. —
Nápoly ... — — 
Brindisi... — — 
Cagliari... —
Palermo — —
Malta ............. —
Zürich ...............-
Paris ... — —
Niz ■ ...-------
Biaritz ... — —
Ereszt .............-
Ki >p< nhága ... —
t: bung .........
Swin in le
Memel .............-
BerPn ............. —
M üi ster..............-
Stornoway ... - 
Mullaghmore ..
Scilly ................
Schieid.-................
Skudesnaes... — 
Christiansund -
LTeal >rg .........
Stockholm .........
Sz it-Pétervár ..
V! =zkva .........
Kiew ................
Odessa ................
Varsó ... — -
Sófia — .........
Snlina ................
Konstantinápoly

í 765 j —
I 765 1 — 

786 - 
765 14- 

Í 760 + 
765 -t- 
767 ; -h 
763 I +

DNY 0 -4

+■

-2

3 —

- 2 1-1,

1 i - -

24 - -

0 2::

— 0.73

0.13

- , 0.70

1.40 —

= kelet, D = dél 
derült, 1 = tö -h 

= többnyire borult,
hó, s = köd,

A szélirányok jelölése: E — észak, K 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen 
nyíre derült, 2 = részben felhő-,
4 = egészen borult, Q = eső,
K .== zivatar.

Északon van egy depresszió, mely a német és kandinál 
tengerparton viharos és esős időt okoz. egy másik depresszii 
Sziczilia környékén van, A magas légnyomás az Atlanti 
tenger északnyugat! részén van.

Á hőmérséklet nyugat felől emelkedett,
Nálunk felhős és túlnyomóan száraz volt az időjárás, £ 

hőmérséklet pedig emelkedett.,
Élénk északi szelekkel változó, keleten esős idő várható 

késői): >: höcsőkkenéssel.

Bár.-

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései febr. 12.
Osztalék
íssi-re

•V

hátú"
100 kilogramm

frtig

Minős.
súly

jhektolit

100 kilogramm 

írttól ’ írtig

Búza

,S2UV ,rUi ______

P«»tx

-1 ei.ermegyei------

IBácskai_____

[Esrakmagyarorsz. ___ «

74
76
78
80
/ 4
76
78
80
74

78
80
74
76
73
EO
74 
76 
78 
30

76
78
80

10.45
10.65
’0.80

10*45 
10 65 
IC 80

1-42 
10 60 
10.75

10*45
10.65
10 80

10 45 
10.65 
10 83

10.65
10.85
10.95

10*65
10.85
10.95

10*62 
’0 80 
10.90

1(765
10.85
10.95

10*65
10.85
10.95

75
77
79
81
75
77
79
81

77
79
81
75
77
79
81

77
79
81

77
79
81

10 35 
10.55 
10.70

1C 35 
IC 55 
’0.70

1CÍ30
1C.5U
10.65

10Ö5
10.55
10.70

1035 
10 55 
10.70

10.50
10.75
10.50

10Í50
10.75 
-.0 90

10*45
10.70
10.85

10*50
11.75 
10.90

10*SC 
10 75 
10 90

Különféle

Hertmag--------

Repczeo'a;--------
! Olajpogácsa-----

Duznuzair--------
^ Szalonna _____
H « --------
d : :::z:

a a
d 

b

Faggyú . 
Sz/vii —

0
I—1
•H
M

Gabona ó vagy uj Irányzat a J
Minőségi

Fektoiíterk.

100 kilogramm

írttól i frtisr

Rc-zs

II ■ ---------------

■i peszta-repeze____
-es___ __________

csen a es

csendes

takarmány 
egetni való 
eűrfözáei

masnemß

70-72 
60-62 
62- 64 
64-68 
39*41

73

neiáül

9.75
6.10
6.45
7.10
6.10 
5.60 
5.55

0.20

10.-
6.30 
6 90
8.30 
6.50 
5.65 
5.60

6 4)

Szilva határidőre

i

Szilva-íz-----------

Szilvái* ha*.ar;dűre

SzéíZ _________

ufx. r*a:c£zal

irányzat 3^ a )

«Hard t.nczema mlg>*ar. idei— -
sz.iard

C-- -I.d’-S ö .. Let-zer finomított.. ,
csendes Repeze -----------------

Fe.ti _____________

« M. ia légensz. áru m. *
\arcsi iegec-z. -----

« < « S dar;iLvs
* FCelüV. -----------------

lanyha Olvasztott...................----- -
s.’ilárd boszniai. lc00 i

* szokvanyminöség 1
100 darabos 1

< 85 «
szerbiai. 1SÍ*0

sz: k.vanvminőség ]
U “

: 100 carabos \s i
1 s:* < IP

toszniai 1891 |V-_
szokvanvnnnSség

. ICO darabos
s: <
tierbiai 1S91 nov. (>•-

szokvanymiuőaef
e ICO darabos 1 - 5

1 hő •

csendes Szlavóniai 1891 —____

« bzlav. ___ _____ ____ _____

szilárd
, Sarga, csurgatott .

Roz-nvo: ---- --------
Szlavóniai................
Szesz nyers osztalékon.-
Szesz-eivaz: ■ <
Szvsz. hnoitniott............ .

ivar

Pénz

írt

42.—
52.—
37.50
6.50

54.50

42^50
43.50 
45 - 
50.- 
24.—

12.—
12 75 
1 5.75

12.— 
•2.75 
15 50

13.50 
15 20 
.3 7)

13.40
13 20 
18 75 
15.- 
15.25

37.-
140.—

21.25
>3.50
59 -

Áru

frt

48.-
58.-
38.50

6.75 
55.—

43^- 
44.- 
46 -
50.50 
35 -

12 50

16*.-

12 50 
13.-
15.75

:tis
19.60

14.25
16.—
19.60
1C.50
15.50

38.-
143.-

2L75
24.
59.50

4 1.70

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank ---------------- ------
A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk 50 
Budapesti bank egyes. ré>-'zv.-társ——— 100 
Budapesti kere^k. es iparb. r.-társ — 100 
Di>conto- «•- értékpapirbank r.-tars— 100
Fiumei hitelbank .—................. ....... —- sl)
Fővriru-i b:nk részv.-társaság I. kih. 100 
Fűvar,.-i bank reszv.-társaságII. kib. 100
Horvat le-zámitoln bank......—----------- pOO
Mag>-.ir sltaüi ios hitelbank---------------- -00
M.i/y . : halaro- hitei bank febr.ló-re
Magvar ;••’’.«! -g-hite!bank .........  200
Magyar '’‘Izúíog-liitelb. II. kib. id. e 100 
M iélz.-hitcdb. II. kib. ; I. tus. f -br.15 re 
M:i<V.r i—z.-.-.i: »• * es pénzváltóbana 100 
M. ;ész;ti:'it.-In- spénzváítóbank febr.l5-ro
Osztr.-.k !iitvii:itűze; .......................... — P'0
Osztrák iáteiintezct..........-...... fvb. 15-re
Oszirak-magyar bank ------------  600
I ít agya: :uarb;t;.r: ......................... —
Pe»$i magya: kereskedelmi Iánk----- •" 10
«Unios-bai.k......... -............. ...... ..............

l) Biitoeító táranlatok.

Utolsó árkelet
v ":i:

Osztalék
lS9l-re ' ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó ár

336.50 
337 -

176.—
112.25
112.25

303*63 
1042.— 

194 - 
1030.-

337. - 
337 50

176.50
112.50 
112 50

303 80 
1C46 - 
195.- 

1033.-

PeFti könyvnyomda részv.-fárs............  500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei*!, m. rizshánt. - s rizskem. r.-t. f-00 
Ganz é- Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordan Viktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100
Nadvági vasipar-fársulnt.... .........    f?f.O
Gschwindt-féle «zeszgyar______ _____ 200
Gyapiumnsö és b.>. eNű magyar____ 200
Kere.-kedelmi testület épülete...............  210
Kőszén- e~ téglagyár flhaschet...........  200
SalguTarjáni kű-zénbánva.............  GO
Gőz -églagyár. kőbányai...........................  1G0
Tégla es mészégető, újlaki ...................  150
Magyar A-phalt részvény-társaság ... l'?0 
Ma és lei r- •• rs. 200
N< mrdközi viüamo^'ágí társaság_—. 200
Nemze'küzi waggon-LiHcs. részv-társ. 100 
Dúnamurany-salg. tarjani v.t-mü —... 100
Rimamuntnyi vasmű ........... f. br.l' re
Irehlick-féle vasöntöde és gépgyár___ r 1-)
börfőzde első magyar .........1................. űOO
Sertóshizkilo........ ....................... ..............  2 >1
Spodium t-s c. ont lisztgvar ...................  I V)
Szálloda ré zvéov-társaVag..................  >0
SzalutA-i vállalat I. m...............   200
Szegedi szeszgyár e; ünomitó r.-t. ... 200 

14 frank Tárnok bír. dohány-egyedurus___ fre 200

1280.-
227.—

1050.—
1365.—

96.-

430! — 
330.—

535.— 
640.— 
58C.— 
252 - 
175.-
I«:-
117.50

1 72 53 
244 — 
9S0.— 
340.— 

S i.— 
190.—

229.— 
1ICO.— 
13/5.- 
102.-

Rér i biztosit 
Rec-i élet­

társa
i a ra dv k - h i z t. t a rsaság.

magyar altaianos bizt.-tars......... 1 >(1<)
éré pe-ti biztosiio intézet...........  1,,:|

I’uza_______

1 enge;;_____

Zab_________

Kap. repeze_

tavasa ra

őszre
n —jun.
-zt i t«o

1- .’
IV.» 1

10.25

9.22
5.45

6.02

13 25

ÍC.21
9.24
5.47

6.04

13*35

Duna

Tisza

Száva
Bega

Pancsova --------
Újvidék_______
Bezdan_______
Kalocsa-----------
Duna-Földvar —

Szeued________
Zrnta_________
Titel ..................
Mitrovicz ______
Temesvár--------
Nagy-Eecskerek

— 8—10 krajczárral

—•— drágább a budapesti 

díjtételüknél

I. R T L K P A P I K O K
Liolsu ai*Ke;et 

p~r.z at A ÉRTÉKPAPÍROK

*A iiaj kiijtéteiek 
értetnek a szállí­
tás- időt. bele­
éri ve ti ?• a biztosi- 
ta; 1..íjat kizárva: 
aP.ega-allomasok 
a búrt, elÜrozast 

beleei tve.

Utolsó árkdiet

ALLAMADOSSAG.

Magyar kir. aram sadeí adómentes 100. f-00.
< 10,000 .

1000 _

papirjaradék adómentes

4 <
----- 4 »,

fV-br. 15-re
...................... v
_ febr. 15-re

yrrkötve.iy aranyoan —...............  5 a«
u i.-ati ív á>- 11 aranyban .............. 4‘
ail. v.i-. K. ezüstben----- --------

■m adűm. resale-kő;t-.i.uniiL-i kö:vény_______________
'»-os av.um. bor.-, sziav. r-igaiv kötvény---- ---------------

Tiszai t s -xegedi kölcsön.....^...... ...... ...... .*______________
TU. 4*'» ii-iwnc. Mag>-aio;>z. : d-uen-m:. kvtveny..............—

- ••• *• • - -
- • j - í yek 1100 frt) —

no: ’ • .-sz u vonjetzái .g föl..:váit sag kötvény (lO1» frtu......
ki:, kamatozó áimearun utai'vány <> bora tloO frtj

1C7.70 108

18Sí*, a-. 
lsSt;. e.. 
Mvy.
41;
4*

Kii
Magya

S76. Ke.-': v. 
n.. m. kir. alku 
4* -®#-os ad'-u,. 
:. nyeremeny-ki

41 .
41!
4
4

107.70
102.60
102.50 
116.
118.50
100.50 
140.- 
139.—
98.50

134Í-
93.50

107.80 
IC2 9; 
ICd.bO 
117.— 
119 — 
101.-- 
141. • 
140.- 
99. —

135*.—
94.-

Egyesitett államadósság ezüst kamat máj.—nov. _____
< < < < fvb. — aug------------

Osztrák aranyjáradék adumentes_____________________
« papirjaradék adómentes ________   5
« ab au; ad oimag, ki.-,orso:a3 18;>4-ki 25o frt p. p____ 4

ISfiO-ki óiX) fr> o. e____ő

-V/io%
.V109»
. 4 ",

I860-ki 100 frt 
1864-ki 100 frt 
ibfi4-ki 50 frt

94-50 
94.50 

111.50 
1C2.50 
138.— 
140.— 
147.— 
182.- 
182.—

95.- 
9->.— 

112.— 
1ö3.— 
139. — 
141.— 
143.— 
183.- 
»83.—

100.- —

Egyesített illamadiSsag papírban május—nov._____ ___ 4*/10%
Egyesi telt auamadussag papírban február—aug__________ 4* 10%

94.75
94.50

95.25 
»«; —

A temes-bégavölgyi vizszabdlyozó társulat -------------------- 5 04o
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes __________ 4V,®,
Bolgur fejedelmi állam vasúti zálog kulcsönkötveny _____ G *?»
Szerbiát nyeremeny-kölcsön 100 frank _________________  3 %

< « c « osztr. felülbélyegzéssel 3 %
Bécs város nyeremény-kölcsőn 1874-bGl_______________

102.—
93.50

38*25 i 
39.- I 

153 — I

102.50
99.—

30.—
40.—

155.-

400.-

Elsű
Fonciére ne-
A «Lloyd* vi-7.Gtitln7.to»ii<i r.-t...........  1(K)
Magyar-frauczta bizt. társ—............... V..)
Magyar Jég- es ' i zont bir-ispó r.-t. 100 
Pannumz viszonti.iztositú ta;>asag ... 300

r, Gőzmalmod.
f.oncorüi.T gű/iii.iloiu......——..............  500
r.irü budapesii...................... -.................. jr'*
Erz-ébet-n.ai'im --------- —----------  11
Kengeznuo-.m --------   4nl)
Lujza-iii ti un ............ ..............................  "•'il
Moinavnk e- t-ütűi:......-.........-.............. *'
Pannónia ......---------------------------------UJon
Viktvria.............................. ...... .......... ........ í-'0

ff Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri hív. r.-t...................  t1 >
Alföld-fiumei ..................................... — 0
Aradi es csaiiadi egyesük vasul ....... I1, 1
Barcs-pakr v zi vasút re zv.-r.trs......... ---o
Báttaszf k-dombovat i............................... -**>0
lludapest-uécsi vasút r.-t. ..........    --JU
Rpest Szt-Lőrirn • lic-iyievi-k i v. r.-t. t • 
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű ^.ső r. i'W
Debreczen-hajdur. iuosi v. eisu r ....... 10 »
Deli vasút..............    -l'u
Déli vasút ..........   ivbr.SW-re
Északkeleti vasút .......   -"0
Erdélyi vasút ..........................-......... ... 200
Győr-sopron-cbenfurtí va-.ut ...............  200
Kussa-cüerbergi vasút .................... ........  - 11
Mag>-ar-galicziui va. it ....................  -90
M. 1*1 y. v. tszékesfdhérva!-győr-graczii tiVO
MarmarOdi suvasuí r.-t. eis. r........ 1,;,>

« « < < « 100
N. -Kikinda -N -Becsk- rek v.-u. eis. r. 1 >0
Osztrák-magyar uJ lám vasút_____ .ír- l'vO
Osztrák-magyar al<amva3ut— febr 2ü-n*
Pecs-karr-i vasút ................   200
Első ci». kir. szab. dunagőzh. tirs p. 1. ű‘>u
Pesti közüli vaspálya ...........   2V0
Pesti közüli vaspálya élvezeti jegy ...
le ki kuzu'.i vaspálya in ásod sorozatú 200

ej TakarcUpőnztarak.

Budapesti III. kerületi  ---- -——— r,0
Országos központi-------------------- -----  ”00
Pesti első hazai .................. .......... .......... 10 >0
Egyesült Budapest főváros-----------  •••>0
Magyar alt. laiarékpenziar r.-t.-- 100

ZÁLOGLEVELEK.

1110.— 1 «3C.—

bF'
Magyar földliitelint. papirérté'
Egyesült bpesti főv. takurélpénzt. V

............ ....... ú *%
----- 4'-

< « < .......  4
« « ar. v. ez.......... 5 °o
c «szabályoz, estalajiav. 4 L-,
« ieizá'f.gbaok------------- ---- :V "ű

Sí.jelz.i!• igb. kö.-s.-kvtv. .*•<' vf.l lo *. 4
« < ki-zs. kötél. .'0év vf. 41

Magyar orsz. közp. lakareknénztáí •ll,s% 
Kisbirfokosok rsz ÍÖldhi . ■

Ofcztráz-magyar bank o.

150.-
203.50

202.50
201.50 
201.50

9R 50 
200.
202.50
180Í~
201.50 
201.75

95.25

130.— 
645.— 

8300.— 
!> "<3.— 
120.25

15.—

f, Különféle vállalatok.
Alagút ...............—.................... ............... I0:> 161.-
AItalanos waggon-kölcsönző-társaság k0 j..
Egyesült magyarhoni üveggyárak í.-t. tiuu 243.-
Eszakmagyaiországi e. kőszénb. r.-t. luu 165. • 
Fővárosi Casino-epület reszv.-tar». — luv —,-
Franklin-Tarsulat könyvnyomda----- ISO 255.—
Könyvnyomda «Athenaeum» . 100 „ 380l—

151.-
204.5C

2 33 ÜO 
202-50 
202.53

00.— 
2C1.—
203.50

181! — 
20 2.50
232.50 
95.75

23C 50

337.—
3S2.—
170.—

SCO.—
805C.-
1005.-
121.-

250.—
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1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 13. t
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.
Gárdony.

Tekintetes Babay Bálint hiró 
ur annyi szerencsét kivan e 
kedves nap reggelén, a hány 
lakó, foltlyuk és ránéz van 
azon az elcsent kabáton. A 
nemzete* czigány família. 13281

Gárdony.
Tekintetes Tabaj Bálint urnák 
annyi szerencsét adjon a jó 
Isten, mint a hány hal úszkál 
a velenczei tóban. Ezt kívánja 
a nemzetes czieány família.
_____  13282

Nro 1.
Jól vagyok, de azért jöjj! Ő 
nem hideg, hanem «fagyos» a 
selyem miatt. Nagyon várom, 
addig is kiildjed levélben: vagy 
szűk- , - is? 18186

Lehetetlen
titkolnom, mennyire bánt, 
hogy nem tudtam Vilmos uta­
zásáról — szerettem volna! 
küldeni valamit! Mindent cl-1 
követek ! csak légy kitartó és 
bízzál abban, a ki esak érted él. 1

i:v>7

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak-
lu Budapest, V., Bál- 
rány-utcza 6. sz. 7103

Alólirottnál a legnemesebb 
három és négy éves
gyümölcsfák,

u. m. alma, körte, őszi-tavaszi 
baraczk, szilva, cseresznye és 
megy, darabja 2.3 és 35 kiért 
kapható. Valamint eladók tiszta 
bükkönyt, mázsáját 6 írtért 
nagyobb mennyiségben. Szé­
kely Gyula Heves. 13254

Bor-eladás.
40 hektoliter érmelléki ó bor 
van eladó, saját termésem, tisz­
tán kezelt és több része hakar, 
1880—-1886-ik évről! termés.
Kárpáthy Lajos. N -Karoly.

triói

Alkalmazást keres.
Gyorsirástanár

angol és franezia levelezőnek 
vagy fordítónak e.-etleg házi- 
tanítónak ajánlkozik. 13244

Hazgoncinoki állást
keres egv műszakilag képzett 
állami hivatalnok. Czime a 
kiadóhivatalban. 13230

Keszthelyi
gazdasági intézetben és egy 
nagy gazdaságban gyakorlati­
lag és elméletileg képzett, 2ő 
éves. katona kötelezettségének 
eleget tett, jó családból való 
keresztény, fiatal ember gaz­
daságban alkalmazást keres. 
Czim a kiadóban. 13278

Társalkodónő.
Egy intelligens családból való 
28 éves hölgy, óhajtana egy 
éltesvbb keresztény urihölgynél, 
mint társalkodónő alkalmaz­
tatni, beszél magyarul, németül 
és szépen zongoráz. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

13267

Lovászmester.

Lovászmesteri állást ménes 
kezeléssel keres oly egyén ki már 
ilyen állást huzamosabb ideig 
jó sikerrel vezetett, a miről 
bizonyítványa tanúskodik. Küny- 
nyü test. kitartó lovas, fin és 
nőgyermekeket szabályosan 
betanít a lovaglásra, lovagló pari­
pákat maga idomít, ménest 
igen jól kezel, a lótenyésztést 
pontosan vezeti, jelenleg a 
kisbéri állami lótenyésztésnél 
mint őrmester van alkalmazva, 
ádlását azonnal is elfoglalhatja. 
Megkeresések «Lovászmester» 
cziinen c lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 13280

Oktatás.
Nevelői,

vagy házitanitói állást keres 
egy reform, pap és tanárjelölt. 
Ajánlatok «Nevelő» alatt a ki­
adóhivatalba kéretnek. 13273

Nevelőnő
vidékre ajánlkozik. Ajánlatok 
kéretnek «Nevelőnő 200» 
czimen a kiadóhivatalba. 13269

Okleveles nevelőnő

kitűnő működési bizonyítvá­
nyokkal magasb kiképzésre 
ajánlkozik zongorában, ének,

Igen nagy elegáns
utez.ii lakások, boll helyiség, 
kávéimnak augusztusra kiadók. 
V. Lipút-körut 3-1. az osztrák 
államvasut átellenébcn. Bő­
vebbel a pallérnál. 9355

Lakás
az Erzsébet-kövuton 6. 
szám alatt a népszínházzal I

Szobák,
a klinika közelében, napokra 
50 krért. liavonkint 8 fitért 
azonnal kiadandók. 13274

rajz, kézimunka, magyar, német, j szemben ^a kcrepesi-ut mellett bolthelyiségek
franezia nyelvben virágfestészet í épült uj házban azon- 

... , , , ; nal igen szép kávéházi.
Ajan a " vendéglői és bolthelyi-
a kiadó- j ségek valamint lakások 

13191 ; is kiadandók. Bővebbet ott a

és tudományokban. 
«2222 • szám alatt 
hivatalba kéretnek.

Lakás és bérlet.
Nagyobb, kisebb

utczai, udvari lakások, bolt-1 
helyiségek azonnal vagy má­
jusra kiadók.
VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Erzsébet-körnt 3í.
VII. Vesselényi-utcza 46.
VII. Vesselényi-utcza 16.
Vili. József-körut 20" 9356

6086

Haszonbérlet.

Fejérmegyében 1233 holdas 
birtok, 1892. október elsejétől 
12 évre felszántott ugarral és 
12,250 írtra becsült takarmány 
nemüekkel haszonbérbe adatik. 
Csak komoly szándékú bérbe­
vevők nyerhetnek értesítést 
Budapest, IX. Lónyay- 
ntcza 11. sz. 10 ajtó. 13229

II,I paktumán
(a főváros közepé- 
ben)kisebb-nagyobb 
elegáns lakások és 

ki­
adók augusztus el­
sejére. Részletes érte­
sítést a kiadóhivatal ád.

Különféle.

Gazdasági gépek

elárusitására keresünk tisztes­
séges vidéki ügynököket, magas 
jutalék mellett. Ajánlatok köz 
vétlenül hozzánk intézendő!-. 
Mayer E. fiai gazdasági 
gépgyár, vas- és fémöntőde 
Szombathely. 8984

Nyugalmas és kényelmes
otthon,

esetleg teljes ellátás és kitűnő 
gondozás található mérsékelt, 
díjért, vidéki intelligens gyer- 

! mcktclen családnál. Czim a 
i kiadóhivatalban. 13235

Meglepő bűvészet! j A Bécsi Bank megnyitotta
mutatványokról ingyen küldök 
prospektust. Levelek «F. Simon­
nak-- a kiadóhivatalba. 13257

Vidéki házakra
(városokban, úgy földekre) is ád 
egy bank amortizácziós 51 /2°/0 
kölcsönöket. Előleg semmi. Le­
velek lapunk kiadóhivatalába 
intézendők 13353

becsléseit,
ezt hozom tudomására Magyar- 

ország földbirtokosainak.
A magyar földhitelinté­

zetnél lehetetlen kölcsönt kon­
vertálni, ott ha csak nem áldo­
zatok árán, a birtokos csekély­
séget kap. Levonnak pedig aj kölcsönre 
kölcsönösszegből annyit, hogy I hogy az osztrák-magyar bank

annak nagyságát a földbirtokos 
csakis a végelszámolásnál tud ja.

Hátránya pedig magyarországi 
bankjainknak főképen az, hogy a 
keresztülvitelt saját ügyvédjeik­
kel végeztetik, nem engedvén 
azt a lelnek saját közjegyzője 
utján vitetni keresztül.

Az eredmény ennek folytán 
rendesen az, hogy ily magyar- 
országi törlesztése.» kölcsön 
után a fél 100 írttól 4—5 Irtot 
is űzet, papirveszteség, jutalék 
és egyéb czim eken.

A bécsi földhitelintézet becs | munka is részletes 
alapján a lehető legmagasabb eadó nélkül, 
összegeket adja a nélkül, hogy Kamat 
a fél a becsköltségen kívül bár- 45 évre 5: 
mily áldozatra pressionáltatnck.

Kimondja a félnek előre, 
mielőtt, a kötvényt alairna, Sáros-Bo^dáuv 
hogy 97 írt 50 kr. fizet a fél- — 
nek készpénzben minden 100 
frt után és a fél közjegyzője 
viszi az egész kölcsönügyletet 
keresztül, mely csekélységbe 
kerül.

A kinek tehát magasabb 
van szüksége, úgy

nál nem érvényesítheti, (mert 
kis összegű kölcsönöknél, hol 
az adóalap elegendő a birto­
kosnak, ez a legkoulánsabb 
bank) forduljon hozzám. Erdélyt 
kivéve - a birtokok értékéhez 
mérten oly magas összegeket 
ád bankom, melyet magyar- 
országi bankoknál, áldozatok 
nélkül elérni teljes lehetet­
lenség. 13283

Becsköltség 150 írttól a bir­
tok nagyságához aránylag fel­
jebb. csakhogy itt aztán a 

minden

törlesztéssel együtt 
4 esetleg 5"57”/e.
Keczer Bertalan

földbirtokos
via Abos.

Magánkölcsönt
keresek, 25.000 forintot fi”, 
kamat mellett, biztosítékot 
nyújtok, 45,000 forintot érő 
ingatlannak első h Íven leendő 
bekebb zésével. Ajánlati levelek 
«Kiss M.» czim alatt a kiadó­
hivatalba intézendő!:. 13211

KANSTZ
szepessegi 

mony asszon
Budapest

alatti jóval mesmagvo’

FERÉ^CZ^éTTÁRSAk r™'"""
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n. I n . ,p.. - i szepessegi, tF'l* «fl v
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Dr. med. Fáykiss
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fással 75 kr.
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lUCd 5U kr. Lt, í:. Kr.

Egy üveg ára hu.--zn.iLtz u

CznMa ] S ti
Tizenöt év óta legjobb eredménynyel használták
köhögés, rekedtseg. katarrhus, hökhnrnt, 
nathaláz cnfuen, szükmellnség, tüdőgyul­
ladás - :h. eí • n. F. ■ t:L< :i kapható Fáykiss Jó­
zsef ..nagy Kristóf“-hoz z.znzett gyi^gyszertárá- 

továbbá Török József „ gj 
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Elvesztett és meggyengült

férfierő 5;
rcmboltság - 
fötörzsorvos

- - ifjúkori bűnök. idegszet-
r.vi k-.r.-s Dr. Müller
regeneráczios készítményei tót1

‘ ■ * ’ * egbizhatebb HHEzek
elevenítő • - erősítő szerek. \; 
gyadt szervnek ifjúi erőt

. a kimerült elbád 
rup-anyosságot - : .

uu ovwzi utasítással egv üt

Dr, fóULLER fetörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok!
gyrladás. hurut. takar, a hugycso 1 

folyása, kankó • . r . |
Gyógyulás gyakran mar néhány nap alatt F• : — r.j

Kollarits Mm, és Fiai
GUYOT-féle

kátrány-1okocskák és folyadék
nátha, hurut, torok baj, asthma, köhögés stb. ellen.

A tiszta norvégiai kátrány felúlmulhatlan hatású a mell és torok, főleg meghűlésből eredő 
bdntalmai ellen, minők nátha, köhögés, mell- és tüdöhurut, rekedtség stb, továbbá 
kezdetleges tüdövész és gűmökór ellen. Elősegíti a nyál felszakadását és megszünteti 
a torokban a szúró, ingerlő érzést. Azok részére, kik a folyadékot nem képesek venni, szol­

gálnak a kátrány-tokocskák. 8995/b

Egy üveg folyadék ára: 1 frt 60 kr. Egy Üveg fokocskák ára: 1 frt 40 kr.

Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Budapesten, király-nteza 12.

Felhívás!
a tőzsdei műveletekre alakított csopor­

tok specziális sorozatához.

az „Yp$zllsti»tflt©zí6 
Büdapeslg !¥■, üá©zi-yl©za 5=
a hol mindennemű vászon és gyapjn-árnk, kész 
fehérnemű, szövött áruk és függönyök csak 
rövid ideig még mélyen leszállított árak 

mellett adatnak el. 9355

NáTEA
gyógyítható az

ÄNTICORYZAI
BRUNEAU

által, mely 3-szorra hé­
vévé, a leghevesebb nát- j 
hát is meggyógyítja.

Egy üveg ára I forint. I 

Budapest TÖRÖK JÓZSEF 

gyógysz. király-uteza 12. sz.

SZIGETI LÄJOS szíj-, nyereggyártó és liorölldös Megvételre kerestetik
készpénzért, nemesi

birtok
150.000 frtig való árban és

egy

uradalom
600.000 frtig való árban. 
Kedvező fekvés, szép kastély, 
jó gazdasági épületek, első­
rendű szántóföld, vagy irt­
ható erdő kívántatik. 9338

A legnagyobb választék katonatiszti nyergek és nyereg-szerekben előírás szerint jutányos; Csak közvetlen vevőknek ád­
ázakon, úgy szinte czivil-nyergek „a kocsizó-lószerszámok minden Ízlésnek megfelelő alak-: naj. sz;ves felvilágosítást Hor- 

és árban, ostorok, lovagló-vesszők és botok, utazó-bőröndök, szerszám- és lótisztitó-eszkö

BUDAPEST
Muzeum

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKBA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletek­
ben is) bármily összegst 

igen olcsón ad

KŐVÁRI ARM
bant- és viltóüzieie 

hatvani-uteze 4. sz. 
Dreher-fáis palota.

szközök.
Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyereg-szerekről és külön czivil-urak részére, sus i

Tartalékos tiszt urak nyeregszereket kölcsönbe is kaphatnak. 'Tas es

Marha mérlegeket
és 7890

Eid m. éilegeEet 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl

FUCHS G.
első magyar tized*:-.« és százados híd­
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1*. Telefon összeköttetés-

A ki a most alakított csoportozat specziális 
rövid idő múlva

sorozataiba bc-lóp,

tokok

Ez
Zinkbefecskendesck. copaiva. cubéba

körtéiének voltak. Pont- > használati utasítás m
sántái \ 10-

I haszonra © DJ* .listás

A valód! készítmények egyedüli megrendelési forrása :
Becs V 2 Wnrmergasse 33,'Szt. György gyógyszertár ^48 már azért 15,

Budapest TÖRÖK JÓZSEF cyógv^erterzban kiraly-teza 12. ^ hau8se-forgalomlmn

fog spekuláczióra vásároltatni.

mivel e csoport részévé
teljesen

három rendbeli, a jelenlegi 
elhanyagolt ériékpapirnem

**1sál* 'ss'*2xz-2'r:£

Titkos betegségeket,
teheted-L.'é- «■ :. , :...-ü!t fért':- .' 7. Lv .é - bajokat,
bőrbf té."-vg- .-. hngycsófolyásokat nj gyógymód 
szerint, befecskenle.:us nélkül, ha elévült is,

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 83ű6

orro>-s^xz « ■* szül >z. _ ' ér óta <* t ívn külunleses orro»..
Rendel nanonta: r ' 5 é 1 1 délután 4 óráig és

Lakik: Budapest, Király-nteza 14.. II. em. 1

Ezen egyelőre visszamaradt részvények legközelebb

HO írt dnrahonkinli áremelkedést hiztositanak.
Minden egyes résztvevő belépése után azonnal megkapja az c csoport 

részére megvásárolt értékeknek és mennyiségüknek kimutatását, mely azon előnyt 
r: nyújtja a résztvevőnek, hogy az értékek, időről-időre való mozgását és 

1 emelkedését figyelemmel kisérheti.
Az üzletek lebonyolítása után a minden egyes résztvevőre eső haszon

ao.HlV

váth m. kir. nyug. föerdósz 
Fatz Richard Becs, 

Margarethenstrasse 12.

LIQUEUR DES ÄNCIENS BENEDIGTINS
De L-ABB AYE DE FÉCAMP (France). 

Kitűnő zsongitó, az étvagyat es emésztést elősegíti.
jy /7 . Figyelemmel kísértessek, hogy min-

tuUL den üveS négyszegletes gyárjegy-
* V—,-------«.gvel legyen ellátva, melyen a lő-

r \jt L !IM sajátkezű aláírása látható-
Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 

összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.
Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo. 

Iván óvatik, és pedig nemcsak a várható törvényes következmé­
nyek miatt, hanem az egészségre háramolható káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitenné.

Minden hó végén azon rzégek jegyzékét fogjuk közzétenni, melyek Írásban kötelezték 
magukat, hogy nem fogják likőrünk utánzását elárusítani. 8142 A

V ezériigynök: HANS HOTTENR.QTH,

BÚTORT
részié re

kapunk szüli•! éves lakást] 
hiró hivatalnokok, tisz­
tek, kereskedők ol­
csó árak mellett a imtorüz-j 
létben: Bpesten, Deák- 
Titeza 8. sz., I. cm. 011I

'imBws&smamBBBBB

Egx-pdüli kppvi=c>‘ 
gyarorsz igban a Iptrelsv. kiivínl-1- 
gességekhnn fölülsnulliatlan 

párisi ezégnes 7-ílí

F. BERGUERAND F1LS.
Legfinomabb val -ii p.iri-i 
rck. Gumm i ds H a 1 li < ■] vr. r -—ó íríij

ÚJDONSÁG!
Halhólyag: gum mi széllel.
Bouts Aioer. Capoitcs. partsi^oi 
szivacs’:;!!: turztja -—1 í. ig. ?eiv 
Borii'. Nouvtaute >irb;a 3_frt '•') kr. 
L‘ frtig. — T«Irtrrer:d*'i*- vk* t non- 
ti. \ us diszkréten eszközül 

i.. r. szab.J.Keleti
BedapEsí, koronalisrczen-uícza 17.

Minta és védjegy által utánzatok ellen meovédve.

smmmmm syulä

HAMBURG.

S.!

I a befizetett tőkével együtt pénztáramnál kifizettetik, vagy posta ut-

Én nem Ígéret

TfQ «tí ryn
iá CiTÜ & t3

de nem is adok, mint art masok lűrdetik 1
De azt határozottan állí­

tom, hogy

a KOLLER J. L-IÉlí 
Szalicil-szájvíz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását es a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr , 80 kr.

nagyobb üveg frt S.SO és 3 frt,
riiler J- L-íéle Szalicilíoupor, íSÍSeSrtSS

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggatc ija. Doboza 60 kr. és 1 irt 20 kr.

darabja 35 kr. Ugyan­
azon hatással bir, mint 

4894

íján útuialtatik.
Előjegyzések ily résztvevő-jegyekre és p. 100 frt, 200 frt, 3G0 frt, 

500 írt, iOGO irt, 2000 frt, 3GG9 frt 
14-ig bezárólag fogadhatók el. — minthogy a Kérdéses értéspaj 
már megkezdett vásárlása február 15-én folytatva lesz. 9321

Megbízások, illetve előjegyzések intézendők:

Eddigelé cl nem ért hatású lailönö-en lno. :: hűen 
emészthető ételek feloldásánál, az emésztésnél s voríiszti- 
tásnál, a test tápláláséinál és erősítésénél. ! állal, 
naponkint kétszer, hosszabb időn át való hasznai la líiaeteti- 

Ikus szer gyanánt működik sok. s meg oly in < bet -g.-ég 
I ellen is, mint például: gyenge emésztés, torokóges, a has- 
belek eltömődése. a belek renyheségc. tagok gyen-

r«non r..a. - __ , - _ _ , gülése. mindennemű végbélbántalom, gümökór, guga,
ízt, uOuO ír., feuraul ho Jßu(fapesf VH. her., Hotten b i Ucr- UtCXd .9. SZU ttl. sápkór, sárgaság, idült bőrkiütések, időleges főfájás, 
gV a kérdéses értékpapirnemek 1 galand- és kőbetegség, elnyálkásodis, makacs csuz és

Ajánlja dúsan felszerelt gyári raktárát saját készítményt! vasbntorokból, úgymint: ágyak és' tuberkolózis. Ásványvíz-gyógymód mellett, iivy a has:’,- 
franezia szekrény-ágyak, mosdóasztalok, gyermekágyak, sodrony- és ragany-ágy- nálat alatt, valamint utókúra gyanánt kitűnő s.MgaiaV tesz.

OCHMANN LAJOS
vasbutor, aczéisodrony és ágybetét gyárahaza

EVAI ÄVID
a ,,Pénzügyi Szemle"1 kiadóhivatalának bank- és váltóüzletéhez

BuiEaaesi, Teréz-kSruft 48. sz. Gyermekágy íO—50 frtig Arzél odrony*ágyo• '-el tu litt

Fie? I

vétele és eladását — tőkebefektetésre és spekuláczióra i 
legelőnvusebben eszközli

9181

terjedés

A Möller J, L-íéle
a fogpor. _______

Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után
készülnek. Kaphatók:

HÜLLERJ T
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaherezeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy 
választókban.

ÍÍ y&äti I.

I Budapest, Dianafürdö, Ferencz József
8 per- FeWiláeositások. levéli válaszok díjmentesek

MmBaMBmamaMMBansa

tér

Bsesaaií
Budapest, kültelki vaczi-ut 1529. sz.

195.000 formt nyerhető]
1 osztrák földhitel Ígérvén} nyel 2.~

Huzás február 15-én.
Főnyeremény 45.000 frt.

1 1864-es igérvénynyel 5.25
Húzás márczius l-én. _____
Főnyeremény 150.000 frt. 7.25

Mindkettő csak 6 forint 75 krajezár.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A ,.MEHCUR“ kiadóhivatalának!
bank- és váltóüzlete POLITZEíí 8. 

cuTcest, I"V.. IDcictya-vitcra

betétek stb. Elvállalok teljes szoba-, intézeti-, szállodai- 
‘ véliázi berendezéseket külön költségvebü be •

Vidéki megrendelések pon­
tosan és jutányos áron 
számitv» eszközöltetnek.

Képes árjegyzék 
natra ingyen.

McCOBHICK
arató és fűkaszáló-gépek

s&.XL? „a legjobbak a világon“

__ tetemesen leszállított áron kaphatók <•8

Müller és wEisz-néi
Budapest, váczi-körut 76. szám.

Továbbá

Hungária és Patria
eorvetögépek, valamint minden­
nemű gazdasági gépek. 9236

Kapható a készítőnél, a stockeraui kerületi gyógyszerésznél és 
az osztrák-magyar birodalom minden jónevü gyógx-«zcrtarábaii.

Egy doboz ára 75 kr. Szétküldés legkevesebb 2 tíobo- 
zonkint utánvét mellett. 7967
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I Titkos betegségeket, l
• hagyosófolyásókat^sebeket, syphilis utoS5vet^zmenyelt, $
® »Io^öLnsrípi 11 fe^flerot. magömléseket, onfertoztetes O

8 8
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•Dr. KAJDACSY9|
» volt ce. és kir. eeredorvoa. g
• Lakás: Budapest. V..Váczi-körut4. sz.,I.em. «
6 'bejárat a lépcsőnél. ®

• “•Äa-’SSÄsS*»

Hirdetések felvétetnek reszere
a kiadóhivatalban Dalszinház-ntcza

Mezőgazdasági vasutak
Koppel Arthur rendszere mozdony-, ló- és kézi- 
üzemre. Nagy megtakarítás idő és pén t- 

I ben! Építkezési vállalkozóknak sí­
nek legkedvezőbb feltételek mellett ajan'tat- 
nak. Múlt esztendei forgalom 170 km, |j 

Költségvetések díjtalanul szolgáltatnak. 9206 i

Villányi hoFok
világhírű nemes fajok

1888-as vörös portugizi borok ..........   .. 28 — 30 kr. literje»
1886-os vörös kiválogatott borok ........ 35—40 kr. literje.
1884-es vörös kabinet borok ...............- .. 45—60 kr. literje-
1890—91-es fehér asztali borok .. .. ~ .. .. 24—30 kr. literje,
1886-os fehér pecsenyeborok ......... . .. .. 35—40 kr. literje,
1884-es fehér muskateily, vagy rizlingi.. .. 45—60 kr. literje,
1890—91-es siller borok ................................  24—30 kr. literje,
vörös és fehér aszú borok ........................ 1-20—2 — frt literje.
Mintarendelményehet 30 literes hordókban vasúti 

utánvét mellett szállít a 9135

Váradi féle pinczegazdaság Villányon.
r«pr ■ Hordók bérmentve visszavételnek.

A legjobb syphonokat
törvényszerű öntvények,

szodaviz-keszülGkeket
önállóan készítendő és 9264

folyékonyszénsavra
szállít 1814. éta fenállé 

cs. kir. orsz. |v szab. gyáram.

POCHTLER KÁROLY Becs, ¥11., Kaiserstrasse 87. |
Árjegyzékek ingyen és bér mentve.

P'

Csukamáj olaj 
Csukamájolaj 
Csukamáj olaj

MAAGER VILMOS-tól Bécsbsn.
Elsőrangú orvosi tekintélyektől megvizsgáltatott és

könnyű emészthetősége miatt még gyermekcki!--k is 
kiválóan ajánltatik és rendeltetik mindazon esetekben, 
midőn az orvos az egész szervezet, legkivúlt azon­
ban a tüdő és mell erősítését, a testsúly növelé­
sét, az életnedvek javítását, valamint a vér tisz­
títását kívánja elérni. A sárga fajtának üvegje 
1 frt, a fehér fajtáé 1 frt 50 kr. s kapható a gyári 

raktárban:

Bécs, 111/3, Heumarkt Pír. 3,
valamint az " 7707

osztr.-magy. monarchia legtöbb gyógyszertárában.
23-u.cla,peste:c.:

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Király-uteza 12.,
továbbá a következő kereskedőknél:

Thallmaver és Seitz, 
Édeskuty L.,
Brázay Kálmán 
Molnár és Moser, 
SzimOn István, 
Szaládi Antal, 
Trümmer József.

Hochmeister Frigyes utódai, 
Nem (la Nándor,
Takáts Lajos,
Halbaner testvérek,
Betsinyi Frigyes,
Betsinyi Károly,
Keiner Lipét és Ferencz.

ih
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 13. 1892

IRDETMEMY

Bitó tói'

6265L
FsrfSl

iSaF5'™ Sl~Eää életbiztosító társaság ma- ! New-York életbiztosító társaság magyarországi
-----  1 ! • I . . . 1 / I \ r 1 I il_________ -- -t- X „ . í X I-v- A ^ ^ 1. ,k

erarorszáői igazgatósága, a Budapest YU. kér. 
Erzsébet-körut 9. sz. alatt emelendő palota épí­
téséhez szükséges összes építés-ipari munkákra 
ezennel pályázatot hirdet következő feltételek 
mellett:

1- ször. Csakis oly ajánlatok fogadtatnak el, 
melyek az összes építési munkák teljesítésére 
vonatkoznak (General-vállalat), egyes munkane­
mekre külön ajánlatot tenni nem lehet,

2- szor. Ajánlatot tehetnek építészek és építő­
mesterek vagy oly vállalkozók, kik építési vállal­
kozásokra hatósági engedélyivel bírnak.Y_v (—) «/

3- szor. Az ezen munkákra vonatkozó előirány­
zat vállalkozók rendelkezésére bocsáttat!k s köte­
lesek ezen előirányzatba egység-áraikat beiktatni 
s a végösszeget úgy számokkal valamint betűk­
kel kiírni. Csak azon ajánlatok fognak ügye- 
lembe vétetni, m el vek a kiszolgáltatott eredeti

7 «/ w

iveken nyujtattak be. Megjegyeztetik, hogy a 
munkák nem átalány-összegért, hanem a beikta­
tott egységárak alapján fognak kiadatni.

4- szcr. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók a 
vállalati általános föltételekben megszabott bánat­
pénzt illetőleg biztosítékot, azaz nyolczvanezer 
forint értéknek megfelelő értékpapírokat vagy 
takarékpénztári könyvecskét, a Magyar Általános 
Hitelbank vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank pénztáránál letenni és az erről szóló nyug­
tát az ajánlathoz csatolni.

5- ször. Az ajánlatok az előirányzat, föltételek 
és letéti nyugta melléklésével legkésőbb
1892. éií márczius hó 6. napjá­
nak déli 12 Órájáig nyújtandók be a

igazgatóságánál (Deák Ferencz-tér 1. sz. a.), később 
érkezett ajánlatok nem fogadtatnak el.

6- szor. A beadott ajánlatok a történt átszámí­
tás után a New-York életbiztosító társaság köz­
ponti igazgatóságához New-Yorkba fognak küldetni 
végleges elhatározás végett. — Figyelmeztetnek 
ennélfogva vállalkozók, hogy az általuk letett biz­
tosítéki összeg hosszabb időn át letétben marad. 
A társaság azonban kötelezi magát, hogy az aján­
latok felett, azok megkapta után a lehető legrövi­
debb idő alatt fog határozni.

7- szer. Fentartja a társaság magának azon jo­
got, hogy tekintet nélkül a felajánlott árakra, a 
beadott ajánlatok közül szabad választása szerint 
bármelyiket, vagy azok egyikét sem fogadhassa el.

8- szor. Ezen ajánlatok felett a társaság köz­
ponti igazgatósága New-Y orkban fogván határozni, 
a társaság fentartja magának a jogot, hogy az ál­
talános és különleges feltételek szerint a költség- 
vetésben meghatározott munkákból egyeseket utó­
lag kihagyhasson, vagy az ott felsorolt munkákból 
többet vagy kevesebbet rendelhessen.

9- szer. A készítendő munkákra vonatkozó álta­
lános különleges vállalati föltételek és az építési 
tervek Hauszmann Alajos műegyetemi tanár urnái 
(a műegyetemen) naponként d. e. 10—12 óra között 
betekinthetek, s ugyanott fognak az előirányzatok, 
ajánlati minták és feltét-füzetek vállalkozóknak
kiszolgáltatni. »»

Budapest, 1892. évi február hó 12-én.
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